

संस्थापक : श्रद्धेय स्व. रामनिरंजन भगवत प्रतिदिन की खबरों के लिए देखें www.dailylokmitra.com

योगी सरकार ने पेश किया 8 लाख 8 हजार 736 करोड़ का बजट

श्रीबांके बिहारी जी मंदिर मथुरा-वृन्दावन कॉरिडोर के निर्माण व भूमि क्रय हेतु 150 करोड़ रुपये प्रस्तावित

- छात्राओं को फी में मिलेगी स्कूटी
- युवाओं को ब्याज मुक्त लोन
- चार नए एक्सप्रेस-वे



लखनऊ, एजेंसियाँ। उत्तर प्रदेश के वित्त मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने राज्य विधानसभा में वित्त वर्ष 2025-26 के लिए बजट पेश किया। उन्होंने कहा कि वित्त वर्ष 2025-26 के लिए राज्य के बजट का आकार 8,08,736 लाख रुपये, जो पिछले बजट से 9.8 प्रतिशत अधिक है। उन्होंने बताया कि राज्य के वित्त वर्ष 2025-26 बजट में 22 प्रतिशत राशि अवस्थापना विकास के लिए, शिक्षा के लिए 13 प्रतिशत, कृषि व संबद्ध सेवाओं के लिए 11 प्रतिशत, चिकित्साकी एवं स्वास्थ्य के क्षेत्र के लिए छह प्रतिशत, सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रमों के लिए चार प्रतिशत राशि आवंटित की गई।

यूपी के वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने रानी लक्ष्मीबाई स्मृती योजना के तहत कॉलेज जाने वाली छात्राओं को स्कूटी उपलब्ध कराने के लिए 400 करोड़ रुपये के प्रावधान की घोषणा की। बजट में सरकार का मुख्य फोकस रिसर्च एंड डेवलपमेंट के साथ-साथ आईटी पर भी है।

कन्या विवाह सहायता योजना के तहत पंजीकृत श्रमिकों की दो पुत्रियों को अंतर्जातीय विवाह करने पर 55,000 रुपये तथा अंतर्जातीय विवाह करने पर 61,000 रुपये देने का प्रावधान है। वित्त मंत्री ने अपने बजट भाषण में कहा कि स्वामी विवेकानंद युवा सशक्तिकरण योजना के तहत 49.86 लाख स्मार्टफोन/टैबलेट दिए गए हैं। मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजना हेतु 225 करोड़ रुपये का प्रावधान प्रस्तावित है। पीएम मित्र योजना के तहत टेक्सटाइल पार्क की स्थापना से संबंधित खर्च के लिए 300 करोड़ रुपये का प्रावधान प्रस्तावित है। वित्त मंत्री ने अपने संबोधन की शुरुआत मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में राज्य में हुए विकास का उल्लेख करते हुए की। उन्होंने महाकुंभ का जिक्र करते हुए इसे न केवल एक सांस्कृतिक तथा धार्मिक आयोजन बताया, बल्कि इसे भारत की प्राचीन आस्था व सांस्कृतिक अर्थात्ता का प्रतीक करार दिया। खन्ना ने कहा कि वित्त वर्ष 2025-26 के लिए कुल बजट परिव्यय वित्त वर्ष 2025 के बजट परिव्यय से 9.8 प्रतिशत अधिक है। वित्त वर्ष 2024-25 के लिए राज्य के बजट का आकार 7,36,437 करोड़ रुपये था जिसमें 24,863.57 करोड़ रुपये की नई योजनाएं शामिल थीं। वित्त मंत्री ने 'आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस सिटी' के निर्माण और 'टेक्नोलॉजी रिसर्च ट्रांसलेशन पार्क' की स्थापना की नई योजनाओं की भी घोषणा की। राज्य के बजट में विधानसभा के

गरीब, अन्नदाता किसान, युवा और महिला उत्थान को समर्पित यूपी का बजट योगी आदित्यनाथ

लखनऊ, (हि.स.)। उत्तर प्रदेश सरकार का विधान सभा में बजट पेश होने के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि वित्तीय वर्ष 2025-26 का यह बजट सनातन संस्कृति की सर्वे भवन्तु सुखिनः की अवधारणा के अनुरूप है। बजट गरीब, अन्नदाता किसान, युवा और महिला उत्थान को समर्पित है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को साकार करते हुए वित्त को वीर्यता इस बजट का केंद्रीय भाव है। मुख्यमंत्री ने बताया कि इस बजट का आकार 08 लाख 08 हजार 736 करोड़ रुपये से अधिक (8,08,736.06 करोड़ रुपये) का है। वर्ष 2024-25 के बजट के सापेक्ष इसमें 9.8 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। उत्तर प्रदेश के बजट के आकार में यह बढ़ोतरी राज्य के समर्थन के अनुरूप है। यह बजट अर्थव्यवस्था को विस्तार देने की डबल इंजन सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। कुल व्यय में 02 लाख 25 हजार 561 करोड़ 49 लाख रुपये कैपिटल एक्सपेंडिचर सम्मिलित है। वर्ष 2017-18 में प्रदेश की जीडीपी 12.89 लाख करोड़ रुपये थी, जो वर्ष 2024-25 में बढ़कर 27.51 लाख करोड़ रुपये होने का अनुमान है।

नए एक्सप्रेस वे के निर्माण का निर्णय चन्दौली होते हुए सोनभद्र से जोड़ने के लिए विन्ध्य एक्सप्रेस-वे के निर्माण के लिये 50 करोड़ रुपये की व्यवस्था प्रस्तावित की गयी है। यही नहीं, मेरठ को हरिद्वार से जोड़ने के लिए गंगा एक्सप्रेस-वे विस्तारिकरण एक्सप्रेस-वे का निर्माण प्रस्तावित है, जिसके लिये 50 करोड़ रुपये की व्यवस्था कराई जा रही है। इसके साथ ही, बुन्देलखण्ड रीवा एक्सप्रेस-वे का निर्माण प्रस्तावित है जिसके लिये 50 करोड़ रुपये की व्यवस्था कराई जायेगी।

भाजपा की दिल्ली की सत्ता में 27 साल बाद वापसी रेखा गुप्ता के हाथों में बागडोर



जेड श्रेणी सुरक्षा मिली

साहिब सिंह वर्मा और सुषमा स्वराज के बाद भाजपा की चौथी मुख्यमंत्री बनी हैं। इसके साथ ही वो वर्तमान में भाजपा शासित किसी भी राज्य में एकमात्र महिला मुख्यमंत्री भी बन गई हैं। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह, रक्षामंत्री राजनाथ सिंह समेत कई वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। इनके अलावा राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन शासित राज्यों के कई मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री भी शपथ ग्रहण समारोह के साक्षी बने। दिल्ली भाजपा विधायक दल की बैठक में 19 फरवरी को 50 वर्षीय रेखा गुप्ता को नेता चुना गया। उन्होंने इसके बाद उपराज्यपाल वीके सक्सेना से राज निवास में मुलाकात कर सरकार बनाने का दावा पेश किया। दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा ने 70 में से 48 सीटों पर जीत हासिल कर आम आदमी पार्टी के लंबे शासन का अंत किया है। रेखा गुप्ता ने 1992 में दिल्ली विश्वविद्यालय के दौलत राम कॉलेज से पढ़ाई के दौरान ही छात्र परिषद में कदम रखा। वह अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से भी जुड़ी रही हैं।

रामनवमी मेले के दौरान श्रद्धालुओं को पानी की आपूर्ति के लिए पाइपलाइन बिछाई जाएगी : चंपत राय

अयोध्या (आरएनएस)। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की दो दिवसीय बैठक के दौरान आगामी रामनवमी मेले के लिए श्रद्धालुओं की सुविधाओं को बेहतर बनाने पर चर्चा की गई। बैठक के बाद ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने बताया कि अयोध्या में श्रद्धालुओं की संख्या बढ़ने से यहां की व्यवस्थाएं प्रभावित हो रही हैं। खासकर पानी की आपूर्ति को लेकर विशेष चर्चा की गई। इसके लिए जन्मभूमि पथ पर पाइपलाइन बिछाने का निर्णय लिया गया। ट्रस्ट आईजीनियरों संग इसका मुआयना भी किया गया है। चंपत राय ने पत्रकारों से बताया कि रामनवमी के दौरान श्रद्धालुओं की भीड़ बढ़ने की संभावना को देखते हुए मंदिर परिसर में चल रहे निर्माण कार्य को लगभग एक सप्ताह तक रोकने का निर्णय लिया गया है। 6 अप्रैल को रामनवमी

रहा था। लेकिन, भीड़ के कारण यह काम रुक गया था। अब इस कार्य को पूरा करने के लिए नई तैयारी की जा रही है। उन्होंने बताया कि राम मंदिर को रोजाना 2 घंटे लाइटों से जगमग करने की योजना बनाई जा रही है, जैसे राष्ट्रपति भवन शाम को रोशन होता है। मंदिर को ठंड में शाम 6 बजे से 10 बजे तक और गर्मियों में 7 बजे से 10 बजे तक रोशन किया जाएगा। इस योजना पर भी मंजूर किया गया है। उन्होंने बताया कि इस बार अयोध्या में जो श्रद्धालु आ रहे हैं, वह पहले के मुकाबले ज्यादा हैं। रोज करीब 4 से 5 लाख लोग राम जन्मभूमि के दर्शन करने आ रहे हैं, और अनुमान है कि कुल संख्या 7 लाख तक पहुंच सकती है। इससे यातायात में बहुत दबाव बढ़ रहा है, क्योंकि हजारों बसें आ रही हैं और सड़कें भी भीड़ से भरी हैं।

हिंदी किताब भेज रहा हूँ

महाकुंभ को लेकर अखिलेश का योगी आदित्यनाथ पर तंज

लखनऊ, एजेंसियाँ। समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव ने गुरुवार को कहा कि वह अपने कार्यकाल के दौरान हार्वर्ड विश्वविद्यालय द्वारा कुंभ मेला अध्ययन पर एक पुस्तक उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को भेंट करेगी। उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा कि उन्होंने पहले आदित्यनाथ को सजावट के उद्देश्य से पुस्तक का अंग्रेजी संस्करण भेजा था, लेकिन अब वह हिंदी संस्करण भेजेंगे ताकि वह वास्तव में इसे पढ़ सकें। यादव ने कहा कि हार्वर्ड यूनिवर्सिटी द्वारा कुंभ

समाचार प्रकाश में आया कि प्रयागराज में गंगा जी का 'जल मल संक्रमित' है। लखनऊ में सदन के पटल पर इस रिपोर्ट को झूठ साबित करते हुए कहा गया कि सब कुछ 'नियंत्रण' में है। दरअसल लखनऊवालों का मतलब था 'द्रुपित पानी' के समाचार को फैलाने से रोकने के लिए मीडिया पर नियंत्रण है। जनता पूछ रही है कि 'न्यायालय की अवमानना' की तरह किसी पर 'सरकारी बोर्ड' या प्राधिकरण की अवमानना का मुकदमा हो सकता है क्या? यूपीवाले पूछ रहे हैं - दिल्ली-लखनऊ के बीच ये चल क्या रहा है? उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कहा कि संगम का जल सान और आचमन दोनों के योग्य पाया गया है। उन्होंने

मायावती आज कल वयों ठीक से चुनाव नहीं लड़ रही हैं - राहुल गांधी

रायबरेली, (हि.स.)। अपने संसदीय क्षेत्र के दो दिवसीय दौरे पर पहुंचे राहुल गांधी गुरुवार को छात्रों से रूबरू हुए। उन्होंने रायबरेली में मूल भारतीय छात्रवृत्तों से सवाल किया। पूछ-मायावती आज कल क्यों ठीक से चुनाव नहीं लड़ रही हैं। उन्होंने कहा कि हम चाहते थे वह न जी जी जी जी के विरोध में भरे साथ चुनाव लड़ें। अगर तीनों पार्टियां एक

निजी कंपनियों का नाम लेते हुए गांधी ने युवाओं से पूछा कि उनमें से कितनी कंपनियों के प्रमुख दलित हैं। जब एक युवा ने जवाब दिया कि कोई नहीं, तो गांधी ने उससे पूछा, क्यों नहीं। दूसरे युवा ने जवाब दिया, क्योंकि हमारे पास यथासुविधाएं नहीं हैं। राहुल गांधी ने कहा कि आंबेडकर जी के पास कोई सुविधा नहीं थी।

जौनपुर में दो जगह सड़क हादसा, 09 लोगों की मौत

29 घायल, पांच की हालत गंभीर, दिल्ली व झारखंड के निवासी हैं घायल

जौनपुर, (हि.स.)। उत्तर प्रदेश के जौनपुर जिले में बुधवार की देर रात दो जगह हुए मार्ग दुर्घटनाओं में अब तक नौ लोगों की मौत हुई है, जबकि 29 लोग घायल हुए हैं। ये सभी श्रद्धालु काशी विश्वनाथ, रामलला के दर्शन की जा रहे थे। पहली घटना बुधवार की देर रात करीब डेढ़ बजे की थी। जौनपुर से सुलतानपुर जा रही टाटा सूसो को एक अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। इस हादसे में 11 यात्रियों में से पांच लोगों की मौत हुई। मृतकों में तीन महिलाएं, एक पुरुष और एक नाबालिग बच्चा हैं। इनमें दो की पहचान झारखंड के हजारीबाग की निवासी कांति देवी (60) और नितेश कुमार (20) के रूप में हुई है। तीन अन्य की शिनाख्त की जा रही है। शेष छह घायलों को जिला अस्पताल जौनपुर में भर्ती

कराया गया है। दूसरा हादसा उसी रात तीन बजे का है, जहां एक ट्रक ट्रेलर में पीछे से बस जा घुसी। हादसे में बस चालक मोनु सिंह और उनके दो परिजन एवं एक अन्य की मौत हो गई। दोनों वाहनों में कुल 29 लोग घायल हुए हैं। घायलों कांति देवी, नितेश कुमार, झड़वर मोनु सिंह, झड़वर के दो परिजन, राधा देवी, गीतांजलि, तारा देवी, कमलेश, मनसा, हरिश्चंद्र, मीना देवी, बबली, सुभाष, दिनेश, रंजीत, दिनेश कुमार चौबे, कविता, हरिश्चंद्र, भगवान सिंह, मायावती, प्रेमचंद्र, किशोरी लाल, लक्ष्मी, सुरेश, सुशीला देवी, सरस्वती देवी, आशीष, शकुंतला, सुशीला घायल हैं। पांच लोगों की हालत गंभीर बताते हुए वाराणसी के ट्यूमा सेंटर

यूएसएड पर श्वेतपत्र जारी करे केन्द्र सरकार: कांग्रेस

नई दिल्ली, (हि.स.)। कांग्रेस ने अमेरिकी अंतरराष्ट्रीय विकास एजेंसी (यूएसएड) को भारतीय चुनावों के लिए 21 मिलियन डॉलर के फंड पर राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की विस्मयकारी टिप्पणी को बेतुका बताया है। हालांकि ट्रंप के बयान पर कांग्रेस ने केन्द्र सरकार से इस मुद्दे पर श्वेत पत्र जारी करने की मांग की है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने आज एक्स पोस्ट में कहा कि 'यूएसएड' इन दिनों काफी चर्चा में है। इसकी स्थापना 03 नवंबर 1961 को हुई थी। वैसे तो अमेरिकी राष्ट्रपति द्वारा किए जा रहे दावे कम से कम कहने के लिए तो बेतुके हैं, फिर भी, भारत सरकार को जल्द से जल्द एक श्वेत पत्र जारी करना चाहिए

सोशल मीडिया पर बेचे जा रहे महाकुंभ में नहाते और कपड़े बदलती महिलाओं के वीडियो, पुलिस ने लिया एक्शन

नई दिल्ली (आरएनएस)। महाकुंभ में 55 करोड़ से ज्यादा श्रद्धालु आस्था की डुबकी लगा चुके हैं। इस बीच कुछ लोग ऐसे हैं जो धिनौनी हरकतों को अंजाम दे रहे हैं। महिलाओं के संगम स्नान के वीडियो को सोशल मीडिया पर बेचा जा रहा है। साइबर पेट्रोलिंग के दौरान पता चला कि महाकुंभ में आई कुछ महिलाओं के स्नान करने और कपड़े बदलते समय का वीडियो बनाकर इंटरनेट मीडिया पर अपलोड किया जा रहा है। पुलिस ने एक ऐसे ही इंस्टाग्राम अकाउंट 829224472024 के विरुद्ध अभियोग पंजीकृत किया। इस अकाउंट के माध्यम से महिला स्नानार्थियों के अशोभनीय वीडियो पोस्ट किया गया था। महिलाओं के वीडियो टेलीग्राम, इंस्टाग्राम और फेसबुक पर अपलोड किए जा रहे हैं और बेचा भी जा रहा है। प्रयागराज पुलिस ने महिला स्नानार्थियों की अमर्यादित वीडियो को पोस्ट करने और बेचने वाले सोशल मीडिया अकाउंट्स के खिलाफ केस दर्ज

सुप्रीम कोर्ट का दखल- हाई कोर्ट के जजों के खिलाफ लोकपाल के आदेश पर रोक

नई दिल्ली, (हि.स.)। सुप्रीम कोर्ट ने हाई कोर्ट के जजों पर लोकपाल के फैसले पर बड़ा दखल दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने लोकपाल के उस फैसले पर रोक लगा दी है, जिसमें कहा गया था कि हाई कोर्ट के जजों के खिलाफ शिकायतों की जांच करना लोकपाल के अधिकार क्षेत्र में आता है। जस्टिस बीआर गवई की अध्यक्षता वाली बेंच

शिकायत की थी कि एक निजी फर्म उस जज का पहले मुक्किल रह चुका है जब वो वकालत करते थे। जस्टिस एम खानविलकर की अध्यक्षता वाली लोकपाल की बेंच ने 27 जनवरी के अपने आदेश में हाई कोर्ट के जज के खिलाफ जांच करने का आदेश दिया था। आज सुनवाई के

महाकुम्भ : 57 करोड़ श्रद्धालुओं के स्नान के बाद भी अल्कलाइन वाटर से भी बेहतर गंगा जल

गंगा नदी के जल की शुद्धता पर सवाल उठाने वालों को देश के शीर्ष वैज्ञानिक ने प्रयोगशाला में झूठा साबित किया



महाकुम्भनगर। महाकुम्भ में अब तक 57 करोड़ से अधिक श्रद्धालु गंगा में आस्था की डुबकी लगा चुके हैं। इसके बावजूद गंगा जल की शुद्धता पर कोई असर नहीं पड़ा है। मिसाइल मैन एपीजे अब्दुल कलाम के साथ वैज्ञानिक विमर्श करने वाले पद्मश्री वैज्ञानिक डॉ. अजय कुमार सोनकर ने अपनी प्रयोगशाला में यह सिद्ध कर दिया है कि गंगा का जल न केवल स्नान योग्य है, बल्कि अल्कलाइन वाटर जैसा शुद्ध है। गंगा नदी के जल की शुद्धता पर सवाल उठाने वालों को देश के शीर्ष वैज्ञानिक ने अपनी प्रयोगशाला में झूठ साबित कर दिया है। उन्होंने अपने सामने गंगा जल लेकर प्रयोगशाला में जांचने की खुली चुनौती भी दी है। साथ ही कहा है कि जिसे जरा भी संदेह हो, वह मेरे सामने गंगा जल ले और प्रयोगशाला में जांचकर संतुष्ट हो जाए। मोती

उगाने की दुनिया में जापानी वर्चस्व को चुनौती देने वाले शीर्ष भारतीय वैज्ञानिक ने संगम और अरैल के साथ एक दो नहीं बल्कि पांच घाटों से गंगा जल कलेक्ट किया है। डॉ. सोनकर के लगतार तीन महीने के शोध में यह साबित किया कि गंगा जल सबसे शुद्ध है। यहाँ नहाने से किसी प्रकार का कोई नुकसान नहीं हो सकता है। प्रयोगशाला में इसकी शुद्धता की पूरी तरह से पुष्टि हो गई है। बैक्टिरियोफेज के कारण गंगा जल की अद्भुत स्वच्छता क्षमता हर तरह से बरकरार है। देश के शीर्ष वैज्ञानिक डॉ. अजय कुमार सोनकर ने महाकुम्भनगर के संगम नोज और अरैल समेत अलग-अलग पांच प्रमुख स्नान घाटों से खुद जाकर जल के नमूने इकट्ठा किए। इसके बाद उन्हें अपनी प्रयोगशाला में सूक्ष्म परीक्षण के लिए रखा। डॉ. अजय के अनुसार आश्चर्यजनक रूप से करोड़ों श्रद्धालुओं के स्नान के

बावजूद जल में न तो बैक्टिरियल ग्रेथ देखी गई और न ही जल के पीएच स्तर में कोई गिरावट आई। देश के शीर्ष वैज्ञानिक ने इस शोध में पाया कि गंगा जल में 1100 प्रकार के बैक्टिरियोफेज मौजूद हैं। जो किसी भी हानिकारक बैक्टिरिया को नष्ट कर देते हैं। यही कारण है कि गंगा जल में 57 करोड़ श्रद्धालुओं के स्नान करने के बाद भी उसका पानी दूषित नहीं हुआ। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार कुछ संस्थाओं और लोगों ने जनता में एक तरह का भ्रम फैलाया। जिसमें गंगा जल को आचमन और स्नान के लिए अयोग्य बताया गया था। वहीं डॉ. सोनकर के शोध ने इस दावे को पूरी तरह गलत साबित कर दिया है। उन्होंने कहा कि गंगा जल की अम्लीयता (पीएच) सामान्य से बेहतर है और उसमें किसी भी प्रकार की दुरंगंध या जीवाणु वृद्धि नहीं पाई

बैटरीरिया की संख्या 37 डिग्री इंक्यूबेशन कंडीशन में भी नहीं बढ़ी

डॉ. सोनकर के अनुसार पानी में बैक्टिरिया की वृद्धि पानी को अम्लीय बना देते हैं। कई बैक्टिरिया अपने चयापचय के हिस्से के रूप में अम्लीय उपोत्पाद उत्पन्न करते हैं, जो पानी के पोटेथियल आफ हाइड्रोजन (पीएच) स्तर को कम करता है। जैसे ही बैक्टिरिया पोषक तत्वों का उपभोग करते हैं वे लैक्टिक एसिड या कार्बोनिक एसिड जैसे अम्लीय यौगिकों को छोड़ते हैं। जिसकी वजह से पीएच गिर जाता है। लेकिन जांच में पांचों नमूने अल्कलाइन पाए गए, जिसकी पीएच वैल्यू 8.4 से 8.6 रिकॉर्ड हुई है। जो बैक्टिरिया के अप्रभाव को साबित करता है। साथ ही जल के नमूने में जीवित बैक्टिरिया बहुत कम संख्या में थे, जो जैविक रूप से अपनी आबादी बढ़ाने योग्य नहीं पाए गए। 37 डिग्री सेल्सियस पर इंक्यूबेशन कंडीशन में भी बैक्टिरिया की संख्या नहीं बढ़ी है।

गंगा जल प्रदूषित होता तो अब तक मच गया होता हाहाकार

डॉ. सोनकर ने कहा कि यहां महाकुम्भ को लेकर एक बात बहुत ध्यान देने वाली है और वो यह कि जिस प्रकार गंगा के जल को महाकुम्भ के पहले से ही अति दूषित बतकर दुष्प्रचार किया जा रहा है, लेकिन यदि ऐसी स्थिति सच में हुई होती तो अब तक दुनिया में हाहाकार मच गया होता। अस्पतालों में कहीं पैर रखने की जगह भी नहीं बची होती। ये मां गंगा की स्वयं को शुद्ध कर लेने की अद्भुत शक्ति है कि 57 करोड़ श्रद्धालुओं के स्नान कर लेने के बाद भी किसी को कोई नुकसान नहीं पहुंचा। भ्रम फैलाने वालों से पूछ जाना चाहिए कि यदि गंगा जल दूषित है तो इन 57 करोड़ श्रद्धालुओं में से एक भी श्रद्धालु को किसी प्रकार की बीमारी की कोई शिकायत क्यों नहीं पाई गई।

महाकुम्भ में 2 लाख से अधिक श्रद्धालु ले चुके हैं लेजर लाइट शो का आनंद

प्रयागराज और महाकुम्भ की कथा लेजर शो में देखते हैं प्रतिदिन 5 हजार से अधिक श्रद्धालु



लोकमित्र ब्यूरो महाकुम्भनगर। प्रयागराज में सनातन संस्कृति के सबसे बड़े समागम, महाकुम्भ का दिव्य - भव्य आयोजन पिछले 38 दिनों से चल रहा है। महाकुम्भ के अवसर पर प्रयागराज में कई तरह के भव्य आयोजन हो रहे हैं। इसी क्रम में प्रयागराज में यमुना बोट क्लब के काली घाट पर लेजर लाइट शो का प्रदर्शन 11 जनवरी से हो रहा है। अब तक लगभग 2 लाख से अधिक श्रद्धालु लेजर लाइट शो का आनंद ले चुके हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में पर्यटन विभाग की ओर से ये लेजर प्रयागराजवासियों के लिए एक सौगात है। प्रयागराज के माहात्म्य और महाकुम्भ की गाथा पर आधारित लेजर शो शहर में आने वाले तीर्थयात्रियों और पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र बन चुका है। इसका प्रदर्शन महाकुम्भ के बाद भी नियमित तौर पर होता रहेगा।

महाकुम्भ के बाद भी चलता रहेगा लेजर लाइट शो

अंकुर चौधरी का कहना है कि लेजर शो का आयोजन उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग की ओर से हो रहा है। प्रयागराज के महात्म की गाथा का ये लेजर शो महाकुम्भ के बाद भी नियमित तौर पर चलता रहेगा। प्रयागराज में आने वाले श्रद्धालुओं और पर्यटकों के लिए आने वाले दिनों में भी ये शो आकर्षण का केंद्र होगा। काली घाट, यमुना जी के तट पर इस शो का प्रदर्शन दर्शकों के लिए पूरी तरह फ्री आफ कॉस्ट है। उन्होंने बताया कि शाम के समय प्लेटिंग रेस्टोरेंट कालिंदी और बोट क्लब के पास शो का प्रदर्शन प्रयागराजवासियों और यहां आने वाले पर्यटकों को एक नया अनुभव दे रहा है। वाटर स्क्रीन पर लेजर लाइट से प्रयागराज और महाकुम्भ की कथा का प्रदर्शन दर्शकों को आस्था, भक्ति के साथ सुखद अनुभूति भी दे रहा है। साथ ही ये शो युवा पीढ़ी को नई तकनीकी के माध्यम से सनातन आस्था की प्राचीन परंपरा से जोड़ने का एक अनूठ और सफल प्रयास भी साबित हो रहा है।

एक ओर तो प्रयागराजवासियों के लिए आत्मसम्मान और गौरव का विषय है, साथ ही महाकुम्भ शहर वालों को कई तरह की सौगात भी दे जाता है। महाकुम्भ की ऐसी ही सौगात है लेजर लाइट शो। जिसका प्रदर्शन यमुना बोट क्लब के पास काली घाट पर शाम 7 बजे और 8 बजे नियमित तौर पर हो रहा है। 40 मिनट की अवधि का लेजर शो तीर्थराज प्रयागराज के महात्म और महाकुम्भ की पौराणिक कथा पर आधारित है। शो की आर्गनाइजर टेम्प्लो सिस्टम प्रोड्युक्ट लिमिटेड के निदेशक अंकुर चौधरी का कहना है कि 11 जनवरी से लेजर शो का नियमित प्रदर्शन हो रहा है। प्रत्येक दिन कम से कम 5 से 6 हजार लोग शो का आनंद लेते हैं। कभी - कभी ये संख्या 10 हजार से भी अधिक हो जाती है। अब तक महाकुम्भ में लगभग 2 लाख से अधिक श्रद्धालु लेजर शो को देख और सराह चुके हैं।

सूखने लगे तालाब, पोखर कैसे प्यास बुझाएंगे जानवर



लोकमित्र ब्यूरो लेडियारी (प्रयागराज)। गर्मी के सूर्य के तीखे तेवर से शुरुआती दौर में ही क्षेत्र के कई गांवों में तालाबों में पानी सूख गए हैं। कई में पानी सूखने के कारण पर हैं। इससे आने वाले समय में पशु - पक्षियों को पीने के पानी के लिए दिक्कत होने की आशंका है। हर साल गेहूँ पकने और गर्मी के मौसम में आगजनी की

घटनाएं बढ़ जाती हैं इसके बचाव के लिए तालाबों में पानी होना वरदान साबित होता है। जिससे आवश्यकता पड़ने पर लोगों को तुरंत तालाब से पानी मिल जाता है। प्रशासन की लापरवाही और लोगों में जागरूकता के अभाव के चलते तालाबों में पानी नहीं भरा जा रहा है। मात्स्य पालन करने वाले लोग मछलियों को बचाने के लिए ही तालाबों में पानी भरते हैं

। जिससे पशु - पक्षियों को भी पीने के लिए पानी मिल जाता है। पिछले साल औसतन बारिश कम होने से बहुत से तालाब सूख गए हैं। लेडियारी के आसपास गांवों में बस्ती के बीच में तालाब स्थित है। जिससे पानी भरने के लिए रास्ता नहीं है। ग्रामीणों का कहना है कि नहर से तालाब में पानी भरने के लिए नाली बनाई जानी चाहिए। लेडियारी के सगरा तालाब में पानी भरने के लिए सड़क के किनारे से नाली बनी ही नहीं है। लेकिन नारीबारी कोरांव स्टेट राजमार्ग बनाए जाने के कारण तालाब में पानी भरने का रास्ता पूरी तरह से अवरूद्ध हो गया है। जिसके लोगों ने उजालाधिकारी कोरांव से तालाब में पानी भरने के लिए नहर से तालाब को जोड़ने के लिए तहसील दिवस पर प्रार्थना पत्र दिये।

पांच दिवसीय कार्याशाला सम्पन्न



मऊआइमा (प्रयागराज)। ब्लॉक संसाधन केंद्र मऊआइमा में खंड शिक्षा अधिकारी विमलेश कुमार त्रिपाठी के नेतृत्व में समेकित शिक्षा के अंतर्गत इन सर्विस ट्रेनिंग आफ नोडल शिक्षकों का पांच दिवसीय कार्याशाला सफुल संपन्न हुई। कार्याशाला में 45 नोडल टीचर ने प्रतिभाग किया। स्पेशल एजुकेशन आशा मिश्रा, कुसुमा द्विवेदी, अजय कुमार ने कार्याशाला के मुख्य बिंदुओं पर प्रकाश डालते हुए विस्तृत जानकारी दी।

महाकुम्भ में गूँजा देशभक्ति का जयघोष : पूर्व सैनिकों और वीर नारियों का हुआ सम्मान

कारगिल युद्ध में शहीद हुए 10 सैनिकों की पत्नियों और 11 पूर्व सैनिकों को विशेष रूप से सम्मानित किया गया

महाकुम्भनगर। महाकुम्भ के पावन अवसर पर सेक्टर-7 में समाज कल्याण विभाग के पांडाल के ऑडिटोरियम में गुरुवार को पूर्व सैनिकों और वीर नारियों को सम्मानित किया गया। इस आयोजन का उद्देश्य सेना के प्रति आम जनता में जागरूकता, सम्मान और समर्पण की भावना विकसित करना है और पूर्व सैनिकों के कल्याण और उनके पुनर्वास को लेकर जागरूकता फैलाना भी है। समाज कल्याण मंत्री असीम अरुण ने अपने बयान में कहा कि कुंभ सिर्फ आस्था का ही नहीं बल्कि विचारों के आदान प्रदान का भी साधन है। समाज कल्याण विभाग के सहयोग से आयोजित इस विशेष कार्यक्रम में



कारगिल युद्ध में शहीद हुए 10 वीर सैनिकों की पत्नियों को सम्मानित किया गया, जो अपने परिजनों की शहादत के बावजूद राष्ट्र के प्रति समर्पित हैं। इसके अलावा 11 पूर्व सैनिकों को भी उनकी सेवाओं के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम

जहां प्रदेश भर से बुजुर्गों को लाकर संगम स्नान कराया जा रहा है। इसके अतिरिक्त बुजुर्गों को सुनने की मशीन, छड़ी, कमर के लिए बेल्ट आदि उपकरण भी प्रदान किया जा रहा है। कार्यक्रम में पूर्व सैनिकों के कल्याण, उनके पुनर्वास और उनके परिवारों को मिलने वाली सुविधाओं पर भी चर्चा की गई। इस आयोजन में कर्नल एके मिश्रा, रजत बंबानी, अमित सिंह और अनिल भार्गव प्रमुख रहे। इसके अलावा, वारंट ऑफिसर श्रीराम शिवहर, टीपी वर्मा, पीबी सिंह, प्रमोद शुक्ला, डेबी सिंह, सुबेदार संजीव चौरसिया और मदन वर्मा प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

एशिया-प्रशांत में कैंसर रोकथाम हेतु आईसीपीसी के सहयोग से शुआट्स में अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन प्रारम्भ

देश-विदेश के विशेषज्ञ, डॉक्टरों, वैज्ञानिकों ने दिये महत्वपूर्ण सुझाव

लोकमित्र ब्यूरो नैनी (प्रयागराज)। सैम हिगिनबॉटम यूनिवर्सिटी ऑफ एपीकल्टर, टेक्नेकोलॉजी एंड साइंसेज (शुआट्स) में अंतर्राष्ट्रीय कैंसर रोगी गठबंधन (आईसीपीसी) द्वारा एशिया-प्रशांत क्षेत्र में कैंसर रोकथाम व इलाज के उद्देश्य से 'कारंबाई में समानता- कैंसर देखभाल में प्रगति को बढ़ावा देना' विषय पर दो दिवसीय वैश्विक शिक्षा सम्मेलन का उद्घाटन बृहस्पतिवार को हुआ। राज्य सांसद डा. सस्मित पात्रा, आईसीपीसी के महासचिव प्रोफेसर (डॉ.) डेनिस होर्न, शुआट्स कुलपति प्रो. राजेन्द्र बी. लाल, प्रति कुलपति (शैक्षिक) प्रो. जोनाथन ए. लाल, प्रति कुलपति (प्रशासन) प्रो. विश्वरूप मेहता, कुलसचिव प्रो. रानू प्रसाद ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। डा. डेनिस होर्न ने मजबूत स्वास्थ्य सेवा प्रणालियों के निर्माण, रोगियों, समुदायों की कैंसर देखभाल को उन्नत और न्यायसंगत व सशक्त बनाने की

वकालत की। उन्होंने कहा कि इस सम्मेलन के माध्यम से एक फेब्रिक विकसित किया जायेगा जिसका उद्देश्य वैश्विक स्तर पर सभी तरह के कैंसर का जल्द पता लगाने की प्रणाली विकसित करने, सार्वजनिक स्थानों, अस्पतालों में डिजिटल स्क्रीनिंग पर जोर देना, 2030 तक कैंसर का प्रारंभिक पता लगाने की दरों में 15 प्रतिशत वृद्धि, कैंसर रोकथाम पहल को बढ़ावा देने हेतु 5 मिलियन डॉलर फण्ड एकत्रित करना, 2027 तक कृत्रिम बुद्धि (ए.आई.) संचालित निदान व टेलीमैडिसिन हेतु 500 कैंसर विज्ञान को प्रशिक्षित करना, अनुसंधान व विकास में निवेश बढ़ाना आदि है। उन्होंने कैंसर से निदान हेतु पब्लिक एवं प्राइवेट सेक्टर को एक साथ कार्य करने व हेल्थ केयर सिस्टम को सपोर्ट करने वाली नीति निर्माण को समय की जरूरत बताया। उड़ीसा से राज्य सभा सांसद डा. सस्मित पात्रा ने कैंसर इलाज हेतु आयुष्मान भारत में 5 लाख वार्षिक



घनराशि को बढ़ाने, कैंसर निदान व रोकथाम हेतु ग्लोबल प्रोटोकाल स्थापित करने, आयात होने वाली महंगी दवाओं का निर्माण भारत में किये जाने की बात कही, साथ ही जीवनशैली व खानपान में बदलाव, प्लास्टिक का उपयोग करने का सुझाव भी दिया। राजनीतिक गोलमेज सत्र के दौरान सांसद ने विभिन्न सवालियों के उत्तर दिये। सम्मेलन में आनलाईन जुड़ी सांसद डा. फौजिया खान ने टेलीमैडिसिन, सस्ती जांच, उच्च स्तरीय प्रशिक्षण पर जोर देने व कैंसर को अधिसूचित

बीमारी घोषित करने की बात कही। ग्रामीण क्षेत्र में कैंसर जागरूकता बढ़ाने का सुझाव दिया। अध्यक्षीय भाषण में कुलपति प्रो. डा. राजेन्द्र बी. लाल ने बतौर कृषि वैज्ञानिक अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि अमेरिका में कार्य के दौरान उन्होंने मिट्टी की सतह से पानी में मिलने वाले केमिकल की जांच की। उन्होंने कहा कि जैविक खाद्य पदार्थ का प्रयोग बीमारी से दूर जरूर रखता है लेकिन केमिकल के डर में नहीं रहना चाहिए। उन्होंने परमेश्वर पर विश्वास करके सदाचार जीवन व

उच्च स्तर की जीवनशैली को अपनाने की बात कही। आईसीपीसी बोर्ड सदस्य एवं प्रति कुलपति (शैक्षिक) प्रो. जोनाथन ए. लाल ने कहा कि महाकुंभ मेला जिसमें प्रयागराज शहर में सबसे बड़ी संख्या में लोगों ने प्रतिभाग लिया, हमें सिखाता है कि सामूहिक कार्य बड़े बदलाव ला सकता है। जिससे प्रेरणा लेकर इस अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन किया गया है। उन्होंने कहा कि ऐतिहासिक सम्मेलन में शामिल होने वाले नीति निर्माता, स्वास्थ्य सेवा विशेषज्ञ, रोगी अधिकार, उद्योग प्रतिनिधि, शोधकर्ता के सुझाव से कैंसर देखभाल पर एशिया-प्रशांत घेराव के लिए कारंबाई योग्य रूपरेखा और औपचारिक प्रतिबद्धताओं को बढ़ावा मिलेगा। सम्मेलन में विकसित होने वाले फेब्रिक में कैंसर नीतियों को संरचित करने और सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने हेतु 'क्षेत्रीय टास्क फोर्स' का

शुभारंभ, दक्षिण कोरिया की राष्ट्रपति जियोमिंक प्रोफाईलिंग को मॉडल बनाने, मृत्यु दर को 20 प्रतिशत तक कम करने वाले थाईलैंड के एआई-संचालित प्रारंभिक पहचान कार्यक्रम को अपनाने, सार्वजनिक-निजी भागीदारी (पीपीपी) के माध्यम से संसाधनों को जुटाने, फिलीपींस कैंसर कोएलेशन फाउंडेशन जैसे रोगी अधिकार समूहों का समर्थन किये जाने को शामिल किया गया। उद्घाटन समारोह का समापन राष्ट्रगान से हुआ। तकनीकी सत्र को फिलीपीन के डा. मारीकर सबेनियानो, फोर्टिस अस्पताल दिल्ली के डा. सौरभ गुप्ता, वेंकटेश्वर अस्पताल दिल्ली के डा. सुनील कुं0 गुप्ता, बर्सीलोना यूनिवर्सिटी स्पेन के प्रो. करीम लेकादीर, भुवनेश्वर से स्वास्थ्य निदेशक डा. लतातेन्दु सारंगी, बेंगलूरु से वरिष्ठ सलाहकार डा. बी.एस. श्रीनाथ, अपालो लखनऊ के डा. सतीष कुमार अनन्दन, लखनऊ से डा. कर्नल अभिषेक पाठक ने सम्बोधित किया।

गजब: अधिकतर सार्वजनिक शौचालयों पर लटक रहे ताले

स्वच्छता अभियान में लापरवाही ग्रामीणों ने की शिकायत



लोकमित्र ब्यूरो लेडियारी (प्रयागराज)। स्वच्छता अभियान के तहत ग्रामीण इलाकों और कस्बों में सार्वजनिक शौचालय बनवाए गए हैं। ताकि खुले में शौच पर अंकुश लगाया जा सके। मगर अधिकारियों की लापरवाही और उदासीनता के यह अभियान भी फेल होता दिख रहा है। ज्यादातर शौचालयों में ताले लटक रहे हैं। और बाकी में भयानक गंदगी का अंबार लगा हुआ है। ऐसे में ग्रामीणों को खुले में शौच जाना मजबूरी ही है। विकास खंड कोरांव के डीही खुर्द, देवीबांध, पवारी, चैतारी, नीबी, लेडियारी, कोलसरा आदि गांवों में भी यही हाल है। कुछ गांवों में सड़कों के बगल सार्वजनिक शौचालय बनवाए जाने के बावजूद बस्ती के लोगों व आमजन मानस को उनका लाभ नहीं मिल पा रहा है। कोरांव के आसपास गांवों में ज्यादातर शौचालयों में ताला लगा रहता है। इस सड़क के अगल-बगल भारी गंदगी का अंबार होता

चला जा रहा है। दूर-दराज से आए अनजान राहगीरों को समुचित सुविधा व्यवस्था न होने के कारण सड़क के बगल शौच के लिए जाना मजबूरी सी बन गई है। साधन सहकारी समिति लेडियारी अध्यक्ष विष्णु प्रताप सिंह सुनील कुमार ने उदासीनता के यह अभियान भी फेल होता दिख रहा है। ज्यादातर शौचालयों में ताले लटक रहे हैं। और बाकी में भयानक गंदगी का अंबार लगा हुआ है। ऐसे में ग्रामीणों को खुले में शौच जाना मजबूरी ही है। विकास खंड कोरांव के डीही खुर्द, देवीबांध, पवारी, चैतारी, नीबी, लेडियारी, कोलसरा आदि गांवों में भी यही हाल है। कुछ गांवों में सड़कों के बगल सार्वजनिक शौचालय बनवाए जाने के बावजूद बस्ती के लोगों व आमजन मानस को उनका लाभ नहीं मिल पा रहा है। कोरांव के आसपास गांवों में ज्यादातर शौचालयों में ताला लगा रहता है। इस सड़क के अगल-बगल भारी गंदगी का अंबार होता

कुम्भ मेला के दौरान नहीं रहती दो जून रोटी की चिंता, पूरा परिवार मिलकर मांगता है भीख

लेडियारी (प्रयागराज)। किसी ने सही कहा है कि भगवान जिस किसी को भी इस दुनिया में भेजता है उसके जीने का भी रास्ता बना देता है। यह बात अलग है कि सबको बराबर से नहीं लेकिन कुछ न कुछ जीते और खाने को जरूर देता है। समाज में भिक्षु समाज पहले से ही रहस्यमय रहा। इसके बाद भी समाज में उसे धिक्कार के साथ-साथ कुछ न कुछ सहानुभूति के रूप में मिलता ही है। ऐसा ही प्रयागराज में चलने वाला लगभग पैतालीस दिन का धार्मिक कुम्भमेला सैकड़ों लोगों के लिए यहां रोजगार लेकर आता है। वहीं किसी न किसी के दो जून के भोजन का इंतजाम भी कर देता है। धार्मिक आस्था के

लिए आने वाले श्रद्धालु यहां पूजा पाठ तो करते ही हैं। साथ ही दान - पुण्य में भी पीछे नहीं रहते। दान - पुण्य का दूसरा स्वरूप भिक्षुओं की मदद करना है। एक वक्त की रोटी की जुगाड़ में दर - दर भटकने वाले भिखारियों के लिए माघ मेला उन्हें जीवन के लिए हर साल वरदान लेकर आता है। जिसमें भिक्षुओं को थोड़ी से प्रयास से दोनों समय का भरपेट भोजन मिल जाता है। पैसों के साथ - साथ पुराने कपड़ों में मिल जाया करते हैं। माघ मेले में जहां दुनिया के कोने - कोने से लोग जुटे रहे हैं। वहीं देशी - विदेशी पर्यटन भी आ रहे हैं। दूसरी ओर जिले के ही बल्कि जनपद के आस - पास के शहरों से भी

भिखारी मेले में मौजूद हैं। हकीकत तो यह है कि सड़कों के किनारे रेलवे एवं बस स्टेशनों के आसपास खाना बंदोशी की जिंदगी व्यतीत करने वाले भिक्षुओं के परिवार व खानपान के एक-एक सदस्यों की माघ मेले का इंतजार रहता है। इनकी माने तो माघ मेले में एक - एक सदस्य भीख मांगता है। लेकिन उसका सुपरविजन परिवार का मुखिया ही करता है और इतना इंतजाम हो जाता है कि बड़े आराम से साल छह महीने ये अपने दोनों वक्त के रोटी का जुगाड़ कर लेते हैं। जब इनसे वार्ता की और दिनचर्या जानी तो हाथ पैर से मजबूर देईबांध निवासी शिव प्रसाद ने बताया कि उसकी जिंदगी अतिम पड़ाव पर

है। तीन पीढ़ियों से गुजर - बसर हो रहा है। उनके नाती पोता सभी इसी पेशे से जुड़े हैं। पिछा और नौकरी का सवाल पर आंखों से झलकते आंमू को पोछते हुए शिव प्रसाद कहते हैं कि यह सब उनके लिए एक सपना है। त्योंहार एवं पर्व पर भले ही उसकी मुराद पूरी हो जाए। लेकिन आम दिनों में कई दिनों तक तो आधे पेड़ भोजन ही जुट पाता है। और कभी - कभी तो पानी पीकर ही सो जाना पड़ता है। लड़के और लड़कियों के शादी - विवाह से जुड़े सवाल पर शिव प्रसाद अचानक चुप हो गए और फिर अपमान की तरफ देखते हुए अपने दैनिक प्रक्रिया में चले गए।

है। तीन पीढ़ियों से गुजर - बसर हो रहा है। उनके नाती पोता सभी इसी पेशे से जुड़े हैं। पिछा और नौकरी का सवाल पर आंखों से झलकते आंमू को पोछते हुए शिव प्रसाद कहते हैं कि यह सब उनके लिए एक सपना है। त्योंहार एवं पर्व पर भले ही उसकी मुराद पूरी हो जाए। लेकिन आम दिनों में कई दिनों तक तो आधे पेड़ भोजन ही जुट पाता है। और कभी - कभी तो पानी पीकर ही सो जाना पड़ता है। लड़के और लड़कियों के शादी - विवाह से जुड़े सवाल पर शिव प्रसाद अचानक चुप हो गए और फिर अपमान की तरफ देखते हुए अपने दैनिक प्रक्रिया में चले गए।

जमीनी विवाद में जेठ ने भयाहू को पीटा, दी जानलेवा धमकी

पट्टी प्रतापगढ़। जमीनी विवाद में जेठ ने भयाहू को जमकर मारा-पीटा और जान से मार देने की धमकी दी। पीड़ित ने पुलिस को शिकायती पत्र देकर कार्रवाई की मांग की है। कोतवाली क्षेत्र के करेला गांव की रहने वाली ममता यादव पत्नी राजू ने गुरुवार को दिन में 11:30 बजे के आसपास पुलिस को शिकायती पत्र देकर आरोपित किया है कि उसकी बाग की भूमि जिसका बंटवारा अभी नहीं हुआ है में उसका जेठ जबरन नाली का निर्माण कर रहा है। विरोध करने पर आरोपी गाली गलौज करते हुए जान से मारने की नीयत से फावड़ा लेकर दौड़ लिया। पीड़ित महिला ने आरोपी पर पूर्व में भी मुकदमा दर्ज कराया था। इसके बावजूद आरोपी उसे व उसके बच्चों को जान से मार देने की धमकियां दे रहा है। पीड़ित महिला की तहरीर पर पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

दुष्कर्म का वांछित आरोपी गिरफ्तार, गया जेल

लीलापुर प्रतापगढ़। नाबालिग बालिका के साथ दुष्कर्म करने के आरोप में वांछित आरोपी अभियुक्त को गिरफ्तार करके जेल भेजा गया। पुलिस अधीक्षक, डॉ0 अनिल कुमार द्वारा अपराधिक क्रिया कलाप में संलग्न अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक पश्चिमी संजय राय व क्षेत्राधिकारी लालगंज रामसूरत सोनकर के पर्यवेक्षण में लालगंज प्रभारी निरीक्षक नीरज यादव के कुशल नेतृत्व में उ0नि0 राजेन्द्र राम ने मय हमराह कां0 विशाल यादव, कां0 विशाल वर्मा द्वारा देखावल क्षेत्र, तलाश वांछित, वारंटडी अभियुक्त व सिद्धिद व्यक्ति, वाहनों की चेकिंग के दौरान अभियुक्त सूरज सरोज पुत्र मधु सरोज निवासी ग्राम कान का पुरवा बेलहा थाना लालगंज को थानाक्षेत्र लालगंज के रामपुर बावली चौमारा के पास से गिरफ्तार किया। इस संदर्भ में प्रभारी निरीक्षक नीरज कुमार यादव ने बताया कि नाबालिग बालिका के साथ दुष्कर्म करने के आरोपी अभियुक्त को गिरफ्तार किया गया, और जेल भेजा जा रहा है।

खनन माफियाओं की सक्रियता से रात भर गरजती है जेसीबी



कटरामेदनीगंज प्रतापगढ़। भद्रू संचालकों द्वारा रॉयल्टी के नाम पर इस समय क्षेत्र में अवैध खुदाई बेतरतीब ढंग से संचालित हो रही है। रात्रि में ट्रैक्टरों पर मिट्टी लोड होकर दुर्घटनाओं को आमंत्रण देते हुए हाईवे पर घड़इसे भागते देखे जा सकते हैं। जहां प्रशासन महाकुंभ को लेकर पूरी तरह अलर्ट है, वहीं दूसरी तरफ खनन माफिया प्रशासन की चौकसी के बावजूद भी आंख में धूल झांक कर बिना नंबर के ट्रैक्टर डाली से बेखौफ होकर मिट्टी की ढुलाई करवा रहे हैं। प्रयागराज अयोध्या हाईवे पर महाकुंभ के दौरान ट्रैक्टर से हुए हादसों को लेकर पुलिस प्रशासन सीख नहीं ले रहा है। प्रशासन की अनदेखी के कारण ट्रैक्टर चालक ग्रामीण इलाकों के रास्ते अपने गंतव्य को बेखौफ निकल जा रहे हैं।

पीएम किसान निधि की 19वीं किस्त 24 फरवरी को करेंगी जारी, जनपद में होगा सजीव प्रसारण

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी ने बताया है कि दिनांक 24 फरवरी 2025 को भागलपुर (बिहार) में आयोजित होने वाले "किसान सम्मान समारोह" में माननीय प्रधानमंत्री द्वारा पीएम किसान निधि की 19वीं किस्त जारी की जायेगी जिसका सजीव प्रसारण कृषकों के मध्य जनपद के समस्त विकास खण्ड कार्यालयों/राजकीय कृषि बीज भण्डारों, ग्राम पंचायतों एवं कृषि विज्ञान केंद्र में आयोजित किया जायेगा जिसका प्रसारण लिंक 1जकेरुहउपदकपूमडब्रेजणदपपबपद है। कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु कर्मचारियों/अधिकारियों को नोडल अधिकारी के रूप में नामित कर दिया है। उन्होंने बताया है कि जनपद में कार्यक्रम का आयोजन विकास खण्ड सभागार कुण्ड, बिहार, बाबागंज, लालगंज, सांगीपुर, रामपुर संग्रामगढ़, लक्ष्मणपुर, शिवगढ़, गौरा, पट्टी, बाबा बेलखरनाथधाम, मंगरौरा, आसपुर देवसरा, माधुताता व सपडवा चन्द्रिका में तथा विकास खण्ड कालाकांकर के कृषि विज्ञान केंद्र कालाकांकर व विकास खण्ड सदर के कार्यक्रम का आयोजन कृषि भवन परिसर प्रतापगढ़ में किया जायेगा।

प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य उद्योग उन्नयन योजना को उठाये लाभ, 05 मार्च तक करें आवेदन

प्रतापगढ़। जिला उद्योग अधिकारी ने बताया है कि प्रधानमंत्री सूक्ष्म उद्योग उन्नयन योजना (पीएमएफएमई) के अन्तर्गत जनपदीय रिसोर्स पर्सन के रूप में रोजगार पाने का सुनहरा अवसर है। उन्होंने बताया है कि इच्छुक अभ्यर्थी दिनांक 21 फरवरी से 05 मार्च 2025 तक कार्यालय जिला उद्योग अधिकारी में आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया है कि प्रधानमंत्री सूक्ष्म उद्योग उन्नयन योजना कार्यक्रम के अन्तर्गत अनुमत्य लाभ प्राप्त करने के लिये न्यूनतम योग्यता प्रतिष्ठित राष्ट्रीय/अन्तर्राष्ट्रीय विश्वविद्यालय/संस्थान से खाद्य प्रौद्योगिक/खाद्य अभियंत्रण में डिप्लोमा/स्नातक डिग्री होनी चाहिये। प्रौद्योगिकी उन्नयन नये उत्पाद विकास, गुणवत्ता आश्वासन खाद्य सुरक्षा प्रबन्धन के लिये खाद्य प्रसंस्करण उद्योगों में कंसल्टेन्सी सेवाएँ प्रदान करने में 03 से 05 वर्ष का अनुभव होना चाहिये। खाद्य प्रसंस्करण उद्योग बैंकिंग, डीपीआर की तैयारी और प्रप्रिक्षण में अनुभव वाले व्यक्ति होने चाहिये।

दुष्कर्म व पास्को एक्ट का वांछित भेजा गया जेल

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने दुष्कर्म व पास्को एक्ट के आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। लालगंज कोतवाली के बेलहा कान का पुरवा निवासी सूरज सरोज पुत्र मधु सरोज दुष्कर्म व पास्को एक्ट के मामले में फरार चल रहा था। गुरुवार की सुबह गश्त के दौरान उप निरीक्षक राजेन्द्रराम ने आरोपी को मुखबिर की सूचना पर रामपुर बावली चौमारे के समीप से धर दबोचा। पुलिस ने आरोपी से कोतवाली में पूछताछ के बाद देर शाम जेल भेज दिया। लालगंज कोतवाली नीरज यादव ने बताया कि आरोपी को दुष्कर्म के मामले में तलाश थी। उसे गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

शादी में हंगामा करने वाले को ले गयी पुलिस, बाद में दोनों पक्षों में हुआ समझौता

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली के इल्लिहा मधुकपुर गांव में बीती अठारह फरवरी को एक युवती की शादी के लिए बारात आनी थी। इस बीच एक युवक युवती के घर पहुंचकर हंगामा करने लगा। हंगामा करने पर परिजनों ने पुलिस को सूचना दे दिया। मौके पर पहुंची पुलिस आरोपी युवक को अपने साथ लेकर लौट गयी। बाद में दोनों पक्षों के बीच चली बातचीत के बाद आपस में सुलह समझौता हो गया। रानीगंज कैथौला चौकी प्रभारी विवेक कुमार ने बताया कि घटना को लेकर कोई तहरीर नहीं मिली है। दोनों पक्षों में आपसी समझौता कर लिया है।

प्रदेश का बजट युवाओं, किसानों तथा महिलाओं व आम आदमी के लिए प्रमोद तिवारी व मोना ने बताया निराशाजनक

कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता व राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता जे डबल इंजन की सरकार के प्रदेश बजट को दिखावा व नाटक दिया करार

लोकमित्र ब्यूरो

लालगंज, प्रतापगढ़। प्रदेश सरकार द्वारा प्रस्तुत किये गये आम बजट को क्षेत्रीय विधायक एवं कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना तथा राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने भाजपा की योगी आदित्यनाथ सरकार के बजट को युवाओं, किसानों, महिलाओं तथा आम आदमी के लिए निराशाजनक करार दिया है। कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना तथा राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने कहा कि भाजपा की प्रदेश सरकार ने बजट को इवेंट बना दिया है। कांग्रेस नेताद्वय ने कहा कि जब बजट की धनराशि जमीन पर खर्च ही नहीं हो रही है तो ऐसे में बजट की संख्या बढ़ाना सिर्फ



दिखावा और नाटक है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने कहा कि पिछला बजट भी मात्र बावन से चौवन प्रतिशत खर्च हुआ है। नेताद्वय ने कहा कि अब फिर पेश बजट में संख्या बढ़ाने से प्रदेश की जनता को कोई फायदा नहीं होने वाला है। सीएलपी नेता आराधना मिश्रा मोना तथा राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने कहा कि इससे यह साबित होता है कि सरकार के द्वारा पेश किये गये बजट के प्रति मंत्रिमण्डल सामूहिक रूप से कितना उदासीन है। कांग्रेस विधानमण्डल दल



की नेता आराधना मिश्रा मोना तथा राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी ने कहा कि बजट में किसानों को निराशा मिली है। वहीं नेताद्वय ने कहा कि बजट में युवाओं को भी रोजगार को लेकर कोई ठोस नीति न बनाकर सिर्फ आउटसोर्सिंग पर छोड़कर धोखा दिया गया है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी तथा विधायक आराधना मिश्रा मोना ने कहा कि इस बजट में सबसे बड़ा धोखा प्रदेश की आधी आबादी महिलाओं को मिला है। विधायक आराधना मिश्रा मोना ने कहा कि सरकार ने प्रत्येक बजट में जिस प्रकार से महिलाओं के साथ वादा किया था उसी तरह इस बजट में भी गैस सिलेण्डर तथा स्कूटी का झूठा वायदा किया गया है। राज्यसभा में

विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी तथा सीएलपी नेता आराधना मिश्रा मोना ने कहा कि यह बजट उसी पुराने बजट की फोटोकॉपी दिखलायी पड़ती है। वहीं आराधना मिश्रा मोना तथा राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने यह भी सवाल दगा है कि इस बजट में शिक्षा के लिए तेरह प्रतिशत, कृषि और सम्बद्ध सेवाओं के लिए ग्यारह प्रतिशत, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य के क्षेत्र में छः प्रतिशत, सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रमों के चार प्रतिशत की धनराशि आवंटित की गयी है। नेताद्वय ने सरकार से पूछा है कि वह आखिर पिछले बजट का हिसाब जनता को क्यों नहीं दे रही है। नेताद्वय ने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में सरकार बजट खर्च नहीं कर पायी। इसके कारण अस्पतालों में बेड व दवा नहीं है, स्कूलों में शिक्षक नहीं हैं और सामाजिक सुरक्षा के नाम पर दलितों तथा पिछड़ों पर अत्याचार हो रहा है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी तथा विधायक आराधना मिश्रा मोना ने कहा है कि सरकार का ध्यान प्रदेश के विकास पर न होकर सिर्फ बजट का आकार बड़ा करने पर केन्द्रित है। नेताद्वय ने कहा है कि सरकार ने पिछले बजट में खर्च न कर पाने के लिए आखिर क्या अब प्रदेश की जनता से अपनी असफलता के लिए

माफी मांगेगी। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी तथा विधायक आराधना मिश्रा मोना ने कहा है कि सच्चाई यह है कि बड़े बजट का सपना दिखाकर प्रदेश के लोगों को गुमराह किया जा रहा है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी तथा विधायक आराधना मिश्रा मोना ने कहा कि प्रदेश के बजट में सरकार ने महिला थानों एवं महिला अत्याचारों को रोकने के लिए फास्ट टैऊक कोर्ट की स्थापना के क्षेत्र में भी नाकाफी धनराशि बजट में आवंटित किया है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी तथा विधायक आराधना मिश्रा मोना ने बजट पर तंज कसा कि डबल इंजन आपस में लड़ रहे हैं और अफसरशाही भ्रष्टाचार में मौज काट रही है। राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने कहा कि भाजपा कहती है कि हमारी डबल इंजन सरकार है लेकिन पिछले वित्तीय वर्ष का आधा बजट तक खर्च नहीं हो पाया। नेताद्वय ने कहा है कि अब दोबारा प्रत्येक वर्ष की भांति बजट में आंकड़ों की बाजीगरी प्रदेश सरकार जनता को धोखा देने का काम कर रही है। नेताद्वय ने बतौर उदाहरण कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा महाकुंभ का बजट इसका प्रत्यक्ष प्रमाण है कि बजट बढ़ाया गया लेकिन अव्यवस्था चरम पर आ पहुंची।

पत्रकारिता व शिक्षा के माध्यम से स्व. पाण्डेय जी ने समाज का किया मार्गदर्शन - डीएम

► वरिष्ठ पत्रकार स्व.अरुण कुमार पाण्डेय की स्मृति में सद्भावना दिवस समारोह आयोजित



लोकमित्र ब्यूरो

प्रतापगढ़। राजर्षि टण्डन इंटर कॉलेज रामनगर (अटवांवा) के अध्यक्ष व वरिष्ठ पत्रकार स्व. अरुण कुमार पाण्डेय की स्मृति में सद्भावना दिवस समारोह का आयोजन लीला पैलेस में किया गया। जिसमें स्व. पाण्डेय जी के व्यक्तित्व व कृतित्व पर चर्चा करने के साथ ही, उन्हें भावपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित की गई। समारोह के मुख्य अतिथि शिव सहाय अवस्थी जिलाधिकारी व विशिष्ट अतिथि के रूप में शांति पीठाधीश्वर जगतगुरु स्वामी अवधेश प्रनाचार्य मौजूद रहे

। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व कूलपति डॉ. यू.पी. सिंह व संचालन अनूप % अनुपम% ने किया। कार्यक्रम में उपस्थित सभी अतिथियों का स्वागत प्रबंधक डॉ. अनूप कुमार पाण्डेय ने किया। समारोह की शुरुआत अतिथियों द्वारा माँ सरस्वती तथा स्व. पाण्डेय के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन व माल्यार्पण के साथ हुई। तत्पश्चात वरिष्ठ कवयित्री मीरा तिवारी ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। अतिथियों के प्रति स्वागत गीत आयुषी पाण्डेय व स्तुति पाण्डेय ने संयुक्त रूप से प्रस्तुत किया।बतौर मुख्य अतिथि सद्भावना दिवस

समारोह को सम्बोधित करते हुए जिलाधिकारी ने कहा कि शिक्षा ही व्यक्ति को ज्ञान, नैतिकता, समाजिक मूल्यों और सही व्यवहार की सीख दिलाती है। संस्कार के द्वारा व्यक्ति अपनी प्रवृत्तियों का विकास करके अपना तथा समाज दोनों का हित करता है। अच्छे संस्कार इस जीवन में ही व्यक्ति को पवित्र नहीं करते, बल्कि पारलौकिक जीवन को भी पवित्र बनाते हैं। इसलिए शिक्षा के साथ-साथ संस्कार भी जरूरी हैं। पत्रकारिता व शिक्षा के माध्यम से स्व. पाण्डेय जी ने समाज का मार्गदर्शन किया, इसलिए वे अनुकरणीय हैं और

रहेंगे। समारोह में विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली विभूतियों का अभिनन्दन कार्यक्रम संयोजक डॉ. अनूप पाण्डेय व उपस्थित अतिथियों ने राजेन्द्र कुमार द्विवेदी, अशोक कुमार सिंह व परमानन्द मिश्र को आंगवस्त्रम व स्मृति चिह्न आदि भेंटकर, संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम को सूर्यकांत मिश्र निराला, राज नारायण शुक्ल राजन, इं. विशाल नाथ तिवारी, सुरेश त्रिपाठी, पूनम ईमान, अर्चना सिंह, दिनेश गुक्कन, प्रेम कुमार त्रिपाठी, डॉ. पीयूष कांत शर्मा, राजेश कुमार मिश्र, चितामणि पाण्डेय आदि ने सम्बोधित किया। इस दौरान प्राचार्य डॉ. विजय त्रिपाठी, मनोज तिवारी, प्रथमेश सेनानी, राधेकृष्ण त्रिपाठी, रतन जैन, संजीव आहूजा, शरद केसरवानी, प्रधानाचार्य डॉ. रावधर पाण्डेय, राम आसरे तिवारी, अरिखिलेश पाण्डेय, नागेंद्र नाथ तिवारी, रामकृष्ण मिश्र गुड्ड, वरिष्ठ पत्रकार शैलेन्द्र मिश्र, संजय द्विवेदी, अजय ओझा, राम प्रसाद तिवारी, हरिश्चंद्र शुक्ल, रमेश चंद्र पाण्डेय, विनय पाठक, आशुतोष त्रिपाठी आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम के अंत में डॉ. अमित पाण्डेय ने आए हुए सभी अतिथियों के प्रति आभार प्रकट किया।



► प्रतापगढ़ रेलवे स्टेशन पर लॉबी के सामने शुरु किया अनशन

लोकमित्र ब्यूरो
प्रतापगढ़। मांगों को लेकर आल इंडिया लोको रनिंग स्टाफ एसोसिएशन के केंद्रीय आह्वान पर रेल कर्मियों ने गुरुवार को 36 घंटेकी भूख हड़ताल शुरू की है। जो शुक्रवार को भी जारी रहेगी। मां बेलहा देवी धाम प्रतापगढ़ रेलवे स्टेशन पर लॉबी के सामने शाखा मंत्री रमेश गुप्ता के नेतृत्व में अनशन पर बैठे लोको पायलट और गाड़ों का

कहना है कि सरकार पुरानी पेंशन लागू करे। रनिंग भत्ते की दरों में 25 प्रतिशत की वृद्धि की जाय। सत्तर किलोमीटर भत्ते को आयकर से मुक्त किया जाए। रात ड्यूटी दो रात्रि तक ही सीमित की जाय और साप्ताहिक अवकाश 46 घंटे का किया जाय। अनशन पर अजय कुमार, अमित श्रीवास्तव, राजीव रंजन, वसीम, सुजीत, सुधाकर, संतोष, अजय, नवीन, अमर बहादुर, अमर नाथ तिवारी, मो आरिफ और सुधाकर सिंह समेत कई रेल कर्मी मौजूद थे। मंत्री रमेश गुप्ता ने बताया कि 22 फरवरी को भी भूख हड़ताल करेंगे।

क्रिकेट मैच की तैयारी में पसीना बहा रहे रेल कर्मी

► रेलवे ग्राउंड में कर रहे हैं अभ्यास, 24 को लखनऊ में होगा मुकाबला

लोकमित्र ब्यूरो

प्रतापगढ़। लखनऊ में होने वाली क्रिकेट प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन करने के लिए प्रतापगढ़ रेलवे स्टेशन के रेल कर्मियों की टीम ने तैयारी शुरू कर दी है। रेलवे ग्राउंड में दो दिनों से अभ्यास के दौरान खिलाड़ी पसीना बहा रहे हैं। 24 फरवरी को लखनऊ में क्रिकेट मैच प्रतियोगिता का आयोजन रेलवे की ओर से किया गया है। जिसमें अन्य जिले के रेल कर्मियों की टीम भी प्रतिभाग करेगी।



मैच के दौरान जीत सुनिश्चित करने के लिए प्रतापगढ़ रेलवे की टीम भी मैदान में ताल ठोकने को आतुर है। इसके लिए टीम के खिलाड़ी अभ्यास में जुटे हुए हैं। टीम कुछ इस तरह से है। राजेश रावत कप्तान, धीरेंद्र उपकप्तान हैं। केतन शुक्ला, शिवा सरोज, हसनैन, रामाश्रय, शिवम,

जैसपाल और इमरान खान समेत चौदह खिलाड़ी शामिल हैं। मेंस यूनिनयन के शाखा मंत्री अनिल शुक्ला, उपाध्यक्ष मोहम्मद अनीश, वीके तिवारी, विनय मिश्रा समेत यूनिनयन के कई नेता मैदान में पहुंचकर खिलाड़ियों का हौसला बढ़ा रहे हैं।

लोकमित्र ब्यूरो
प्रतापगढ़। वृद्धाश्रम महुल्लों में निवासरत दादा-दादी के साथ एलायंस क्लब के डायरेक्टर समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य ने एक आवश्यक बैठक करके सभी दादा-दादी को 21 फरवरी को संगम स्नान करने की जानकारी दी। साथ ही कहा कि 144 वर्ष बाद यह संयोग महाकुंभ का बना है। सभी वृद्धजनों से निवेदन किया गया कि सभी लोग कल अपने बच्चों और विश्व के कल्याण के लिए संगम में डुबकी लगाएं और पूष्य के भगीदार बनें। सुबह 7:00 बजे वृद्ध दादा दादी जो चलने लायक हैं तैयार रहे। बस द्वारा सभी को संगम स्नान करने के लिए वृद्धाश्रम परिवार अपने साथ ले जाएंगे। वृद्धाश्रम के प्रबंधक अंबिका



प्रसाद ने कहा कि सभी वृद्धजनों को संगम जाने तक का पास भी मिल गया है। समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य, वरिष्ठ भाजपा नेता गोकुल श्रीवास्तव जी का पूरा सहयोग वृद्धाश्रम परिवार को मिल रहा है। जिससे वृद्ध दादा दादी के कुंभ में

स्नान का सपना पूरा हो रहा है। इस अवसर पर जय राम, शिव बाबू, आशिक अली, लालता प्रसाद, शिवचंद्र शुक्ला, रामबोद, राम बहादुर मौर्य, शीला, ललिता, प्रभु देवी, गोमती देवी, राम गरीब, धर्मेन्द्र, पंकज, अमित, आदर्श, सुनील कुमार आदि उपस्थित रहे।

रामपुर खास में विकास तथा सुरक्षा का सदैव दिखेगा सुदृढ़ वातावरण- प्रमोद तिवारी

लोकमित्र ब्यूरो

लालगंज, प्रतापगढ़। राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने गुरुवार को रामपुर खास विधानसभा क्षेत्र के एक दिवसीय दौरे पर व्यापारियों तथा प्रधानों व कार्यकर्ताओं व लोगों से मुलाकात कर विकास योजनाओं के संचालन में सहयोग मांगा। रानीगंज कैथौला बाजार में व्यापार मण्डल के पदाधिकारियों व व्यापारियों तथा क्षेत्रीय प्रधानों की बैठक में बोले हुए

सुरक्षित बनाए रखने में विशेष योगदान को लेकर सामूहिक आभार जताया। वहीं राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने बाबा घुइसरनाथ धाम में मत्था टेका। यहां दर्शन पूजन कर आगामी महाशिवरात्रि के पर्व पर होने वाले राष्ट्रीय एकता महोत्सव की तैयारियों का अवलोकन किया। लालगंज स्थित कैम्प कार्यालय पर जनसमस्याओं की सुनवाई की। यहां कार्यकर्ताओं की बैठक में तीसवें राष्ट्रीय एकता महोत्सव को सफल

बनाए जाने को लेकर टिप्प देये। इस मौके पर प्रमुख इं. अमित प्रताप सिंह पंकज, चैयरपर्सन प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, सांगीपुर प्रमुख अशोक सिंह बबलू, केडी मिश्र, भावती प्रसाद तिवारी, आशीष उपाध्याय, छोटे लाल सरोज, पप्पू तिवारी, सुरेन्द्र सिंह, अनिल मदेश, राजू सिंह, विभाकर नाथ शुक्ल, अशोक सिंह, निसार अहमद, विपति लाल पटेल, शेरु खां, पत्रेलाल पाल, मुस्लीधर तिवारी आदि रहे।

रामपुर खास में विकास तथा सुरक्षा का सदैव दिखेगा सुदृढ़ वातावरण- प्रमोद तिवारी



संक्षिप्त खबरें

पर्ईसा थाना में पीस कमेटी की बैठक सम्पन्न



सिराथू, (कौशाम्बी)। महाशिवरात्रि, होली व रमजान के पर्व को लेकर बृहस्पतिवार को पर्ईसा थाना में पीस कमेटी की बैठक आयोजित की गई। पीस कमेटी की बैठक की अध्यक्षता कर रहे कोतवाली प्रभारी रोशन लाल ने संघर्ष नागरिकों व ग्राम प्रधानों को संबोधित करते हुए कहा कि महाशिवरात्रि, होली व रमजान आदि त्योहार को शांतिपूर्ण व सौहार्द के साथ आपसी तालमेल के साथ मनाने को कहा साथ ही उन्होंने शासन द्वारा जारी की गई गाइडलाइन को बताते हुए कहा कि अगर कोई समस्या होती है तो पुलिस को अवगत कराए उन्होंने कहा कि अगर अराजकतत्व या अप्रामाह फैलाता है तो उन पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। इस मौके पर उप निरीक्षक लोकेश कुमार शर्मा, अजय कुमार यादव, अफजलपुरवारी चौकी प्रभारी संतोष चौरसिया, चंद्रकांत मिश्रा, किफयत उल्ल, ग्राम प्रधान रियाज अहमद, हरिश्चंद्र मौर्य, रवि कुमार सहित पुलिस स्टाॅफ व गणमान्य लोग मौजूद रहे।

राजकीय विद्यालय की एक छात्रा बाथरूम में गिरकर घायल, दूसरी बीमार

चायल, (कौशाम्बी)। स्थानीय विकास खंड क्षेत्र के रसूलाबाद उर्फ कोइलहा गांव स्थित राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय की एक छात्रा गुरुवार को नहाने समय बाथरूम में गिरकर घायल हो गई जबकि दूसरी छात्रा बीमार हो गई। दोनों को इलाज के लिए एंबुलेंस की सहायता से चायल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। डाक्टर ने प्राथमिक उपचार के बाद उन्हें प्रयागराज के एसआरएन अस्पताल रेफर कर दिया है। रसूलाबाद उर्फ कोइलहा गांव स्थित राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय से दो छात्राओं राधिका और पायल को गुरुवार की दोपहर इलाज के लिये एंबुलेंस से चायल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। उनका प्राथमिक उपचार चिकित्सकों ने किया। पायल के नाजुक अंगों में गहरी चोट होने के कारण और राधिका के पेट का अल्ट्रासाउंड होने की जरूरत बताते हुए चिकित्सकों ने एमआरआई कराने के लिए उन्हें प्रयागराज के एसआरएन अस्पताल रेफर कर दिया। इस संबंध में सीएचसी प्रभारी डॉ मुकेश द्विवेदी का कहना है कि छात्राओं के तकलीफ बताने के अनुसार एक बाथरूम में स्नान करने के है। जबकि दूसरे के पेट में पथरी होने के कारण तेज दर्द था। लिहाजा उन्हें एसआरएन में अल्ट्रासाउंड और एमआरआई कराने के लिए भेजा गया है।

मेठ से एडवांस लेकर मजदूरों ने ईंट भट्टा पर मजदूरी करने से किया इंकार

चायल, (कौशाम्बी)। संदीपन घाट थानाक्षेत्र में ईंट भट्टे पर मजदूरी करने के नाम पर मजदूरों ने मेठ से हजारों रुपये पेट लिया। दो दिन ईंट भट्टे पर मजदूरी करने के बाद भाग निकले। रुपये मांगने पर वह गाली गलौज करने लगे। पीड़ित भेट ने थाने जाकर आरोपी मजदूरों के खिलाफ तहरीर दी। तहरीर मिलने पर पुलिस शिकायत की जांच में जुट गई है। लालपुर गांव निवासी आशीष कुमार ईंट भट्टे में मजदूर उपलब्ध कराता है। उसके मुताबिक पखवाड़े भर पहले वह काजू गांव के हरिश्चंद्र को तीन मजदूरों के काम करने के लिए 47 हजार रुपये एडवांस दिया था। वह एक मजदूर के साथ ईंट भट्टे पर दो दिन काम करने के बाद सप्ताह भर पहले घर में बीमारी का बहाना कर 20 हजार रुपये और लेकर काम करने नहीं जा रहा है। बुधवार को जब उसने अपने रुपये वापस मागे तो वह गाली गलौज कर उसे धमकाने लगा। पीड़ित ठेकेदार ने गुरुवार को थाने जाकर आरोपियों के खिलाफ तहरीर दी। तहरीर मिलने के बाद पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

संदिग्ध दशा में किशोरी का फंसी के फंदे पर लटकता मिला शव

चायल, (कौशाम्बी)। चरवा थानाक्षेत्र के सुधवर गांव में बुधवार की शाम संदिग्ध दशा में किशोरी का शव फंसी के फंदे पर लटकता मिला। शव फंदे पर लटका देख परिजनों के होश उड़ गए। परिजनों ने पोस्टमार्टम कराये बरौरे शव का अंतिम संस्कार कर दिया। सुधवर गांव निवासी राम दुलारे मजदूरी कर परिवार का गुजारा करता है। बुधवार शाम किसी बात को लेकर 15 वर्षीय बेटी कोमल को डांट दिया था। इसी बात को लेकर वह नाराज हो गई। कुछ देर के बाद किशोरी ने कमरे में जाकर दुपट्टे के सहारे फंसी पर लटककर जान दे दी। परिजनों ने किशोरी का शव फंसी के फंदे पर लटका देखा तो उनके होश उड़ गए। परिजनों ने शव को फंसी के फंदे से नीचे उतारा। चौख पुकार सुनकर मौके पर जुटे लोगों ने डायल 112 पुलिस को फोन कर दिया। मौके पर पहुंची पुलिस को परिजनों ने बताया कि किशोरी की मौत बीमारी के कारण हुई है। परिजनों ने आनन फनन में किशोरी का अंतिम संस्कार कर दिया। किशोरी की मौत से परिजनों में कोहराम मच गया। इस संबंध में एसओ जादीश कुमार का कहना है कि सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर गई थी। परिजनों ने बीमारी से किशोरी की मौत का कारण बताया है। किसी ने तहरीर नहीं दी है। शिकायत मिलने के बाद जांच कर कार्यवाही की जाएगी।

जिलाधिकारी ने महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत किये गये रूट डायवर्जन स्थलों पर पहुँचकर वस्तुस्थिति का लिया जायजा



कौशाम्बी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुलगी महाकुम्भ-2025 से सम्बन्धित कानपुर एवं चित्रकूट की तरफसे आने वाले वाहनों को निकालने/ध्वास कराने के लिए किये गये रूट डायवर्जन स्थलों पर पहुँचकर वस्तुस्थिति का जायजा लिया। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि महाकुम्भ प्रयागराज जाने वाले एवं वापस आने वाले श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की समस्या न होने पाये। इसके साथ ही उन्होंने श्रद्धालुओं एवं उनके वाहनों को रूकने के लिए बनाए गए आकस्मिक वाहन पार्किंग स्थलों पर पहुँचकर किये गये आवश्यक व्यवस्थाओं का जायजा भी लिया। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि सौंपे गये दायित्वों का जिम्मेदारीपूर्वक निर्वहन करें।

राष्ट्रीय सेवा योजना के विशेष शिविर का शुभ आरंभ



लोकमित्र ब्यूरो
कराँरी, (कौशाम्बी)। डॉ. ए. एच. रिजवी डिप्टी कालेज में बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवक एवं स्वयं सेविकाओं ने प्राथमिक विद्यालय अगियौना विकास खण्ड मंडनपुर में सात दिवसीय विशेष शिविर प्रारंभ हुआ। विशेष शिविर का शुभआरंभ महाविद्यालय के प्रबंधक करारि हुसैन रिजवी ने दीप प्रज्वालित एवं गंधी जी एवं स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. राजेश सकसेना, राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. कैप्टन अबू तलहा अंसारी, चीफ प्राकटर डॉ. मुकुंद देव द्विवेदी प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाचार्य प्रेमलता सिंह ने भी माल्यार्पण किया। विशेष शिविर के शुभारंभ के अवसर पर प्रबंधक महोदय ने स्वयं सेवक एवं सेविकाओं को संबोधित करते हुए कहा कि समाज सेवा ही देश की प्रमुख सेवा है। इसमें बढचढ़ कर सभी को भाग लेना चाहिए, ताकि राष्ट्रीय के नागरिकों को समाज के प्रति जागरूक किया जा सके।

ब्लॉक सभागार सिराथू में आंगनबाड़ी का तीन दिवसीय प्रशिक्षण शुरू



लोकमित्र ब्यूरो
सिराथू, (कौशाम्बी)। विकास खंड सिराथू के ब्लॉक सभागार में शोषण भी पढ़ाई भी शुरू कार्यक्रम के तहत आयोजित तीन दिवसीय आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं का प्रशिक्षण बृहस्पतिवार से शुरू हुआ। प्रशिक्षण के पहले दिन सीडीपीओ मनोज वर्मा व एआरपी मनोज सिंह ने आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं से कहा कि शोषण भी पढ़ाई भी शुरू कार्यक्रम जिले के बच्चों के समग्र विकास को सुनिश्चित करने की एक महत्वपूर्ण पहल है। यह कार्यक्रम न केवल बच्चों की शिक्षा पर ध्यान केंद्रित करता है, बल्कि उनके स्वास्थ्य के लिए आवश्यक पोषण पर भी विशेष जोर देता है। सीडीपीओ मनोज वर्मा ने प्रशिक्षण में 0-3 वर्ष और 3-6 वर्ष के बच्चों के लिए नव चेतना और आधारशिला कार्यक्रम के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य आंगनबाड़ी केंद्रों को बेहतर लर्निंग सेंटर के रूप में विकसित करना है, जहाँ बच्चों की प्रारंभिक देखभाल, शिक्षा और पोषण पर समान रूप से ध्यान दिया जाएगा। कार्यक्रम में 35 आंगनबाड़ी को प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान एआरपी मनोज सिंह, सुपरवाइजर गैस रानी सहित आंगनबाड़ी मौजूद रही। इसी तरह ब्लॉक संसाधन केंद्र सिराथू में एआरपी पीयूष कुमार ने प्रशिक्षण दिया।

महाकुंभ में उत्कृष्ट कार्य करने वालों को गंगा गोमती संस्था ने किया सम्मानित



लोकमित्र ब्यूरो
कौशाम्बी। कुंभ नगरी प्रयागराज में उत्कृष्ट कार्य करने वाले अधिकारियों, पत्रकारों एवं अधिवक्ताओं द्वारा महाकुंभ में किए गए सेवा कार्य को लेकर गंगा गोमती टेक्निकल एंड रिसर्च इंस्टीट्यूट तोषाभूमि कड़ा धाम कौशांबी उत्तर प्रदेश संस्था के अध्यक्ष विनय पांडे एक कार्यक्रम के द्वारा प्रशस्ति पत्र एवं अवगस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वालों में सीएचसी अधीक्षक डा मो साजद, पत्रकार रवि अग्रहरी, के साथ हार्डकोर्ट अधिवक्ता जी एन मौर्य, शासकीय अधिवक्ता शशीकांत मौर्य, जगजीत सिंह, पूल सिंह यादव, नन्हे लाल त्रिपाठी, गिरजेश त्रिपाठी, सर्वेश पांडे, अनिल कुमार सिंह, विजय प्रताप सिंह, अमित कुमार मिश्रा, सुनील कुमार आदि अधिवक्ताओं को संस्था के अध्यक्ष विनय पाण्डेय ने सम्मानित किया।

जीपीएस इंटर कालेज देवीगंज में आयोजित हुआ विदाई समारोह



लोकमित्र ब्यूरो
कड़ा, (कौशाम्बी)। नगर पंचायत दारानगर कड़ाधाम के अंतर्गत श्री गंगा प्रसाद साहू इंटर कालेज देवीगंज में गुरुवार को कक्षा दस एवं बाहरे के छात्र-छात्राओं का विदाई समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में नायब तहसीलदार सिराथू अंकिता पाठक व विशिष्ट अतिथि के रूप में शिक्षक एवं सामाजिक कार्यकर्ता रणविजय निषाद एवं समाजसेवी राजू गौतम उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन ओमप्रकाश मिश्रा व नागेंद्र भट्ट ने किया। अतिथियों द्वारा मां सरस्वती की पूजा आराधना के साथ कार्यक्रम की शुरुवात हुई। विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये गए। इस दौरान नायब तहसीलदार अंकिता पाठक ने छात्रों को जीवन में सावधानीपूर्वक आगे बढ़ने की सीख दी। उन्होंने कहा कि जीवन का हर पल महत्वपूर्ण होता है। छात्रों को अपनी बुद्धि और शक्ति का सही प्रयोग करते हुए परिवार, समाज और देश के विकास में योगदान देना चाहिए। शिक्षक रणविजय निषाद ने कहा कि स्कूल विद्या का आंगन है, जहाँ हर छात्र एक-दूसरे का सहपाठी होता है। उन्होंने सीनियर छात्रों से आग्रह किया कि वे अपने अनुभव जूनियर्स के साथ साझा करें। उन्होंने बोर्ड परीक्षा में कैसे बेहतर करें उसके लिए गुरुमंत्र भी दिया वहीं समाजसेवी राजू गौतम ने छात्रों के उज्वल भविष्य की मंगल कामना करते हुए कहा कि आप सभी बोर्ड परीक्षा में अच्छे अंक अर्जित कर अपने माता-पिता व विद्यालय का नाम रोशन करें। विद्यालय के प्रबंधक रमेश साहू व प्रधानाचार्य शैलेश गुप्ता ने आए हुए अतिथियों का आभार जताते हुए छात्रों से कहा कि उनके साथ बिताया गया हर पल गर्व महसूस कराता है। उन्होंने कहा कि छात्रों ने हमेशा विद्यालय का गौरव बढ़ाया है। इस अवसर पर भाजपा नेता राजेश कुमार उर्फ मुन्ना साहू, राजा खान, उमेश श्रीवास्तव, शिवशरण अवस्थी, हनुमंत सिंह सहित तमाम लोग उपस्थित रहे।

किया जा सके।

महाविद्यालय के कार्यवाहक प्राचार्य डॉ. राजेश सकसेना ने स्वयं सेवक एवं सेविकाओं को पूरे एक सप्ताह ग्रामवासियों को स्वच्छता, नशाखोरी, इत्यादि के प्रति जागरूक करना है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. कैप्टन अबू तलहा अंसारी ने अपने संबोधन में कहा कि विशेष शिविर 20 फरवरी से 26 फरवरी तक रहेगा। जिसमें पर्यावरण के प्रति जागरूक करना, स्वच्छता अभियान, नशामुक्ति रैली, वृक्षारोपण, बेटी बचाओ -बेटी पढ़ाओ, साईबर अपराध, सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान के मध्यम से अगियौना ग्रामवासियों को रैली व नुकड़ नाटक के मध्यम से जागरूक करेंगे। इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षक डॉ. अशरफ अब्बास, सुनील अग्रहरी, गुलनाज नकवी व प्राथमिक विद्यालय अगियौना के शिक्षक राकेश अग्रहरी, रीना कौर, फहत नसीर, शमीम फतिमा आदि उपस्थित रहे।

जिसमें पर्यावरण के प्रति जागरूक करना, स्वच्छता अभियान, नशामुक्ति रैली, वृक्षारोपण, बेटी बचाओ -बेटी पढ़ाओ, साईबर अपराध, सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान के मध्यम से अगियौना ग्रामवासियों को रैली व नुकड़ नाटक के मध्यम से जागरूक करेंगे। इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षक डॉ. अशरफ अब्बास, सुनील अग्रहरी, गुलनाज नकवी व प्राथमिक विद्यालय अगियौना के शिक्षक राकेश अग्रहरी, रीना कौर, फहत नसीर, शमीम फतिमा आदि उपस्थित रहे।

सिराथू कस्बे में धूमधाम से निकाली गई मां दुर्गा जी की शोभायात्रा



लोकमित्र ब्यूरो

सिराथू, (कौशाम्बी)। सिराथू कस्बे में स्थापित संकट मोचन मंदिर में दुर्गा जी की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम आयोजित किया। इस दौरान भक्तों ने दुर्गा जी की शोभा यात्रा निकालकर नगर भ्रमण कराया। बृहस्पतिवार की अपराह्न 12 बजे सिराथू कस्बे के संकट मोचन मंदिर से गाजे बाजे के साथ मां दुर्गा जी की शोभायात्रा निकाली गई। शोभा यात्रा मंदिर से होकर कस्बे के प्रमुख मार्गों से होते हुए संकट मोचन मंदिर में समाप्त हुई। जिसमें बड़ी संख्या में भक्त शामिल हुए। वहीं डीजे की धुन पर महिलाओं और युवाओं ने जमकर ठुमके लगाए। भक्तों ने जगह जगह शोभायात्रा रोककर पुष्प वर्षा करते हुए स्वागत किया। भक्तों ने दर्शन करने के साथ ही प्रसाद ग्रहण किया। इस मौके पर मुख्य यजमान श्याम नारायण केसरवानी व रानी बिट्टी केसरवानी, राजेश पाण्डेय, अशोक केसरवानी, पवन केसरवानी, रामजी जायसवाल, मनोज कुमार, पवन चौरसिया, शिव बाबू, सुशील कुमार, सुनील कुमार सहित सैकड़ों की संख्या में भक्त मौजूद रहे।

संदिग्ध परिस्थितियों में युवक की मौत, सनसनी



लोकमित्र ब्यूरो

कड़ा, (कौशाम्बी)। कड़ाधाम थाना क्षेत्र के शीतलाधाम में गुरुवार की सुबह उस समय हड़कंप मच गया जब एक युवक का शव संदिग्ध परिस्थितियों में हनुमान घाट पानी टैंकी के नीचे पड़ा मिला। घाट पानी की सूचना से पूरे गांव में सनसनी फैल गई। स्थानीय लोगों ने इस बात की जानकारी कड़ाधाम पुलिस को दी। पुलिस की शिनाख्त के दौरान मृतक की पहचान गांव के ही मल्हू फकीर पुत्र गुलाब उम करीब 35 वर्ष के रूप में हुई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। घटना को लेकर तमाम तरह के कयास लगाए जा रहे हैं। स्थानीय लोगों ने बताया कि मृतक शराबी किस्म का था और अक्सर पानी टैंकी पर चढ़कर मदिरा का सेवन करता था। आशंका जताई जा रही है कि इसी दौरान नशे में धुत होने के कारण पानी टैंकी से गिरकर युवक की मौत हुई हो वहीं परिजन किसी अनहोनी की आशंका जता रहे हैं। घटना की बाबत थानाध्यक्ष धीरेंद्र सिंह ने बताया कि शव को पीएम के लिए भेजा गया है। पीएम रिपोर्ट के आधार पर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

तमाम तरह के कयास लगाए जा रहे हैं। स्थानीय लोगों ने बताया कि मृतक शराबी किस्म का था और अक्सर पानी टैंकी पर चढ़कर मदिरा का सेवन करता था। आशंका जताई जा रही है कि इसी दौरान नशे में धुत होने के कारण पानी टैंकी से गिरकर युवक की मौत हुई हो वहीं परिजन किसी अनहोनी की आशंका जता रहे हैं। घटना की बाबत थानाध्यक्ष धीरेंद्र सिंह ने बताया कि शव को पीएम के लिए भेजा गया है। पीएम रिपोर्ट के आधार पर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

खादी ग्रामोद्योग द्वारा उदीहीन खुर्द में लगाया गया सहायता शिविर



लोकमित्र ब्यूरो

सिराथू, (कौशाम्बी)। विकासखंड सिराथू क्षेत्र के उदीहीन खुर्द गांव में बृहस्पतिवार को उत्तर प्रदेश खादी तथा ग्राम उद्योग बोर्ड कौशांबी द्वारा विकास सहायता योजना अंतर्गत एकदिवसीय जागरूकता शिविर आयोजित किया गया, शिविर का उद्देश्य है कि बेरोजगारों को गांव में ही रोजगार उपलब्ध कराना। कार्यक्रम में जिला ग्राम उद्योग अधिकारी अंबुज कुमार ने बताया कि प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम व मुख्यमंत्री ग्रामोद्योग रोजगार योजना और राज्य सरकार की मुख्यमंत्री माटी कच्चा रोजगार योजना आदि में इच्छुक व्यक्ति सम्मिलित होकर लाभ ले सकते हैं। उज्ज्वल कुमार ने सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी देते हुए बताया कि योजना में पात्र लाभार्थियों को आधार कार्ड, पैन कार्ड, शैक्षिक योग्यता, जाति प्रमाण पत्र, प्रोजेक्ट रिपोर्ट, ग्राम प्रधान के इकाई स्थल का अनुमति प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र, निवास प्रमाण पत्र, बैंक पासबुक, आदि दस्तावेज लेकर कभी भी कक्ष संख्या 44 विकास भवन मंडनपुर में मिलकर इसका लाभ ले सकते हैं। शिविर में ग्राम प्रधान उदीहीन खुर्द दशरथ लाल, श्यामलाल, राजेश सिंह, विवेक सिंह, रणवीर सिंह सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

सैनी बस स्टॉप में मासूम पर बंदर ने किया हमला, जख्मी



लोकमित्र ब्यूरो

सिराथू, (कौशाम्बी)। कानपुर प्रयागराज राष्ट्रीय राजमार्ग के सैनी बस स्टेशन में बंदर ने हमला कर महाराष्ट्र के एक मासूम को जख्मी कर दिया। तीन वर्षीय बालक परिवार के साथ प्रयागराज कुंभ जा रहा था। महाराष्ट्र के महाराजगंज जनपद के बदलापुर थाना अंतर्गत चंद्रपुर निवासी राकेश परिवार के साथ प्रयागराज कुंभ में सनान के लिए जा रहे थे। बृहस्पतिवार की दोपहर सैनी बस स्टेशन में उतरकर चाय नाश्ता करने लगे इस दौरान तीन वर्षीय बेटे सारांश पर बंदरों ने हमला बोल दिया जिसमें वह गंभीर रूप से जख्मी हो गया। स्टेशन पर मौजूद लोगों ने लाठी डंडे से बंदरों को खदेड़ा। चायल सारांश को इलाज के लिए सीएचसी सिराथू में भर्ती कराया गया है।

दरवाजा लगाने के लिए हुए मारपीट में 12 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज



लोकमित्र ब्यूरो

कसंदा, (कौशाम्बी)। एयरपोर्ट कोतवाली क्षेत्र के इंगुआ उर्फ काठगांव में बुधवार की दोपहर दरवाजा लगाने के विवाद में महिलाओं सहित पांच लोगों की पीटाई मामले में गुरुवार को पुलिस ने पांच अज्ञात अधिवक्ताओं समेत 12 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई करना शुरू कर दिया है। इंगुआ उर्फ काठगांव निवासी तरनूम बेगम पत्नी मोहम्मद

रशिद ने बताया कि बुधवार की दोपहर वह अपने घर पर थीं। इसी दौरान गांव के साकिब, शत्रु, पुत्रगण कादिर, मोनिस, अरमान, सोनू पुत्रगण महबूब, अमन पुत्र बाबुल और पांच अज्ञात अधिवक्ताओं को लेकर पहुंचे और गली में जबरन दरवाजा लगाने लगे। आरोप है कि विरोध करते पर उन सभी ने घर में घुस कर महिलाओं के कपड़े फड़ दिए। साथ ही मारपीट करने लगे। हमलावरों ने लाठी डंडे से घर के पांच सदस्यों को जमकर पीटा। जिसमें सरताज, बुआ तरनूम बेगम, मोहम्मद निजाम, हाफिज महबूब, हसीब अहमद और शमा परवीन घायल हो गए। सूचना पर पहुंची डायल 112 पुलिस ने घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया। गुरुवार की सुबह हालात में सुधार होने के बाद घायलों ने पुलिस को तहरीर दी। पीड़िता तरनूम बेगम की तहरीर पर पुलिस ने पांच अज्ञात अधिवक्ताओं समेत कुल 12 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई करना शुरू कर दिया है।

29वें वार्षिक क्रीडा समारोह में किया गया खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन

लोकमित्र ब्यूरो

चित्रकूट - जिला मुख्या के बेड़ीपुलिया स्थित गोस्वामी तुलसीदास राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय गुरुवार को 29वें वार्षिक क्रीडा समारोह के अवसर पर दो दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस दौरान हुई खेलकूद प्रतियोगिताओं में विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया। खेलकूद प्रतियोगिताओं का शुभारम्भ करते हुए जिला विद्यालय निरीक्षण संतोष कुमार मिश्रा ने कहा कि खेलकूद शिक्षा का अनिवार्य अंग है।

इसलिए सभी विद्यार्थियों को शिक्षा के साथ खेलकूद प्रतियोगिताओं में अवश्य प्रतिभाग करना चाहिए। उन्होंने जीवन की चार अवस्थाओं का वर्णन करते हुए बताया कि किशोर अवस्था विद्यार्थी जीवन का स्वर्णिम समय होता है, जिसमें विद्यार्थियों के भविष्य के साथ समाज, प्रदेश और देश का भविष्य आधारित होता है। अतः इस समय का सदुपयोग परिवार, प्रदेश एवं देश के उज्ज्वल भविष्य के लिए करना चाहिए। खेलों को योग से जोड़ते हुए बताया कि स्वस्थ एवं आकर्षक



मानव जीवन के सृजन में योग, व्यायाम एवं खेलकूद का बहुत बड़ा योगदान होता है। अतः सभी विद्यार्थी अपनी दिनचर्या में खेलकूद के साथ योग, व्यायाम तथा ध्यान को शामिल करें। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. विनय कुमार चौधरी ने कहा कि खेलकूद व्यक्ति के शारीरिक विकास के साथ मानसिक, मनोवैज्ञानिक तथा बौद्धिक विकास को सुदृढ़ करता है। इसलिए प्रत्येक मनुष्य अपने जीवन में खेल के प्रति अनुराग रखे और उसे अपनी दैनिक जीवन में एक महत्वपूर्ण क्रिया के रूप में शामिल करें। क्रीडा प्रभारी डॉ. राकेश कुमार शर्मा ने प्रतिभागियों को खेल शिक्षा का शपथ दिलाई। कार्यक्रम का

संचालन समारोहक डॉ. गौरव पाण्डेय ने किया। इस दौरान हुई 100 मी. छत्र वर्ग दौड़ में छत्र रविकान्त प्रथम, अर्पित कुमार द्वितीय एवं आवेश सिंह तृतीय स्थान प्राप्त किया। 100 मी. छत्र वर्ग दौड़ में छत्रा गरिमा प्रथम, खुशी द्वितीय व रोशनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाला फेंक छत्र वर्ग प्रतियोगिता में माधुरी यादव ने प्रथम, महिमा देवी ने द्वितीय व रक्षा देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। 200 मी. छत्र वर्ग दौड़ में रविकान्त ने प्रथम, रामबाबू ने द्वितीय व आवेश सिंह ने तृतीय स्थान प्राप्त

किया। 200 मी. छत्रा वर्ग दौड़ में खुशी ने प्रथम, गरिमा ने द्वितीय व प्राची देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। गोला फेंक छत्र वर्ग प्रतियोगिता में अभिषेक कुमार ने प्रथम, पीयूष कुमार ने द्वितीय व अमित यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। गोला फेंक छत्रा वर्ग प्रतियोगिता में माधुरी यादव ने प्रथम, महिमा देवी ने द्वितीय व रक्षा देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ. राजेश कुमार पाल, डॉ. अतुल कुमार कुशवाहा, डॉ. धर्मनंद सिंह, डॉ. हेमन्त कुमार बघेल, डॉ. रचित जायसवाल, डॉ. सिद्धान्त चतुर्वेदी, बलवन्त सिंह राजौदिया आदि मौजूद रहे।

कथा में सुनाया गया शिव-पार्वती विवाह का प्रसंग



पहाड़ी, चित्रकूट- सिधौली के प्रसिद्ध हनुमान मंदिर में चल रही नौ दिवसीय रामकथा के चौथे दिन कथावाचक सोनेश्वर महाराज ने शिव विवाह का मनमोहक प्रसंग सुनाते हुए कहा कि भगवान शिव का विवाह होते ही अनेकों प्रकार के बाजे बजने लगे। आकाश से नाना प्रकार के फूलों की वर्षा हुई। भगवान शिव का विवाह संसार के लिए कल्याणकारी होगा, ऐसा मानकर यक्ष, मुनि, देव, नर, किन्नर, नाग सहित सारा ब्रह्मांड आनंदमय हो गया। भगवान शिव की बारात में भोजपुरी और अवधी गीतों पर श्रोताओं की ताली से पूरा कथा पंखल गूंज उठा।

डीएम और एसपी ने मेला क्षेत्र का भ्रमण कर लिया व्यवस्थाओं का जायजा



लोकमित्र ब्यूरो

चित्रकूट - प्रयागराज महाकुंभ स्नान के बाद जनपद आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ के दृष्टिगत जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने यातायात व्यवस्था दुरुस्त रखने के उद्देश्य से निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। साथ ही तैनात सुरक्षार्थियों को सतर्कतापूर्वक ड्यूटी करते हुए मेले को सफाई सम्पन्न कराने के निर्देश दिए। गुरुवार को श्रद्धालुओं की भीड़ के दृष्टिगत जिलाधिकारी शिवशरणपणा जीएन व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने यातायात व्यवस्था का

जायजा लेते हुए बेड़ी पुलिया से कर्वी तक निरीक्षण किया। इस दौरान जिलाधिकारी ने मेला क्षेत्र में तैनात सुरक्षार्थियों को निर्देशित किया कि धर्मनगरी आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की समस्या नहीं होनी चाहिए। सभी अधिकारी व कर्मचारी अपने तैनाती स्थल पर सतर्क होकर ड्यूटी करते हुए अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें तथा श्रद्धालुओं से सद्व्यवहार करें। उन्होंने अधिशासी अधिकारी कर्वी को निर्देशित किया कि मेला क्षेत्र के रामघाट, परिक्रमा मार्ग सहित

महत्वपूर्ण स्थलों पर साफ सफाई बनी रहनी चाहिए। अधिशासी अभियंता विद्युत को निर्देशित किया कि रात्रि में निर्वाध रूप से विद्युत की आपूर्ति होनी चाहिए। यातायात व्यवस्था में लगे सुरक्षार्थियों को निर्देशित किया कि व्यवस्था दुरुस्त रखते हुए किसी भी वाहन को सड़क की पटरी पर खड़ा न होने दें। इस मौके पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व उमेश चंद्र निगम, उप जिलाधिकारी पूजा साहू, अधिशासी अधिकारी कर्वी लालजी यादव सहित सम्बन्धित अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

एन आर एल एम की संकुल स्तरीय महिलाओं को किया गया प्रशिक्षित

● स्वास्थ्य एवं महिला समूहों के विकास पर तीन दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित

लोकमित्र ब्यूरो

प्रतापगढ़। उत्तर प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के अंतर्गत क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान अफीम कोटी एवं जिला मिशन प्रबंधन इकाई द्वारा 18 से 20 फरवरी तक संकुल स्तरीय संघ विकास खंड सदर के पदाधिकारियों एवं कार्यकारिणी समिति के सदस्यों एवं विकासखंड सांगीपुर के आंतरिक सामुदायिक संदर्भ व्यक्ति एफ एन एच डब्ल्यू का प्रशिक्षण आयोजित किया गया।

इसमें लोगों को स्वास्थ्य, स्वच्छता, पोषण को आत्मसात करने के विषय में जानकारी प्रदान की गई। संकुल स्तरीय संघ की संरचना एवं प्रबंधन विषय पर तीन दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम के समापन अवसर पर प्रशिक्षार्थियों को संबोधित करते हुए आचार्य क्षेत्रीय ग्राम्य विकास संस्थान संजू देवी ने



कहा कि संकुल स्तरीय संघ के सशक्त होने से ग्राम संगठनों एवं समूहों को सहयोग प्राप्त होगा, जिससे समूह की महिलाएं आजीविका संवर्धन की दिशा में पहल करते हुए सामाजिक मुद्दों पर हस्तक्षेप के माध्यम से अपने अधिकारों को प्राप्त कर सकेंगी।

जिला मिशन प्रबंधक श्रीमती सुमन पाण्डेय ने कहा कि संकुल स्तरीय संघ ग्राम संगठनों को मजबूती प्रदान करता है एवं ग्राम

संगठनों को प्रशिक्षण के साथ-साथ सभी विषयों पर मार्गदर्शन करता है। प्रशिक्षण कार्यक्रम का संयोजन प्रसार प्रशिक्षण अधिकारी क्षेत्रीय विकास ग्राम्य विकास संस्थान प्रेम कुमार वर्मा द्वारा किया गया।

प्रशिक्षण में डीआरपी राम प्रकाश पाण्डेय द्वारा समूह, ग्राम संगठन एवं संकुल स्तरीय संघ की

गठन प्रक्रिया, संकुल स्तरीय संघ की संरचना एवं विभिन्न स्तंभों की भूमिका, संकुल स्तरीय संघ में सदस्यता, शासन एवं परिचालन की भूमिका एवं जिम्मेदारी, संकुल स्तरीय संघ की मानव संसाधन एवं वित्तीय नियमावली एवं संकुल स्तरीय संघ की उप समितियों के गठन कार्य एवं दायित्व के साथ साथ संकुल स्तरीय संघ की बैठक प्रक्रिया कार्यवाही, एजेण्डा, प्रस्ताव आदि के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की गई।

प्रशिक्षण कार्यक्रम में डीआरपी महेश नारायण मिश्र द्वारा स्वास्थ्य स्वच्छता पोषण एवं साफ सफाई के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की गई।

शिवरात्रि पर शोभायात्रा के लिए हुई तैयारी बैठक



लोकमित्र ब्यूरो

मौरजापुर। श्री बूढ़े नाथ पालकी यात्रा समिति की बैठक बूढ़े नाथ मन्दिर प्रांगण में सम्पन्न हुई जिसमें 26 फरवरी को शिवरात्रि के अवसर पर बूढ़े नाथ मंदिर से निकलने वाली पालकी यात्रा की तैयारी पर चर्चा हुई। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय हुआ कि पालकी यात्रा पूर्व के वर्षों की भांति बूढ़े नाथ मन्दिर से प्रारंभ होकर त्रिमोहानी संकटाघाट से पकड़े घाट,

त्रिमोहानी, धुन्धौकटरा, मुकुरी बाजार, ताल डिगो नवीन सिनेमा के सामने पालकी यात्रा के विश्राम स्थल पर महाअरली के पश्चात इमामबाड़ा, के बी: कालेज, काली जी के मन्दिर से टेढ़ी नीम होते हुए बूढ़े नाथ मन्दिर प्रांगण में ही यात्रा का समापन होगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि यात्रा मार्ग की मरम्मत, बिजली के तार एवं संरक्षण व्यवस्था के लिए प्रशासन को अवगत करा दिया जाय जिससे समय से पूर्व हर व्यवस्था

सुनिश्चित हो सके। समिति ने सभी सदस्यों एवं सभी शिवभक्तों का आह्वान किया कि पालकी यात्रा की भव्यता के लिए पूरी तन्मयता से लग जाएं। बैठक की अध्यक्षता सन्दर्भ पांडेय ने तथा संचालन गौरव उमर ने किया। बैठक में प्रमुख रूप से विन्ध्यवासिनी केशरवानी, ओमशंकर गिरि, अशोक बच्चन, संजय चौरसिया, रानी सिंह, सुधानंद गिरि, शिवा गुप्ता, प्रियंका अग्रहरी, दीपा उमर उपस्थित रहे।



चित्रकूट ब्यूरो-मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. भूपेश द्विवेदी ने बताया कि राष्ट्रीय फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत जनपद के ब्लॉक मऊ व रामनगर में एमडीए 2025 का आयोजन 10 से 25 तक किया जा रहा है, जिसके तहत स्वास्थ्य टीमें घर-घर जाकर लोगों को फाइलेरिया से बचाव की दवा दे रही हैं। मुख्य चिकित्साधिकारी ने बताया कि फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम के तहत चलाए जा रहे अभियान के तहत ब्लॉक रामनगर में 115 टीमें व ब्लॉक मऊ में 154 टीमें लगाई गई हैं। साथ ही इन टीमों के कार्यों का पर्यवेक्षण करने के लिए 49 सुपरवाइजर लगाए गए हैं। नोडल अधिकारी डॉ. जीआर रतमले ने बताया कि ब्लॉक रामनगर में कुल जनसंख्या 1,05,223 के सापेक्ष अब तक कुल 55,945 लोगों को व ब्लॉक मऊ में कुल जनसंख्या 1,61,339 के सापेक्ष 86,544 लोगों को अब तक दवा का सेवन कराया जा चुका है।

जेठानी ने देवराणी पर किया हमला, रिपोर्ट दर्ज

कुंडा प्रतापगढ़। हथिंगवां थाना क्षेत्र के बलीपुर गांव निवासी बिटोला देवी ने पुलिस को तहरीर दी। बताया कि वह 17 फरवरी को अपने गली की सफाई कर रही थी। तभी उसकी जेठानी गालियां देने लगी। उसने विरोध किया तो जेठानी ने लाठी से उसके सिर पर हमला कर दिया। दूसरी जेठानी सुमन उसको सीएचसी ले गई। पीड़िता बिटोला देवी की तहरीर पर पुलिस ने आरोपी शुक्लहिन के खिलाफ केस दर्ज किया है।

सड़क हादसों में तीन लोग घायल

कुंडा प्रतापगढ़। महेशगंज थाना क्षेत्र के बहोरिकपुर गांव निवासी अशोक कुमार यादव का 23 वर्षीय बेटा अजय यादव बाइक से जाते समय अज्ञात वाहन की टक्कर से घायल हो गया। अन्य हादसों में मानिकपुर थाना क्षेत्र के जाखमाई गांव निवासी 40 वर्षीय राम अवतार, हथिंगवां थाना क्षेत्र के कोटिला अखिल्यारी गांव निवासी 48 वर्षीय कमलेश कुमार पटेल घायल हो गए। आसपास के लोगों ने घायलों को सीएचसी भेजा।

कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच आज होगी प्रधान पद की मतगणना

लालगंज, प्रतापगढ़। रामपुर संग्रामगढ़ विकासखंड के हरनाहर ग्राम पंचायत में प्रधान पद के उपचुनाव की मतगणना के लिए स्थानीय ब्लॉक सभागार को स्ट्रॉंग रूम बनाया गया है। यहां कड़ी सुरक्षा व्यवस्था में मतपेटिकाएं रखी गयी हैं। शुक्रवार को सुबह आठ बजे से अफसरों व पुलिसकर्मियों की मौजूदगी में मतगणना करायी जाएगी। इसको लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं।

सूचना
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा नाम आभार कार्ड में गुड़िया है जो कि घर का नाम बुलाने वाला है। मेरा नाम सायमा बेगम पुत्री बरकत अली पत्नी नौसाद है जो सही। मुझको मेरे सही नाम सायमा बेगम के नाम से जाना व पहचाना जाये। सायमा बेगम निवासी माकान नं० 200 बेगम वाई थाना कोतवाली नगर प्रतापगढ़ मो० 9169409330

(फ़म न० 2 ए)
न्यायालय श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) महोदय लालगंज प्रतापगढ़ ओ०एस० नं० 375/2021 अन्तर्गत आर्डर 5 नियम 20जा० दी० नाम फ़ीकेन सुरेश पाण्डेय बनाम राजेश पाण्डेय आदि बनाम 1. राजेश पाण्डेय उम्र वयस्क 2. संजय पाण्डेय वयस्क 3. धर्मनंद पाण्डेय वयस्क 4. विनोद पाण्डेय निवासी ग्राम विहारी भवानीगढ़ पोस्ट शाहबरी परगना सदर तहसील लालगंज जिला प्रतापगढ़ 3090 तारीख पेशी 29.05.2025

यह कि उपरोक्त वाद/प्रार्थना पत्र इस न्यायालय में आपके विरुद्ध प्रस्तुत किया गया है। एतदवया आपको इस जरिये सम्मन नोटिस आदेशित किया जाता है कि दिनांक 29.05.2025 को समय 10.00 बजे स्वयं या मारफ़्त अपने अधिवक्ता इस न्यायालय में उपस्थित होकर जवाबदेही दावा करें। ऐसा न करने पर उक्त वाद/आवेदन-पत्र एक पक्षीय रूप से सुना जायेगा और अवधारित किया जायेगा। मेरे हस्ताक्षर तथा न्यायालय की मुद्रा लगाकर आज दिनांक माह सन् को जारी किया गया। न्यायालय की आज्ञा से मुस्तरिम

सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा छोटा पुत्र मोनु उर्फ राकेश रजनीश मेरे कहने सुनने में नहीं है वह मादक पदार्थों के सेवन करने का आदी है, उसके सोचने समझने की क्षमता कम हो गई है। उसके क्रिया कलाप से श्लथ होकर मैंने अपने पुत्र मोनु उर्फ राकेश रजनीश को अपनी समस्त चल अचल सम्पत्ति से, बेदखल कर दिया है। उससे मेरा कोई वास्ता सरोकार नहीं है उससे मैंने अपने सम्बन्ध को समाप्त कर लिया है। उसके द्वारा वर्तमान समय या भविष्य में किसी भी वैध, अवैध कार्य करने के लिए, लेन देन, उधारी के लिए, कोई घटना कारित करने के लिए मेरी कोई जिम्मेदारी नहीं होगी बल्कि वह स्वयं जिम्मेदार होगा। शिव पूजन पुत्र स्व० दुबरी प्रसाद निवासी ग्राम देवकली तहसील सदर थाना कोतवाली नगर जिला प्रतापगढ़।

सूचना
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा पुत्र महबूब अली टूक ड़इवर है वह मेरे कहने सुनने में नहीं है। वह मुझे अपमानित करता है मुझे और मुझे मारता पीटता है और गालियां देता है। मेरा अपने पुत्र महबूब अली से कोई वास्ता सरोकार नहीं है। ऐसी दशा में मैंने व मेरी पत्नी जोहरा बेगम ने अपने पुत्र महबूब अली को दिनांक 20 फरवरी 2025 से, ग्राम उदापुर, भीमसेन, सराय नाहराय की समस्त चल अचल सम्पत्ति से, बेदखल कर दिया है। उनके द्वारा किसी वैध, अवैध कार्य करने के लिए, कोई घटना कारित करने के लिए मेरी कोई जिम्मेदारी नहीं होगी बल्कि वह स्वयं जिम्मेदार होगा। मेरे हस्ताक्षर तथा न्यायालय की मुद्रा लगाकर आज दिनांक माह सन् को जारी किया गया। न्यायालय की आज्ञा से मुस्तरिम पत्नी मो० अली निवासी ग्राम उदापुर तहसील लालगंज थाना जेठवारा जिला प्रतापगढ़।

कार्यालय ग्राम पंचायत जहानाबाद विकास खंड कुण्डा जनपद प्रतापगढ़

क्र० सं०	कार्य/परियोजना का नाम
1	माता प्रसाद के घर शिवप्रसाद के घर तक इंटरलॉकिंग
2	सी सी रोड से बाग तक इंटरलॉकिंग निर्माण कार्य
3	अर्जुन शुक्ल के घर से विशाल के घर तक इंटरलॉकिंग निर्माण कार्य

पत्रांक/मेमो/निविदा/2024-25 दिनांक 20.02.2025

अल्पकालीन निविदा

मनरेगा योजनांतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-2025 से स्वीकृत एवं अनुमोदन निम्नांकित कार्य हेतु एसओबी ईट, प्रथम श्रेणी ईट, सीमेंट, सरिया, गिट्टी, इंटरलॉकिंग ईट, जीएसबी आदि व अन्य सामग्री की आवश्यकता है, इच्छुक पंजीकृत फर्म सामग्री की आपूर्ति हेतु तैयार हो तो अपनी दरें सीलबंद लिफाफे में दिनांक 21.02.2025 से 23.02.2025 तक सीलबंद निविदा अद्योहस्ताक्षरी के कार्यालय में दिन में 12 बजे तक आमंत्रित की जाती है, जो दिनांक 24.02.2025 को दोपहर 2 बजे उपस्थित फर्मों के समक्ष खोली जाएगी। निविदा स्वीकृत/अस्वीकृत करने का अधिकार अद्योहस्ताक्षरी में निहित होगा।

कार्यालय ग्राम पंचायत तानुद्दीनपुर विकास खंड कुण्डा जनपद प्रतापगढ़

पत्रांक/मेमो/निविदा/2024-25 दिनांक 20.02.2025

अल्पकालीन निविदा

मनरेगा योजनांतर्गत वित्तीय वर्ष 2024-2025 से स्वीकृत एवं अनुमोदन निम्नांकित कार्य हेतु एसओबी ईट, प्रथम श्रेणी ईट, सीमेंट, सरिया, गिट्टी, इंटरलॉकिंग ईट, जीएसबी आदि व अन्य सामग्री की आवश्यकता है, इच्छुक पंजीकृत फर्म सामग्री की आपूर्ति हेतु तैयार हो तो अपनी दरें सीलबंद लिफाफे में दिनांक 21.02.2025 से 23.02.2025 तक सीलबंद निविदा अद्योहस्ताक्षरी के कार्यालय में दिन में 12 बजे तक आमंत्रित की जाती है, जो दिनांक 24.02.2025 को दोपहर 2 बजे उपस्थित फर्मों के समक्ष खोली जाएगी। निविदा स्वीकृत/अस्वीकृत करने का अधिकार अद्योहस्ताक्षरी में निहित होगा।

क्र० सं०	कार्य/परियोजना का नाम
1	आजाद के घर से राजेश के घर तक इंटरलॉकिंग कार्य
2	सुरेश के घर से सादाब के घर तक इंटरलॉकिंग कार्य
3	प्रधानिन के घर से मनोज के घर तक इंटरलॉकिंग कार्य

अनीता शुक्ला
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत तानुद्दीनपुर
विकास खंड कुण्डा जनपद प्रतापगढ़

राम नरेश यादव
ग्राम पंचायत सचिव
ग्राम पंचायत तानुद्दीनपुर
विकास खंड कुण्डा जनपद प्रतापगढ़

प्रतिष्ठित परीक्षा में सफलता पर हर्ष

करींदी गांव निवासी अमित मिश्र का एस एस सी जे ई परीक्षा में सफलता प्राप्त करने पर केंद्रीय लोक निर्माण विभाग विभाग में अभियंता पद पर चयन हो गया है। क्षेत्र के प्रतिष्ठित नागरिक रामदयाल मिश्र के पौत्र अमित इसका पूरा श्रेय अपनी माता सुधा मिश्र और दादा को देते जिनसे इनको प्राथमिक शिक्षा दीक्षा मिली। अमित ने मोतीलाल नेहरू इंजीनियरिंग कालेज प्रयागराज से अपने पिता संतोष मिश्र जो स्वयं एक इंजीनियर हैं के निर्देशन में एम टेक किया है। अमित की इस सफलता पर विजय नारायण मिश्र उत्तर एडवोकेट, इंद्रजीत शुक्ल, रूप चंद एडवोकेट, जगत नारायण मिश्र एडवोकेट, महाराजदीन सहित बड़ी संख्या में लोगों ने घर जाकर परिवार को बधाई दी।

लोकमित्र ब्यूरो
मौरजापुर। जनपद के पिछड़े क्षेत्र हलिया के एक युवा ने अखिल भारतीय स्तर पर आयोजित प्रतियोगी परीक्षा में दूसरा स्थान प्राप्त किया जिसपर क्षेत्रीय लोगों में हर्ष व्याप्त है। हलिया विकास खंड के नदौली

9452526750, 9839665450, 8565970115

दैनिक लोकमित्र

121, विवेक नगर प्रतापगढ़

सम्पन्न प्रकाशन दर 1000 ₹ एक नाम तक अतिरिक्त प्रति व्यक्ति 10.00 रूपया पैनल विज्ञापन 5 से.मी. प्रति कालम 500/- प्रतिमाह

प्रथम पृष्ठ पर 100% अतिरिक्त

E-mail-lokmitra2005@gmail.com

प्रकाशक, मुद्रक एवं स्वत्वाधिकारी संतोष भगवन द्वारा रामा मुद्रणालय, विवेक नगर, प्रतापगढ़ से मुद्रित एवं लोकमित्र कार्यालय पल्टन बाजार प्रतापगढ़ से प्रकाशित

8738029050 सम्पादक: संतोष भगवन

29वें वार्षिक क्रीडा समारोह में किया गया खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन

लोकमित्र ब्यूरो

चित्रकूट - जिला मुख्या के बेड़ीपुलिया स्थित गोस्वामी तुलसीदास राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय गुरुवार को 29वें वार्षिक क्रीडा समारोह के अवसर पर दो दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस दौरान हुई खेलकूद प्रतियोगिताओं में विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया। खेलकूद प्रतियोगिताओं का शुभारम्भ करते हुए जिला विद्यालय निरीक्षण संतोष कुमार मिश्रा ने कहा कि खेलकूद शिक्षा का अनिवार्य अंग है। इसलिए सभी विद्यार्थियों को शिक्षा के साथ खेलकूद प्रतियोगिताओं में अवसर प्रदान करना चाहिए। उन्होंने जीवन की चार अवस्थाओं का वर्णन करते हुए बताया कि किशोर अवस्था विद्यार्थी जीवन का स्वर्णिम समय होता है, जिसमें विद्यार्थियों के भविष्य के साथ समाज, प्रदेश और देश का भविष्य आधारित होता है। अतः इस समय का सदुपयोग परिवार, प्रदेश एवं देश के उज्वल भविष्य के लिए करना चाहिए। खेलों को योग से



जोड़ते हुए बताया कि स्वस्थ एवं आकर्षक मानव जीवन के सुजन में योग, व्यायाम एवं खेलकूद का बहुत बड़ा योगदान होता है। अतः सभी विद्यार्थी अपनी दिनचर्या में खेलकूद के साथ योग, व्यायाम तथा ध्यान को शामिल करें। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. विनय कुमार चौधरी ने कहा कि खेलकूद व्यक्ति के शारीरिक विकास के साथ मानसिक, मनोवैज्ञानिक तथा बौद्धिक विकास को सुदृढ़ करता है। इसलिए प्रत्येक मनुष्य अपने जीवन में खेल के प्रति अनुराग रखे और उसे

अपनी दैनिक जीवन में एक महत्वपूर्ण क्रिया के रूप में शामिल करें। क्रीडा प्रभारी डॉ. राकेश कुमार शर्मा ने प्रतिभागियों को खेल शिक्षाचर की शपथ दिलाई। कार्यक्रम का संचालन समारोहक डॉ. गौरव पाण्डेय ने किया। इस दौरान हुई 100 मी. छत्र वर्ग दौड़ में छत्र रविकान्त प्रथम, अर्पित कुमार द्वितीय एवं आवेश सिंह तृतीय स्थान प्राप्त किया। 100 मी. छत्र वर्ग दौड़ में छत्र गरिमा प्रथम, खुशी द्वितीय व रोशनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाला फेंक छत्र

वर्ग प्रतियोगिता में महेश कुमार ने प्रथम, लोकनाथ ने द्वितीय व जितेन्द्र ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाला फेंक छत्र वर्ग प्रतियोगिता में माधुरी यादव ने प्रथम, रक्षा देवी ने द्वितीय व गीता देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। 200 मी. छत्र वर्ग दौड़ में खुशी ने प्रथम, गरिमा ने द्वितीय व प्राची देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। गोला फेंक छत्र वर्ग प्रतियोगिता में अभिषेक कुमार ने प्रथम, पीयूष कुमार ने द्वितीय व अमित यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। गोला फेंक छत्र वर्ग प्रतियोगिता में माधुरी यादव ने प्रथम, महिमा देवी ने द्वितीय व रक्षा देवी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राध्यापक डॉ. राकेश कुमार पाल, डॉ. अतुल कुमार कुशवाहा, डॉ. धर्मेन्द्र सिंह, डॉ. हेमन्त कुमार बघेल, डॉ. रचित जायसवाल, डॉ. सिद्धान्त चुतुर्वेदी, बलवन्त सिंह राजौदिया आदि मौजूद रहे।

कथा में सुनाया गया शिव-पार्वती विवाह का प्रसंग



पहाड़ी, चित्रकूट- सिधौली के प्रसिद्ध हनुमान मंदिर में चल रही नौ दिवसीय रामकथा के चौथे दिन कथावाचक सोनेश्वर महराज ने शिव विवाह का मनमोहक प्रसंग सुनाते हुए कहा कि भगवान शिव का विवाह होते ही अनेकों प्रकार के बाजे बजने लगे। आकाश से नाना प्रकार के फूलों की वर्षा हुई। भगवान शिव का विवाह संसार के लिए कल्याणकारी होगा, ऐसा मानकर यक्ष, मुनि, देव, नर, किन्नर, नाग सहित सारा ब्रह्मांड आनंदमय हो गया। भगवान शिव की बारात में भोजपुरी और अवधी गीतों पर श्रोताओं की ताली से पूरा कथा पंडाल गूंज उठा।

डीएम और एसपी ने मेला क्षेत्र का भ्रमण कर लिया व्यवस्थाओं का जायजा



लोकमित्र ब्यूरो
चित्रकूट - प्रयागराज महाकुंभ स्नान के बाद जनपद आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ के दृष्टिगत जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने यातायात व्यवस्था दुरुस्त रखने के उद्देश्य से निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। साथ ही तैनात सुरक्षाकर्मियों को सतर्कतापूर्वक ड्यूटी करते हुए मेले को सक्षम समन्वय कराने के निर्देश दिए। गुरुवार को श्रद्धालुओं की भीड़ के दृष्टिगत जिलाधिकारी शिवशरणया जीएन व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने यातायात व्यवस्था का

जायजा लेते हुए बेड़ी पुलिया से कहीं तक निरीक्षण किया। इस दौरान जिलाधिकारी ने मेला क्षेत्र में तैनात सुरक्षाकर्मियों को निर्देशित किया कि धर्मनगरी आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की समस्या नहीं होनी चाहिए। सभी अधिकारी व कर्मचारी अपने तैनाती स्थल पर सतर्क होकर ड्यूटी करते हुए अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें तथा श्रद्धालुओं से सद्भाववहार करें। उन्होंने अधिशासी अधिकारी कर्मी को फाइलरिया से बचाव के लिए स्वास्थ्य टीमें घर-घर लोगों को फाइलरिया से बचाव की दवा दे रही हैं। मुख्य चिकित्साधिकारी ने बताया कि फाइलरिया उन्मुलन कार्यक्रम के तहत ब्लाक में कुल जनसंख्या 1,61,339 के सापेक्ष 86,544 लोगों को अब तक दवा का सेवन कराया जा चुका है। जिला मलेरिया अधिकारी लाल साहब सिंह ने बताया कि जनपद स्तर से नोडल अधिकारियों व जिला मलेरिया कार्यालय के कर्मचारियों द्वारा क्षेत्र में जाकर मॉनिटरिंग का कार्य किया जा रहा है जिससे कार्यक्रम की गुणवत्ता में सुधार किया जा सके।

सफाई बनी रहनी चाहिए। अधिशासी अभियंता विद्युत को निर्देशित किया कि रात्रि में निर्वाध रूप से विद्युत की आपूर्ति होनी चाहिए। यातायात व्यवस्था में लगे सुरक्षाकर्मियों को निर्देशित किया कि व्यवस्था दुरुस्त रखते हुए किसी भी वाहन को सड़क की पट्टी पर खड़ा न होने दें। इस मौके पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व उमेश चंद्र निगम, उप जिलाधिकारी पूजा साहू, अधिशासी अधिकारी कर्मी लालजी यादव सहित सम्बन्धित अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

शिवरात्रि पर शोभायात्रा के लिए हुई तैयारी बैठक



लोकमित्र ब्यूरो

मौरजापुर। श्री बड़े नाथ पालकों यात्रा समिति की बैठक बड़े नाथ मन्दिर प्रांगण में सम्पन्न हुई जिसमें 26 फरवरी को शिवरात्रि के अवसर पर बड़े नाथ मंदिर से निकलने वाली पालकी यात्रा की तैयारी पर चर्चा हुई।

बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय हुआ कि पालकी यात्रा पूर्व के वर्षों की भांति बड़े नाथ मन्दिर से प्रारंभ होकर त्रिमोहानी संकटाघाट से पकड़े घाट, त्रिमोहानी, धुन्डीकटरा, मुंकेरी बाजार, लाल डिग्गी नवीन सिनेमा के सामने पालकी यात्रा के विश्राम स्थल पर

महाआरती के पश्चात इमामबाड़ा, के बी: कालेज, काली जी के मन्दिर से टेढ़ी नीम होते हुए बड़े नाथ मन्दिर प्रांगण में ही यात्रा का समापन होगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि यात्रा मार्ग की मरम्मत, बिजली के तार एवं सुरक्षा व्यवस्था के लिए प्रशासन को अवगत करा दिया जाय जिससे समय से पूर्व हर व्यवस्था सुनिश्चित हो सके। समिति ने सभी सदस्यों एवं सभी शिवभक्तों का आह्वान किया कि पालकी यात्रा की भव्यता के लिए पूरी तन्मयता से लग जाएं। बैठक की अध्यक्षता सन्दर्भ पांडेय ने तथा संचालन गौरव उमर ने किया। बैठक में प्रमुख रूप से विन्ध्यवासिनी केशरवानी, ओमशंकर गिरि, अशोक बच्चन, संजय चौरसिया, रानी सिंह, सुधानंद गिरि, शिप्रा गुसा, प्रियंका अग्रहरी, दीपा उमर उपस्थित रहे।

महापुरुषों के जीवन से सीख लेकर अपने कर्तव्यों का करें अनुपालन- राघवेन्द्र

लोकमित्र ब्यूरो

चित्रकूट - जिला मुख्यालय के बेड़ीपुलिया स्थित वैजनाथ भारद्वाज सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज बेड़ी पुलिया में हिंदू साधना के संस्थापक शिवाजी महराज एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के द्वितीय सरसंचालक सदाशिव राव गोलवलकर गुरु जी की जयंती मनाई गई। इस दौरान विद्यार्थियों को महापुरुषों के जीवन से सीख लेते हुए देशभक्त बनने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम का शुभारम्भ माता सरस्वती की प्रतिमा में माल्यार्पण कर एवं दीप प्रज्ज्वलित कर की गई। इस दौरान शिवाजी महराज एवं सदाशिव राव गोलवलकर गुरु जी के चित्रों पर पुष्प अर्पित करते हुए श्रद्धांजलि दी गई। साथ ही दादुराम एवं वंदना प्रमुख विद्यार्थी नरेंद्र, अरूण, शुभ, जान्घवी आदि के द्वारा माता सरस्वती की वंदना प्रस्तुत की गई। इस दौरान



छात्रा सोमी ने शिवाजी महराज एवं सदाशिव राव गोलवलकर गुरु जी के जीवन पर प्रकाश डाला। छात्र आदर्श दीक्षित ने शिवाजी महराज की गौरव गाथा में उन्हें श्रेष्ठतम भारतीय शासक तथा स्वतंत्रता सेनानी, कुशल कूटनीतिक तथा श्रेष्ठ सेना नायक बताया। विद्यालय के इतिहास शिक्षक सुधाकर ने विद्यार्थियों को शिवाजी महराज के बाल्यकाल से लेकर कुशल शासक बनने तक की

जानकारी दी। आचार्य शिवनायक ने सभी को ने शिवाजी महराज व सदाशिव राव गोलवलकर के समान देशभक्त बनने के लिए बच्चों को प्रेरित किया। प्रधानाचार्य राघवेन्द्र पाण्डेय ने विद्यार्थियों को महापुरुषों के आदर्शों पर चलने की बात कही तथा बताया कि योग्य व्यक्ति ही देश का सच्चा देशभक्त है क्योंकि वह अपने कार्य से समय बदल सकता है। शिवाजी महराज एवं सदाशिव राव गोलवलकर गुरु जी जैसे स्वयंसेवकों ने देश को नई दिशा एवं वंशा प्रदान की, इनका जीवन अनुकरणीय है। कहा कि हम सभी को ऐसे महापुरुषों की तरह अपना कर्तव्य पूरा करना है। इस मौके पर आचार्य प्रमोद पाण्डेय, प्रशांत, रवि, धीरेन्द्र, जानकी, बासुदेव, शिवसागर, प्रदीप, अरूण, सुशील, गौरलाल, आराधना, रागिनी, ज्योति सहित विद्यार्थी आदि मौजूद रहे।

फाइलरिया से बचाव के लिए स्वास्थ्य टीमें घर-घर लोगों को करा रही दवा का सेवन



रामनगर में 115 टीमें व ब्लाक मऊ में 154 टीमें लगाई गई हैं। साथ ही इन टीमों के कार्यों का पर्यवेक्षण करने के लिए 49 सुपरवाइजर लगाए गए हैं। नोडल अधिकारी डॉ. जीआर रतमले ने बताया कि ब्लाक रामनगर में कुल जनसंख्या 1,05,223 के सापेक्ष अब तक कुल 55,945 लोगों को व ब्लॉक मऊ में कुल जनसंख्या 1,61,339 के सापेक्ष 86,544 लोगों को अब तक दवा का सेवन कराया जा चुका है। जिला मलेरिया अधिकारी लाल साहब सिंह ने बताया कि जनपद स्तर से नोडल अधिकारियों व जिला मलेरिया कार्यालय के कर्मचारियों द्वारा क्षेत्र में जाकर मॉनिटरिंग का कार्य किया जा रहा है जिससे कार्यक्रम की गुणवत्ता में सुधार किया जा सके।

चित्रकूट ब्यूरो-मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. भूपेश द्विवेदी ने बताया कि राष्ट्रीय फाइलरिया उन्मुलन कार्यक्रम के अंतर्गत जनपद के ब्लॉक मऊ व रामनगर में एमडीए 2025 का आयोजन 10 से 25 तक किया जा रहा है, जिसके तहत स्वास्थ्य टीमें घर-घर जाकर लोगों को फाइलरिया से बचाव की दवा दे रही हैं। मुख्य चिकित्साधिकारी ने बताया कि फाइलरिया उन्मुलन कार्यक्रम के तहत ब्लाक में कुल जनसंख्या 1,61,339 के सापेक्ष 86,544 लोगों को अब तक दवा का सेवन कराया जा चुका है। जिला मलेरिया अधिकारी लाल साहब सिंह ने बताया कि जनपद स्तर से नोडल अधिकारियों व जिला मलेरिया कार्यालय के कर्मचारियों द्वारा क्षेत्र में जाकर मॉनिटरिंग का कार्य किया जा रहा है जिससे कार्यक्रम की गुणवत्ता में सुधार किया जा सके।

कार्यालय नगर पालिका परिषद, चित्रकूटधाम, जनपद-चित्रकूट

क्र० सं०	कार्य का नाम	आगणन धनराशि (लाख ₹०)	प्रतिभूति धनराशि	टेण्डर फार्म कीमत प्रति कार्य
1	सम्पूर्ण सजावट का कार्य	2.80	5600.00	500.00
2	वैकल्पिक प्रकाश व्यवस्था	0.66	1320.00	500.00
3	अस्थायी स्वागत द्वार का निर्माण कार्य	6.56	13120.00	500.00
4	प्रदर्शनी हेतु पण्डाल स्टॉल व मंच आदि हेतु टेन्ट व्यवस्था	3.52	7040.00	500.00

पत्र संख्या-2811/अल्पकालीन निविदा/2024-25 दिनांक 20-फरवरी, 2024

अति अल्पकालीन निविदा सूचना

पंजीकृत ठेकेदारों को एतद्वारा सूचित किया जाता है कि प्रान्तीयकृत राष्ट्रीय रामायण मेला के अन्तर्गत प्राप्त धनराशि से दिनांक 26.02.2025 से 02.03.2025 तक होने वाले प्रान्तीयकृत रामायण मेले के आयोजन हेतु विभिन्न कार्यों के लिये ऑफलाइन मोडरबन्ध निविदाएं दिनांक 24.02.2025 को अपराह्न 02.00 बजे तक नगर पालिका कार्यालय में आमंत्रित की जाती है, जो उसी दिनांक को 03.00 बजे उपस्थित ठेकेदारों के समक्ष नगर पालिका कार्यालय में खोली जायेगी। निविदा प्रपत्रों की बिक्री दिनांक 24.02.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 12.00 बजे तक कार्यालय से निर्धारित समय में प्राप्त की जा सकती है। निविदाओं के साथ ठेकेदारों को 02 प्रतिशत प्रतिभूति धनराशि की एन०एस०सी०/एफ०डी०आर०/सी०डी०आर०/नगद के रूप में जमा करना अनिवार्य होगा, जो "अधिशाषी अधिकारी नगर पालिका परिषद चित्रकूटधाम" के पदनाम बन्धक होगी। निविदादाता को प्रत्येक निविदा के साथ 100 ₹० के स्टाम्प पेपर पर 01 ₹० का रसीदी टिकट लगाकर हस्ताक्षर कर संलग्न करना अनिवार्य होगा। अन्य आवश्यक जानकारी नगर पालिका कार्यालय से कार्य दिवस में कभी भी प्राप्त की जा सकती है।

कार्यों का विवरण

नोट:-

- सशर्त निविदाएं स्वीकार नहीं की जायेगी।
- निविदा स्वीकृति के उपरान्त अनुबन्ध के पूर्व 8 प्रतिशत जमानत धनराशि एन०एस०सी०/एफ०डी०आर० आदि के रूप में जमा कराकर अनुबन्ध कराना होगा। उक्त जमानत धनराशि ठेकेदार के अनुरोध पर उसके कार्य के बिल में भी समायोजित की जा सकेगी।
- निविदा तथा कार्य से सम्बन्धित अन्य नियम एवं शर्तें किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती हैं।
- निविदा स्वीकृतिधनेरस्त करने का सम्पूर्ण अधिकार अधोहस्ताक्षरी को निहित होगा।

अधिशाषी अधिकारी
नगर पालिका परिषद
चित्रकूटधाम

अध्यक्ष
नगर पालिका परिषद
चित्रकूटधाम

जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित



लोकमित्र ब्यूरो
मौरजापुर। जनपद में दुर्घटनाओं को रोकने के लिए जिला मुख्यालय में जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक कर सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए विगत बैठक में लिए गए निर्णयों के अनुपालन प्राप्ति की समीक्षा की।

उन्होंने पुलिस एवं परिवहन विभाग को निर्देशित करते हुए कहा कि दुर्घटनाओं को रोकने हेतु तेज वाहन चलाने वाले तथा मंदिरा व अन्य मादक पदार्थ का सेवन करके वाहन चलाने वालों की जांच कर नियमानुसार कार्रवाई भी कराई जाए। उन्होंने यह भी कहा कि जनपद के विभिन्न मार्गों/संकर्री पुलिया, अंधा मोड़ आदि स्थानों पर रिफ्लेक्टर, रोड मार्किंग तथा प्रकाश व्यवस्था अथवा अन्य जो भी आवश्यकता हो

कपड़ा बेचने जा रहा है व्यापारी हुआ घायल

देवां, कौशाम्बी। सदर कोतवाली क्षेत्र के भक्तों का पूर्वक निवासी कमलाकांत 22 वर्ष पुत्र केसनलाल कपड़ा बेचने के लिये जा रहा था तभी जाते समय देवां पावर हाउस पॉलिटेक्निक कॉलेज के बगल से देवी दयाल पूर्व जाने वाली रोड के पास ट्रक से टक्कर लग जाने की वजह से गंभीर रूप से घायल हो गया जिसका इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है।

Notice

It is hereby informed that my son's Aadhaar card (No. 790208623900) has been issued in error with the name "Janardan Prasad Yadav." However, his correct name as per his educational records is "Arav Yadav, son of Tej Bahadur Yadav." Henceforth, he will be known by his correct name Arav Yadav Tej Bahadur Yadav s/o shiv lai yadav Jawai, Tilhapur-Kaushambi.

प्रतिष्ठित परीक्षा में सफलता पर हर्ष



लोकमित्र ब्यूरो
मौरजापुर। जनपद के पिछड़े क्षेत्र हलिया के एक युवा ने अखिल भारतीय स्तर पर आयोजित प्रतियोगी परीक्षा में दूसरा स्थान प्राप्त किया जिसपर क्षेत्रीय लोगों में हर्ष व्याप्त है। हलिया विकास खंड के नदौली

करौंदी गांव निवासी अमित मिश्र का एस एस सी जे ई परीक्षा में सफलता प्राप्त करने पर केंद्रीय लोक निर्माण विभाग में अभियंता पद पर चयन हो गया है। क्षेत्र के प्रतिष्ठित नागरिक रामदयाल मिश्र के पौत्र अमित इसका पूरा श्रेय अपनी माता सुधा मिश्र और दादा को देते हैं जिन्होंने इनको प्रारम्भिक शिक्षा दीक्षा मिली। अमित ने मोतीलाल नेहरू इंजीनियरिंग कालेज प्रयागराज से अपने पिता संतोष मिश्र जो स्वयं एक इंजीनियर हैं के निर्देशन में एम टेक किया है। अमित की इस सफलता पर विजय नारायण मिश्र उत्तर एडवोकेट, इंद्रजीत शुक्ल, रूप चंद्र एडवोकेट, जगत नारायण मिश्र एडवोकेट, महाराजदीन सहित बड़ी संख्या में लोगों ने घर जाकर परिवार को बधाई दी।

प्रकाशक, मुद्रक एवं स्वत्वाधिकारी संतोष भगवान द्वारा रामा मुद्रणालय विवेक नगर, प्रतापगढ़ से मुद्रित- व लोकमित्र कार्यालय आजाद नगर(निकट बड़ा शिवाला), मंझनपुर कौशाम्बी से प्रकाशित

सम्पादक: कृष्णानन्द त्रिपाठी

संक्षिप्त

खबरें

मार्कशीट और आधार से जुड़ी समस्या से कुछ छात्राओं का भविष्य हुआ अंधकारमय

लखीमपुर-खीरी। जनपद में आधार केवाईसी को लेकर पहले से ही आम जनमानस काफी परेशान था अब कुछ छात्राओं के आगे भी एक समस्या खड़ी हो गई है, जिससे कई छात्राएं बहुत परेशान हैं छात्राओं कि समस्या के बारे में जब जानकारी की तो छात्रा ने रोते हुए बताया की उसकी मार्कशीट में नाम के आगे (के एम)लगा है उसके बाद नाम है जैसे कुओ शीतल और आधार में सिर्फ शीतल है अब समस्या ये आ रही है आधार में कुओ शीतल नहीं हो पा रहा है।संवाददाता के द्वारा आधार सेंटर पर जाकर जानकारी की गई तो बताया गया कि नाम के आगे (के एम) नहीं लग सकता है अपनी मार्कशीट सही कराए छात्रा का कहना है मैंने तैयारी की थी अब फार्म जब भर रहे है तो नाम मिस मैच होने कि वजह से फार्म भी नहीं हो रहा है और यदि मार्कशीट से नाम बदलवाये तो इतना समय लग जायेगा की हमारी तैयारी वाले फार्म कि तारीख निकल जाएगी और एक साल बर्बाद हो जायेगा इतना बताते हुए छात्रा काफी देर तक बैठ कर रोती रही और शासन से मांग की छात्राओं के लिए इस तरह कि अस्विधता होने पर कुछ ही समय में मार्कशीट से नाम सही हो सके ऐसी कोई व्यवस्था की जानी चाहिए जिससे हम छात्राओं के पूरे साल ना खराब होने पाए।

तेज रफतार ट्रक से टकराई बाइक 25 वर्षीय युवक की हुई मौत, एक घायल

लखीमपुर-खीरी। जिले के थाना मोहम्मदी के गांव सिसोरा नुकूमपुर निवासी 25 वर्षीय अंकित कुमार की बाइक में भूरी से भरे ट्रक से टकरा गई जिसके चलते उसकी मौके पर मौत हो गई। बाइक पर सवार भाई का साला पिंटू घायल हो गया। पुलिस ने ट्रक को कब्जे में ले लिया है। अंकित की भाभी के प्रसव पीड़ा होने पर उन्हें शाहजहांपुर के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। नवजात की मृत्यु हो गई थी। अंकित अपने भाई के साले पिंटू निवासी धर्मापुर थाना बंडा के साथ बाइक से अस्पताल आ रहे थे। रोजा थाना क्षेत्र में भावलखेड़ा में मोहम्मदी पुल के पास तेज रफतार भूरी से भरे ट्रक से बाइक में टकरा लग गई। टकरा इतनी तेज थी कि अंकित की मौके पर मौत हो गई और पिंटू घायल हो गया। हादसे के बाद पुलिस मौके पर पहुंची। हादसे के बाद ट्रक को मुकरमपुर के पास पकड़ लिया। मृतक के परिजनो ने बताया कि अंकित चार भाइयों में तीसरे नंबर के थे। इंस्पेक्टर राजीव सिंह ने बताया कि तहरीर आने पर जांच कर कारवाई की जाएगी। एक सप्ताह पहले अंकित का हुआ था तिलक गुडगांव में नौकरी करने वाला अंकित भाभी को देखने के लिए आया था। परिजनो के अनुसार, उसका एक सप्ताह पहले ही तिलक हुआ था। मई में उसकी शादी होनी था। उसकी मौत से परिवार में मातम छाया है।



राजा दक्ष को भगवान ने किया माफ



बीघापुर, उन्नाव। धार्मिक अनुष्ठान व कर्मों का प्रयोजन लोकहित लोकमंगल के लिए होना चाहिए दूसरे का अहित करने के लिए किए जाने वाले धार्मिक अनुष्ठान एवं कार्य स्वयं को नष्ट कर देते हैं जिस प्रकार राजा दक्ष ने अपने दामाद भगवान शिव से बैर रखकर उनको अपमानित करने के लिए यज्ञ का आयोजन किया बाद में दक्ष को स्वयं अपमानित होना पड़ा और बकरे का सिर लग गया। उक्त कथा बाबा गोदावलेश्वर धाम में चल रही सात दिवसीय भागवत कथा के तीसरे दिन भागवताचार्य विज्ञानादर सरस्वती ने सुनाई। भागवताचार्य ने सती मोह ,दक्ष यज्ञ, सती का योग अनिम में अपने शरीर का त्यागना, बीरभद्र द्वारा दक्ष के यज्ञ का विध्वंस कर दक्ष का सिर काट कर यज्ञ कुंड में डाल देना, देवताओं की प्रार्थना के बाद दक्ष को बकरे का सिर लगाया जाना तथा उसके बाद सती का शिव की महिमा के गीत पर लोग जमकर झुमें। शिव भोले भंडारी, शरण हम आए तिहारी, रीखयो लाज हमारी। कथा श्रवण करने वालों में प्रमुख रूप से डॉक्टर मून अनिहोत्री, ऋषि शंकर बाजपेई,मंगल मिश्रा,मधुबंद सिंह,हीरा लाल दीक्षित,राजन पंडित,अरुण दीक्षित,अशोक मिश्रा, धनु बारी, रुद्र पटेल, महानंद शुक्ला,धीरू बाजपेई,सारिका गुप्ता,अंजली बाजपेई,राजन दीक्षित, लाला बाजपेई, के के यादव आदि रहे।

पलैट ओनर्स एसोसिएशन विभिन्न कल्याण मूलक गतिविधियों द्वारा स्थानीय निवासियों की सेवा में तत्पर

गाजियाबाद। जनपद का बहुत ही समृद्ध रिहायशी क्षेत्र है राजनगर एक्सटेंशन, जहां साठ से अधिक सोसाइटी हैं जिसमें प्रबुद्ध और संपन्न लोग रहते हैं। वैचारिक दृष्टिकोण से राजनगर एक्सटेंशन में सामाजिक, सांस्कृतिक और राजनैतिक सरोकार से जुड़े हुए लोगों की बहुत बड़ी तादाद है। पलैट ओनर्स फेडरेशन, राजनगर एक्सटेंशन इकाई, गाजियाबाद ने बार-बार अपने सर्वेक्षण और आकलन में इस बात को महसूस किया है कि एक्सटेंशन के लोग संभ्रांत, सूझबूझ के साथ जीवनयापन करने में विश्वास रखते वाले और हर तरह की सकारात्मक चेतना के साथ जीने वाले लोग हैं। यही कारण है कि अनेकों सोसाइटी में ए ओ ए का गठन करके बहुत ही सुव्यवस्थित रूप से समाज को आगे लेकर चलने का उदाहरण देखने को मिलता है। वहीं लोग कई तरह के नकारात्मक एवं ज्वलंत समस्याओं को लेकर भी आवाज बुलंद करते हुए दिखते हैं।

विहान एकादश ने जीती ट्राफी, प्रियांशु के शानदार शतक ने दिलाई जीत

लोक मित्र संवाद

शुक्लागंज, उन्नाव। रामकली स्टेडियम में 8 फरवरी से आयोजित मां ज्वालादेवी पचास हजार कैश क्रिकेट टूर्नामेंट का गुरुवार को समापन हुआ। फाइनल मुकाबले में विहान एकादश ने शाइनिंग स्टार को 7 विकेट से करारी शिकस्त देकर ट्राफी पर कब्जा कर लिया। मैच के बाद अंबिका प्रसाद मेमोरियल पब्लिक स्कूल में प्राइज सेरेमनी का आयोजन किया गया, जिसमें विजेता और उपविजेता टीम के साथ-साथ टूर्नामेंट के दौरान उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया गया। फाइनल मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए शाइनिंग स्टार ने 9 विकेट गंवाकर 20 ओवर में 224 रन का स्कोर खड़ा किया। टीम की तरफ से गुरुबिंदर ने 78 और कामरान ने 58 रन की शानदार पारी खेली। विहान एकादश की गेंदबाजी में अतुल ने 4



और शाहरूख ने 3 विकेट लेकर टीम को मजबूत स्थिति में पहुंचाया। जबवा में विहान एकादश की ओर से प्रियांशु ने नाबाद 118 रन की शानदार शतकीय पारी खेलकर टीम को मात्र 21 ओवर में ही जीत दिला दी। उनके इस बेहतरीन प्रदर्शन के कारण उन्हें मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। टीम की ओर से राहुल तिवारी ने भी 70 रन की महत्वपूर्ण पारी खेलकर जीत में अहम भूमिका निभाई। प्राइज सेरेमनी

डीएम ने की कर करेक्टर की बैठक

डीएम ने दिए राजस्व बढ़ाने के लिए निर्देश, राजस्व वसूल कर लक्ष्य को कराए पूरा

लोकमित्र ब्यूरो

लखीमपुर-खीरी। गुरुवार सुबह डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने कलेक्ट्रेट स्थित अपने दफ्तर में राजस्व से संबंधित सीएम डैशबोर्ड के माध्यम से जिले में चल रही योजनाओं और राजस्व कार्यों और कर-करेक्टर के तहत प्राप्ति को विभागवार, बिंदुवार मासिक समीक्षा बैठक की, संबंधित को जरूरी निर्देश दिए। डीएम ने सभी सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिया कि प्रवर्तन की प्रभावी कार्यवाही करते हुए निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष शत-प्रतिशत राजस्व वसूली सुनिश्चित की जाय। बैठक का संचालन एडीएम डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने कहा कि सभी अधिकारियों को अपने लक्ष्य की कार्ययोजना बनाकर मूर्त रूप देने का निर्देश दिया। निर्देश दिए कि विशेष अभियान चलाकर लक्ष्यों की पूर्ति सुनिश्चित करें। डीएम ने संबंधित



अधिकारियों का आह्वान करते हुए कहा कि यह बहुत ही महत्वपूर्ण कार्य है। इसमें किसी भी स्तर पर लापरवाही एवं स्थितला क्षय्य में नहीं होगी। उन्होंने स्पष्ट किया कि जिन विभागीय अधिकारियों के द्वारा अपने राजस्व लक्ष्यों की प्राप्ति नहीं की जाएगी, उनके विरुद्ध कार्रवाई प्रस्तावित की जाएगी। डीएम ने वाणिज्य कर, स्टॉप एवं रजिस्ट्रेशन, आबकारी, परिवहन, विद्युत देय, नगर विकास, मंडी, वन, सिंचाई, खनन, सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक लखीमपुर, गोला, विधिक माप विज्ञान के अफसरों से मासिक

लक्ष्य की प्रगति, क्रमिक लक्ष्य की प्रगति गत वर्ष की उपलब्धि के सापेक्ष वृद्धि प्रतिशत की गहन समीक्षा कर जरूरी निर्देश दिए। सीएम डैशबोर्ड के माध्यम से डीएम ने की राजस्व से जुड़े विभागों की समीक्षा इसके बाद डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने राजस्व विभाग से संबंधित सीएम डैशबोर्ड के माध्यम से जिले में चल रही योजनाओं की कलेक्ट्रेट में समीक्षा की। उन्होंने विभागवार योजनाओं की स्थिति की जानकारी ली। उन्होंने उद्योग विभाग, आबकारी विभाग, खनन विभाग, खाद्य सुरक्षा

विभाग, खाद्य एवं रसद विभाग, बाटमाप, मण्डी विभाग, राजस्व विभाग आदि विभागों की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान डीएम ने विभागीय अफसरों से सीएम डैशबोर्ड पर प्रदर्शित हो रहे कार्यों के प्रगति की रैंकिंग के संबंध में समीक्षा की। समीक्षा के दौरान सभी संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि सभी लोग अपने-अपने विभागों की सीएम डैशबोर्ड से संबंधित कार्यों, योजनाओं की बराबर समीक्षा करते रहें, ताकि सीएम डैशबोर्ड पर विभाग

लंबित वादों का त्वरित निस्तारण करें: डीएम

डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने कलेक्ट्रेट में राजस्व विभाग के गत माह की समीक्षा की। उन्होंने राजस्व न्यायालयों में लंबित वादों के त्वरित एवं गुणवत्तायुक्त निस्तारण को लेकर निर्देश दिए। डीएम ने कहा कि राजस्व न्यायालयों में लंबित वादों का त्वरित निस्तारण किया जाए। एडसीएम अपने अधीनस्थ न्यायालयों की स्वयं नियमित रिब्यू करें।

की रैंकिंग खराब न होने पाए, इस पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। उन्होंने सभी संबंधित विभाग के अधिकारियों से कहा कि निरंतर सीएम डैशबोर्ड की निगरानी करते रहें और अपने विभागों की योजनाओं के क्रियान्वयन पर विशेष ध्यान दें, निर्धारित समय अवाधि में निस्तारण करें। कहा कि संबंधित विभाग सीएम डैशबोर्ड को गंभीरता से लें। सभी विभाग छोटी से छोटी कमी पर ध्यान देते हुए अपनी रैंकिंग में सुधार लाएं।

खंभारखेड़ा चीनी मिल में स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन



लोकमित्र ब्यूरो

लखीमपुर-खीरी। बजाज हिंदुस्थान शुगर लिमिटेड चीनी मिल खंभारखेड़ा परिसर में स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन चीनी मिल के यूनिट हेड अवधेश गुप्ता के निर्देश पर किया गया, जिसमें चरक हॉस्पिटल लखनऊ से आये डॉ पवन कुमार मौर्य (यूरो एंड स्टोंक स्पेशलिस्ट) द्वारा मरीजों का निशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाएं वितरित की गईं। शिविर का उद्घाटन खंभारखेड़ा चीनी मिल के उपाध्यक्ष

अवधेश गुप्ता ने फीता काटकर किया। इस अवसर पर क्षेत्रीय किसानो ,महिलाओं , मिल कर्मचारियों एवं उनके परिवार के सदस्यों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। मिल परिसर के निकट एवं आसपास के लोगों की नि-शुल्क जांच किया गया ।स्वास्थ्य के प्रति सजग रहते हुए चीनी मिल द्वारा समय-समय पर शिविर का आयोजन किया जाता रहा है। इससे पूर्व माह नवम्बर में शिविर का आयोजन किया गया था। स्वास्थ्य शिविर में लगभग 234 किसान भाइयों एवं चीनी मिल

के अधिकारियों, कर्मचारियों एवं महिलाओं का स्वास्थ्य परीक्षण व जनरल चेकप कराया गया ।उक्त कार्य में चीनी मिल के डॉक्टर धर्मेन्द्र त्रिपाठी एवं उनके स्टाफ का काफी सहयोग रहा। यूनिट हेड ने लखनऊ से आये डॉक्टरों की टीम एवं सहयोगियों का आभार व्यक्त किया तथा उन्होंने सभी क्षेत्र वासियों को आश्वासन दिया कि समय-समय पर बजाज हिंदुस्थान शुगर लिमिटेड खंभारखेड़ा द्वारा समाज के हित में इस तरह का आयोजन किया जाता रहेगा।

करीब तीन वर्ष से मेन सड़क के बीचोंबीच है बड़ा गड्ढा



कोतवाली से तहसील जाने वाले मार्ग की दशा

लाखों रुपये प्रति माह खर्च करके वाली नगर पंचायत को नहीं दिखाई दे रहा गड्ढा

लोकमित्र ब्यूरो

धौरहरा-खीरी। नगर पंचायत धौरहरा में करीब तीन वर्ष से मुख्य सड़क का पत्थर टूटने से बड़ा गड्ढा हो गया है। जिससे आम जनता को बड़ी समस्या का सामना करना पड़ रहा है।सबसे

ज्यादा समस्या तो स्कूल जाने वाले छोटे छोटे बच्चों को करना पड़ रहा है। प्राप्त विवरण के अनुसार कोतवाली से तहसील जाने वाले मार्ग पर बने क्रास पर नगर पंचायत धौरहरा के ठेकेदारों द्वारा पत्थर डाक्टर निकास बनाई गई थी।करीब तीन वर्ष पूर्व पड़ा पत्थर किसी भारी वाहन के निकलने से क्षतिग्रस्त हो गया था। जिससे सड़क के बीचों बीच गड्ढा होने से गंदा पानी भरा रहता है जिससे नन्हे मुन्हे बच्चों को ड्रेस खराब हो जाती है और वह उसमें फिसलकर गिर जाते

हैं। ज्ञात हो इसी गड्ढे के पड़ोस में 4 जनसेवा केंद्र,बडी मस्जिद व मौजूद चैयमेन पन्नीस खाना का आवास भी है फिर भी नगर पंचायत प्रशासन द्वारा इस टूटे पत्थर को सही कराने की जहमत नहीं उठाई। लेकिन उनको भी मेन सड़क के यह बीचोंबीच मौजूद गड्ढा दिखाई नहीं दे रहा है और नगर प्रशासन भी इस और से मुंह मोड़े हुए है। इस मामले में नगर पंचायत धौरहरा के अधिशासी अधिकारी गौरव सिंह ने बताया कि हमें पता नहीं है,दिखवाता हूं।

5 गुना बढ़ा गटिया रोग: डॉ एके अग्रवाल की अगुवाई लखनऊ के विशेषज्ञ डॉक्टर पटेल लगाएंगे कानपुर के सत्या में कैप

सुनील बाजपेई

कानपुर। अपंग होने की हद तक घुटनों और जोड़ों में दर्द यानी गटिया आदि की समस्या लगातार बढ़ती जा रही है। यह बीते 10 सालों में पांच गुना बढ़ी है ,जिसको लेकर चिकित्सक समुदाय भी बहुत चिंतित है। लगातार बढ़ती जा रही गटिया की समस्या से निजात दिलाने के इरादे से ही आगामी 01और 15 मार्च 2025 यानी ओपीडी महीने के पहले एवं तीसरे शनिवार को जाने माने अस्थि रोग विशेषज्ञ सुविख्यात डॉक्टर ए के अग्रवाल की अगुवाई में यहां के बर 6 स्थित सत्या हॉस्पिटल में शाम 04 से 06 बजे तक लखनऊ के गटिया रोग विशेषज्ञ टीम डॉक्टर डॉ ए जी पटेल द्वारा लगाए जाने वाले कैप में आने वाले मरीजों को जोड़ों, मांसपेशियों में दर्द, सूजन एवं जकड़न से भी निजात दिलाई जाएगी। इसके



लिए आयुष्मान भारत समेत सभी केशलेस कार्ड भी मान्य होंगे। लगाभ 5000 से ज्यादा घुटना, गटिया के मरीजों को ऑपरेशन के बगैर दवाओं, इंजेक्शन के बल पर अपने सत्या हॉस्पिटल बरों में ठीक कर चुके डॉक्टर ए के अग्रवाल ने दावा किया कि चिकित्सा जगत ने जिस तरह की प्रगति की है उसके तहत बगैर ऑपरेशन के भी घुटनों और गटिया आदि की समस्या का समाधान किया जा सकता है। अपनी सफल चिकित्सा पद्धति से लोगों को रिकॉर्ड तोड़ सख्या

में घुटनों की समस्या से निजात दिला चुके इस विधा के सर्वाधिक सफल चिकित्सकों में से एक ख्याति प्राप्त डॉक्टर ए के अग्रवाल ने बताया कि चिकित्सा अबतक विकसित पद्धतियों और दवाएं के प्रयोग से भी बगैर ऑपरेशन के ही घुटनों की समस्या से निजात दिलाई जा सकती है। घुटना प्रत्यारोपण में सफलता की अनेक नए कीर्तिमान स्थापित करने वाले सुप्रसिद्ध डॉक्टर ए के अग्रवाल ने यह भी बताया कि बहुत सारे गटिया के रोगी ऐसे भी होते हैं, उनको दवाओं से ठीक किया जा सकता है। साथ ही एक विशेष

प्रकार के इंजेक्शन और कुछ अन्य विधियों से भी घुटनों की गटिया से काफी लंबे समय तक निजात पाया जा सकता है। आधुनिक सफल चिकित्सा पद्धतियों की विस्तार पर्यटन कर रहे हुए और अब तक हजारों लोगों को अपंग होने से बचाते हुए उन्हें सामान्य दिनचर्या का हिस्सा बनाने में सफल हो चुके प्रसिद्ध अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉक्टर एके अग्रवाल ने यह भी दावा किया कि प्रत्यारोपण के पहले अन्य छोटे ऑपरेशन से भी घुटने की गटिया को परमानेंटली ठीक किया जा सकता है। डॉक्टर ए के अग्रवाल इसके पहले नामी चिकित्सकों की टीम में शामिल होकर पूर्व तधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई, मोरार जी देसाई और जेके आर्पेशन के उद्योगपति विजय पत सिंघानिया समेत अनेक महत्वपूर्ण लोगों को भी सफल जोड़ प्रत्यारोपण का लाभ पहुंचा चुके हैं।

पालिका कर्मि दिनेश के आत्महत्या केस में तीन आरोपियों के विरुद्ध मुकद्दमा दर्ज

जलेसर/एटा। बीते रविवार की सुबह नगर पालिका परिषद कर्मचारी दिनेश की संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत के मामले में कोतवाली पुलिस द्वारा एक महिला सहित तीन लोगों के विरुद्ध अभियोग पंजीकृत किया गया है। मृतक के भाई की तहरीर पर कोतवाली पुलिस द्वारा मुकद्दमा दर्ज किया गया है। नगर पालिका परिषद कर्मचारी दिनेश कुमार की गत रविवार को संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत के मामले में कोतवाली पुलिस द्वारा मृतक के ही मोहब्ब ब्रह्मपुरी निवासी अशोक कुमार व मुरारीलाल पुत्रगण नींबतराम एवं रेखा पत्नी अशोक कुमार के विरुद्ध अभियोग पंजीकृत किया गया है। साथ ही घटना के एक दिन पहले मृतक दिनेश द्वारा तीस हजार रुपये अपने बैंक खाते से निकाले गए वेतन के तीस हजार रुपये अशोक कुमार व उसकी पत्नी रेखा व भाई मुरारीलाल ने काफी दबाव बनाकर और धमकी देकर दिनेश से रूपये ले लिये थे।

परिवारों के विरोध के चलते प्रेमी युगल फॉसी पर झूले

खेत में खड़े पेड़ पर एक ही दुपट्टे से लगाई फॉसी लोकमित्र संवाद

बांगरमऊ, उन्नाव।दोनों परिवार शादी के लिए रजामंद, नहीं हुए तो प्रेमी युगल ने एक साथ फॉसी पर झूल कर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। आज गुरुवार को सुबह प्रेमी युगल को फॉसी के फंदे पर झूलता देखकर ग्रामीणों की भी आंखें नम हो गईं। प्रेमी युगल अलग-अलग पड़ोसी गांवों के निवासी हैं। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम खार पुर्वा निवासी रामसेवक की बेटी शोभना 19 वर्ष और पड़ोसी गांव हसनपुर सगौड़ निवासी इन्बूबू के बेटे घनश्याम 22 वर्ष के बीच अरसे से प्रेम प्रसंग चला आ रहा था और दोनों ने शादी करने का भी मन बना लिया था। किंतु युवक और युवती के परिवारों को यह रिस्ता मंजूर नहीं था। इसी लिए युवक और युवती दोनों करीब पांच दिनों पूर्व अपने-अपने घरों से भाग निकले थे। दोनों के परिजनो ने प्रेमी युगल की



काफी खोज की थी। किंतु दोनों का कोई पता नहीं चल सका था। अंततः बीते 18 फरवरी को पिता रामसेवक ने युवक घनश्याम के खिलाफ युवती शोभना को बहला-फुसलाकर भगा ले जाने के तहत कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज करा दी थी। बताते हैं कि घनश्याम मुंबई स्थित एक कारखाने में मजदूर करता था और अग्रवाल ने यह भी बताया कि बहुत सारे गटिया के रोगी ऐसे भी होते हैं, उनको दवाओं से ठीक किया जा सकता है। साथ ही एक विशेष

खाल से दुपट्टे के सहारे प्रेमी युगल को फॉसी के फंदे पर लटका देखा। खबर फैलते ही युवक और युवती दोनों के परिजन मौके पर जा पहुंचे और दोनों को फॉसी के फंदे पर झूलता देखकर परिजनो में चीख-पुकार मच गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने दोनों का शक कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हेतु जिला अस्पताल भेज दिया। पुलिस उपाधीक्षक अरविंद कुमार ने बताया कि प्रेमी युगल ने आत्महत्या की है। घटना की जांच कर विधिक कार्यवाही की जाएगी।

व्यावसायिक दक्षताओं में पाक कला का विशेष महत्व- महमूद उल हक

कंपोजिट विद्यालय मुजेहनी में पाककला गतिविधि मूल्यांकन कार्यक्रम संपन्न



बलरामपुर। नई शिक्षा नीति के अंतर्गत बच्चों में व्यावसायिक दक्षता एवं कौशल विकास के पाठ्यक्रम को शामिल किया गया है। पाक कला भी कौशल विकास का एक आयाम है जिसके माध्यम से लघु उद्योग के रूप में इसकी स्थापना की जा सकती है। बच्चों में इसी प्रकार अन्य व्यावसायिक दक्षताओं के विकास के लिए विद्यालयों में लर्निंग बाय ड्रॉइंग फिट भी उपलब्ध कराई गई है। यह बातें कंपोजिट विद्यालय मुजेहनी में उच्च प्राथमिक स्तर की

गृह विज्ञान प्रयोगात्मक गतिविधि मूल्यांकन के दौरान प्रभारी प्रधानाध्यापक एवं राज्य संदर्भ दाता समूह सदस्य महमूद उल हक में कहीं। इस कार्यक्रम में कौशल विकास के अंतर्गत बालिकाओं द्वारा विभिन्न प्रकार के पकवान बनाया गया। जिसका मूल्यांकन कंपोजिट विद्यालय आदर्श नगर की प्रभारी प्रधानाध्यापिका सलमा खान, कंपोजिट विद्यालय जेवनार की प्रभारी प्रधानाध्यापिका शशि चौधरी



के साथ शिक्षिकाओं डॉक्टर मीनाक्षी त्रिपाठी एवं नीलम गौतम के ने किया है। सभी मूल्यांकन कर्ता ने बच्चों द्वारा बनाए गए विभिन्न व्यंजनों खीर, कचालू, मोमोज, ब्रेड पकौड़ा, पानी पूड़ी आदि के स्वाद की प्रशंसा करते हुए उनके परोसने के तरीकों की भी सराहना की। बच्चों को प्रोत्साहित किया। उन्होंने बच्चों को यह भी बताया कि भोजन बनाते समय साफ सफाई का विशेष रूप से ध्यान रखने की आवश्यकता होती है एवं परोसते समय भी सुंदर तरीके से साज सज्जा

किए जाने पर व्यंजनों की सुंदरता बढ़ती है। यह एक प्रकार की कल के अंतर्गत आता है। बच्चों के इस प्रयास के लिए कंपोजिट विद्यालय आदर्श नगर की प्रभारी प्रधानाध्यापिका सलमा खान ने सभी बच्चों को कांपी और पेन देकर प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम के आयोजन में विद्यालय स्टाफ अनिल कुमार, अल्पना कुमारी, अंशु, अमित कुमार, नदिनी शुक्ला, जितेंद्र और कदम वालंटियर मया यादव का सहयोग रहा।

परीक्षा 2025 सकुशल संपन्न कराए जाने के संबंध में बैठक

जौनपुर। जिलाधिकारी डॉ दिनेश चंद्र की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद द्वारा संचालित परिषदीय हाईस्कूल/इंटरमीडिएट परीक्षा 2025 सकुशल संपन्न कराए जाने के संबंध में बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी के द्वारा अवगत कराया गया कि हाईस्कूल/इंटरमीडिएट परीक्षा वर्ष-2025, 24 फरवरी 2025 से प्रारम्भ होकर 12 मार्च 2025 के मध्य में दो पालियों में (प्रथम पाली समय-प्रातः 8:30 बजे से 11.45 बजे तक, द्वितीय पाली सायं 2.00 बजे से 5.15 बजे तक) की अवधि में आयोजित होगी। कक्षा-10 में कुल पंजीकृत परीक्षार्थियों की संख्या 74938, कक्षा-12 में कुल पंजीकृत परीक्षार्थियों की संख्या 80164, वर्ष 2025 में कुल परीक्षार्थियों की संख्या 155102 है। जिसके लिए जोनल मजिस्ट्रेट 06, सेक्टर मजिस्ट्रेट 23 एवं स्टैटिक मजिस्ट्रेट 218 तैनात किये गये हैं।

विद्यार्थी राष्ट्र के वर्तमान भविष्य- डॉ जेपी

एमएलकेपीजी कॉलेज में कला संकाय में मेधावी सम्मान कार्यक्रम का हुआ आयोजन

बलरामपुर। गुरुवार को एम एल के पी जी कॉलेज सभागार में कला संकाय के तत्वावधान में मेधावी सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में सफल मेधावी को प्रचार्य के हाथों सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह का शुभारंभ महाविद्यालय प्रचार्य प्रो0 जे पी पाण्डेय ने दीप प्रज्वलित एवं माँ सरस्वती के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करके किया। मेधावियों को संबोधित करते हुए प्रचार्य ने कहा कि सम्मान समारोह के आयोजन से विद्यार्थियों में सकारात्मक बदलाव लाया जा सकता है। मेधावी छात्र सम्मान उसी का एक उदाहरण है। मेधावी छात्र एवं छात्राओं को प्रोत्साहित करके समाज भावी पीढ़ी के बेहतर भविष्य का खाका तैयार कर सकता है। विद्यार्थी देश का वर्तमान व भविष्य है। इन्हें बेहतर शिक्षा के साथ साथ इन्हें उचित मंच देकर ही हम उत्तिशील समाज का निर्माण कर सकते हैं। कला संकाय की संयोजक प्रो0 रेखा विश्वकर्मा ने सभी का स्वागत करते हुए अवगत कराया कि यह सम्मान समारोह उन



प्रतिभाशाली प्रतिभागियों के लिए है जिन्होंने अपने अथक प्रयास व उत्कृष्ट प्रदर्शन से महाविद्यालय द्वारा आयोजित अन्तरसंकाय विविधा प्रतियोगिता में कला संकाय को लगातार तीसरे वर्ष विजयी बनाकर चल वैजयंती ट्रॉफी पर कब्जा जमाया है। कला संकाय के सह संयोजक लेफिनेंट डॉ देवेन्द्र कुमार चौहान व मणिका मिश्रा ने सभी अतिथियों के प्रति आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ स्वदेश भट्ट ने किया। इस दौरान जहां प्रतिभागियों ने अपने गीत संगीत के कार्यक्रम प्रस्तुत कर सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। वहीं उत्कृष्ट योगदान के लिए अर्चित शुक्ल, मोहित कश्यप, शताशी सेन व

हर्षिता श्रीवास्तव को पुरस्कृत किया गया। इसके पश्चात सभी शिक्षकों व प्रतिभागियों के लिए रात्रिभोज भी आयोजित की गई। सम्मान समारोह का सफल आयोजन में प्रो0 तबस्सुम फरखी, प्रो0 प्रकाश चन्द्र गिरी, प्रो0 विमल प्रकाश वर्मा, डॉ तारिक कबीर, डॉ दिनेश कुमार मौर्य, डॉ प्रखर त्रिपाठी, डॉ अभयनाथ ठकुर, डॉ प्रमोद, डॉ संदीप, डॉ अनुरा सिंह, डॉ कुतिका तिवारी, डॉ विनीत कुमार, डॉ अनीन्द्र दीक्षित, डॉ जितेन्द्र कुमार, डॉ ओमप्रकाश, डॉ सुनील कुमार शुक्ल, डॉ वंदना सिंह, प्रतीची सिंह, सीमा पाण्डेय, श्रीनारायण, विशाल गुप्त सहित कई लोग मौजूद रहे हैं।

एसडीएम तीन दिवसीय स्काउट गाइड प्रशिक्षण शिविर का किया समापन



बलरामपुर/सुलतानपुर। बलरामपुर तहसील क्षेत्र अंतर्गत संचालित एस डी शिक्षण संस्थान इसीली रोड पारा आलियाबाद में चल रहे तीन दिवसीय स्काउट गाइड प्रशिक्षण शिविर का समापन बृहस्पतिवार को एसडीएम गामिनी सिंगला(आईएसएस) के द्वारा 110 बच्चों को प्रमाण पत्र देकर किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ एसडीएम गामिनी सिंगला व शिक्षण संस्थान उप प्रधानाचार्य अर्पणा के

द्वारा संयुक्त रूप से माँ सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित कर किया गया। तत्पश्चात शिक्षण संस्थान व पत्रकार एकता संघ/मानवाधिकार संरक्षण टीम के द्वारा एसडीएम गामिनी सिंगला को प्राकृतिक सीनरी देकर सम्मानित किया गया। इसी क्रम में बच्चों द्वारा तैयार कैम व बिना बर्तन तैयार भोजन का निरीक्षण कर बच्चों का उत्साहवर्धन कर आवश्यक सुझाव

दिया गया। प्रशिक्षक वीर विक्रम सिंह व सहायक प्रशिक्षक निखिल पाल के द्वारा प्रशिक्षण के कुछ क्रियाकलाप बच्चों द्वारा मुख्य अतिथि एसडीएम गामिनी सिंगला(आईएसएस) के सामने प्रस्तुत कराया गया। एसडीएम गामिनी सिंगला ने अपने संबोधन में बच्चों को टिप्स देते हुए कहा कि व्यवस्थित जीवन शैली में स्काउट गाइड प्रशिक्षण बहुत ही उपयोगी है। पत्रकार एकता संघ व मानवाधिकार संरक्षण वरिष्ठ जिला महामंत्री राजदेव यादव ने कहा कि इस प्रशिक्षण से बच्चे अनुशासित होते हैं। तहसील अध्यक्ष बबन कुमार व पत्रकार बबन वर्मा ने बच्चों की इस कला की प्रशंसा की। इस मौके पर अध्यक्ष रामचंद्र शुक्ल, प्रबंधक संदीप द्विवेदी, प्रधानाचार्य कमाल अख्तर, संस्थापक एच एम द्विवेदी, लिपिक मुकेश पाठक, राजेश मिश्रा, शशी, आस्मा, निधि, गुल्शन, सुषमा खुशनुमा, आस्मा, सहिदा सहित समस्त स्टाफ व अधिक संख्या में बच्चे उपस्थित रहे।

अंतरराष्ट्रीय आनलाइन दक्षता परीक्षा में मेधावियों ने दिखाई प्रतिभा

छात्रों ने विभिन्न विषयों में दिखाई क्षमता, पदक पाकर खिले चेहरे



बलरामपुर। जिला मुख्यालय पर संचालित सेंट जेवियर्स सीनियर सेकेंड्री स्कूल के छात्र-छात्राओं ने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर आनलाइन आयोजित गणित, विज्ञान, अंग्रेजी, कंप्यूटर व वाणिज्य विषय की दक्षता प्रतियोगिता में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया है। अंतरराष्ट्रीय ओलंपियाड फाउंडेशन एवं इंस्टीट्यूट आफ कंपनी सेक्रेटरी आफ इंडिया की ओर से आयोजित इस प्रतियोगिता में बच्चों ने कई पदक झटके। मेधावी छात्र-छात्राओं को विद्यालय प्रशंसन की ओर से सम्मानित किया गया।

प्रधानाचार्य मो आसिम रूमी ने कहा कि बीते नवंबर व दिसंबर में आयोजित अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता में विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया था। इसमें कक्षा तीन के छात्र लहर अग्रवाल ने कंप्यूटर विषय में 87.88 प्रतिशत अंकों के साथ मंडल स्तर पर पहला स्थान प्राप्त किया। इनके साथ कक्षा पांच के अयान मकंदर भी मंडल स्तर पर कंप्यूटर विषय के साथ विजेता घोषित किए गए। इसी तरह कक्षा दोगे की छात्रा यशस्वती दुबे, आशी समृद्धि, ओजल



अग्रवाल, साक्षी चौहान, युवान कश्यप ने कंप्यूटर विषय में द्वितीय स्थान पर रहते हुए रजत पदक प्राप्त किया। कक्षा पांच की लवलीन कौर ने अंग्रेजी विषय में द्वितीय स्थान पर रहकर रजत पदक प्राप्त किया। कक्षा तीन की अनाया अरुण, अनिया अंशारी, जहरा खान व तेजस झा ने गणित विषय में प्रतिभाग कर कांस्य पदक झटके। गणित में ही कक्षा सात की सैय्यदा मुस्तसर ने भी कांस्य पदक प्राप्त किया। विज्ञान विषय में कक्षा अठारह अहमद हुसैन, अन्वी सोनी, अजिंक्य

सोनी, कक्ष दो के अनुराग पांडेय, कक्षा चार के आदिक श्रीवास्तव, अक्षिता श्रीवास्तव ने भी कांस्य पदक हासिल किया। बच्चों की तैयारी में कंप्यूटर शिक्षक अंशुल पाल व रश्मि तिवारी का विशेष योगदान रहा। प्रबंधक सुयश कुमार मेधावियों को शुभकामनाएं देते हुए निरंतर आगे बढ़ते रहने के लिए प्रेरित किया है। प्रधानाचार्य समेत विद्यालय समन्वयक राजेश जायसवाल, आफ्नाक हुसैन व संगीता सरकार ने बच्चों को ट्रॉफी, मेडल व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया है।

पटैला दरगाह पर दो दिवसीय उर्स संपन्न

कव्वालों की प्रस्तुतियों ने बांधा समां

सुलतानपुर। बलरामपुर तहसील के पटैला दरगाह पर बाबा मीर शाह ट्रस्ट द्वारा आयोजित दो दिवसीय उर्स का समापन शानदार अंदाज में हुआ। इस मौके पर आयोजित महफिल-ए-शमा में कव्वालों ने अपनी सूफियाना प्रस्तुतियों से समां बांध दिया। उज्ज्वल से आए मशहूर कव्वाल मोइन ताज चिश्ती ने अपने कलात्मक अंदाज में 'ऐसे नारे पर हमारी कुर्बान सारी जिंदगी।' 'पांच नारा पंजतन के, एक नारा हैदरी।' पढ़कर खूब वाहवाही लूटी। वहीं, कव्वाल महबूब ताज ने अपने कलात्मक अंदाज में 'मुसीबतों में यकीनन संधाल सकता है, वो खाली कासे में दरिया को डाल सकता है।'



पढ़कर महफिल को सूफियाना रंग में डुबो दिया। उर्स के समापन के अवसर पर दरगाह पर चादपोशी की गई, जिसके बाद सूफियाना महफिल की शुरुआत हुई। यह आयोजन बाबा मीर शाह ट्रस्ट द्वारा हर साल आयोजित किया जाता है। इस साल भी इसमें हजारों की संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। लखनऊ, दिल्ली, मुंबई सहित विभिन्न जिलों और राज्यों से अकीदमदों ने आकर अपनी हाजिरी लगाई। स्थानीय लोगों ने बताया कि

यह दरगाह सैकड़ों वर्षों से श्रद्धा का केंद्र रही है। विशेष रूप से हर गुरुवार को यहां दर्शन के लिए बड़ी संख्या में लोग आते हैं और अपनी मुर्दाएं मांगते हैं। कहा जाता है कि दरगाह का संबंध जायस स्थित मदारी शाह की दरगाह से भी रहा है। इस कार्यक्रम में हिंदू-मुस्लिम सभी समुदायों के लोगों ने बह-चक्रर हिस्सा लिया। दरगाह के खादिम इरशाद बाबा ने बताया कि स्थानीय लोगों के सहयोग से हर साल की तरह इस साल भी उर्स का आयोजन सफल रहा। इस मौके पर सपा जिला सचिव मुस्तकीम खान, कारी हलीम, अनिस खान, अय्यूब अहमद, मोइन भाई, ननकू नेता (मोहरम अली), मेराज अहमद, सरवर भाई, मोहम्मद असलम, रहमान सिद्दीकी, मुसफैक अहमद सहित हजारों श्रद्धालु उपस्थित रहे।

नशे में युवक कुर्सी से गिरा हेडरंजरी से मौत

बांदा। चचेरी बहन की शादी में शामिल होने गया युवक नशे की हालत में कुर्सी से नीचे गिर गया। जिससे उसके सिर पर गंभीर चोट आई। उसे कानपुर ले जाया जा रहा था। तभी रास्ते में उसकी मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही घरवालों में कोहराम मच गया। परिजन शव लेकर घर चले गए। बरेल्लू कोतवाली क्षेत्र के सारन गांव निवासी 25 वर्षीय राकेश पुत्र वंश गोपाल अपनी चचेरी बहन की शादी में शामिल होने अतर्रा के भगु पुरवा गांव गया था। बुधवार की रात नशे में घर के बाहर कुर्सी में बैठ नौटंकी देख रहा था। तभी अचानक चक्र आ जाने से वह कुर्सी से नीचे गिर गया। जिससे उसके सिर पर गंभीर चोट आ गई। उसे हेड इंजरी हो गई थी। उसे गंभीर हालत में जिला अस्पताल में भर्ती कराया।

एबीवीपी ने जिला विद्यालय निरीक्षक को ज्ञापन सौंपा

उत्तर प्रदेश बोर्ड परीक्षा हो नकल विहीन-अभावित कुशभवनपुर

सुलतानपुर। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद कुशभवनपुर जिला संयोजक तेजस्व पांडेय के नेतृत्व में छः सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल द्वारा जिले में संपन्न होने जा रही उत्तर प्रदेश परीक्षा 2025 को सूचितार्पूर्ण एवं पारदर्शी कराने के संदर्भ में जिला विद्यालय निरीक्षक रविशंकर को ज्ञापन सौंपकर उचित कार्यवाही करने की मांग की गई। जिला संयोजक तेजस्व पाण्डेय ने कहा कि सुलतानपुर शिक्षा का एक उत्कृष्ट केंद्र रहा है। सुलतानपुर जिले के विद्यार्थी देश भर में अपना परचम लहरा रहे हैं ऐसे में उत्तर प्रदेश बोर्ड परीक्षा 2025 नकल विहीन, पारदर्शी, एवं सूचितार्पूर्ण हो इसकी संपूर्ण जिम्मेदारी जिला प्रशासन की है। परीक्षा में यदि किसी प्रकार की नुति अथवा गड़बड़ी पाई जाती है तो अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद कुशभवनपुर आंदोलन के लिए बाध्य होगा। नगर



मंत्री आदर्श शुक्ला ने जिला विद्यालय निरीक्षक रविशंकर से ज्ञापन के मुख्य बिंदुओं को बताते हुए आश्वासन दिया कि उत्तर प्रदेश बोर्ड परीक्षा 2025 की व्यवस्थाओं को सुचारु रूप से चलाने के लिए परिषद के सम्पूर्ण कार्यकर्ता जिला विद्यालय निरीक्षक के सहयोग में रहें। उक्त अवसर पर विभागा संयोजक शिवम, प्रत कार्यकारणी सदस्य सत्यम एवं अमन, नगर मंत्री आदर्श एवं शिखर उपस्थित रहे।

गोलाघाट से टेढ़ई सड़क चौड़ीकरण परियोजना का हुआ शुभारंभ



सुलतानपुर। जिले में प्रयाग-अयोध्या राष्ट्रीय राजमार्ग पर गोलाघाट से टेढ़ई के बीच सड़क चौड़ीकरण परियोजना का शुभारंभ किया गया। विधायक विनोद सिंह ने 68 करोड़ रुपये की लागत से बनने वाली इस परियोजना की आधारशिला रखी और नारियल

फेड़कर कार्य का शुभारंभ किया। इस अवसर पर अधिशासी अभियंता अरुण कुमार, प्रशासनिक अधिकारी दिनेश सिंह और राजेश पांडे की मौजूदगी में भूमि पूजन संपन्न हुआ। विधायक विनोद सिंह ने कहा कि इस सड़क चौड़ीकरण का सपना उन्होंने

बचपन से देखा था, जो वन विभाग और केंद्र सरकार के सहयोग से अब साकार हो रहा है। परियोजना के तहत अगले छह महीनों में यह सड़क फेरलने जैसी चौड़ी हो जाएगी, जिससे यातायात सुगम होगा और क्षेत्र के लोगों को बेहतर सुविधाएं मिलेंगी।

योगी सरकार ने 6 करोड़ लोगों को निकाला गरीबी रेखा से बाहर

आत्मनिर्भर उत्तर प्रदेश के संकल्प को पूरा करने वाला बजट : सुशील त्रिपाठी

सुलतानपुर। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार का 9 वां बजट गुरुवार को पेश किया गया। वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने यूपी सरकार के इतिहास का सबसे बड़ा आठ लाख आठ हजार 736 करोड़ का बजट पेश किया। बजट की प्रतिक्रिया देते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ आरव वर्मा ने कहा यह बजट सनातन संस्कृति की 'सर्व भवतु सुखिनः' की अवधारणा के अनुरूप गरीब, अन्नदाता किसान, युवा और महिला उत्थान को सर्मापित है। यह बजट यूपी की अर्थव्यवस्था को वन द्विलियन डालर की अर्थव्यवस्था बनाएगा। उन्होंने कहा पिछले 8 वर्षों में योगी सरकार ने 6 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से बाहर निकाला है। पूर्व जिलाध्यक्ष, भूमि विकास बैंक के चैयरमैन गिरीश नारायण सिंह ने कहा इस बजट में सरकार ने प्रदेश के हर वर्ग व हर क्षेत्र पर फोकस किया गया है। काशी क्षेत्र महामंत्री सुशील त्रिपाठी ने बजट पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा यह बजट



प्रदेश के समग्र विकास को सर्मापित है। आत्मनिर्भर उत्तर प्रदेश के संकल्प को पूरा करने वाला बजट है। भाजपा प्रवक्ता विजय सिंह रघुवंशी ने यूपी बजट की सराहना करते हुए कहा बजट में शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि के साथ प्रदेश की अर्थव्यवस्था व बुनियादी ढांचे को मजबूत करने पर फोकस किया है। वहीं कलेक्ट्रेट के सामने यूपी बजट पर चर्चा करते हुए सहकारी बैंक के डायरेक्टर अजय सिंह लीडर व किन्नू तिवारी, मेशे

उपाध्याय, देवेन्द्र प्रताप सिंह व श्याम बहादुर सिंह ने बजट की सराहना करते हुए कहा यह बजट यूपी के चौराफ विकास की गारंटी है। बजट में युवाओं को 92 हजार नई नौकरियां, व्याज मुक्त लोन आदि से प्रदेश का युवा सशक्त व आत्मनिर्भर होगा। लोगों ने कहा प्रदेश में 58 जिलों में 400 करोड़ से स्मार्ट शहर विकसित किए जाएंगे। इसी के साथ प्रत्येक ग्राम पंचायत में एक 'उत्सव भवन' बनाया जाएगा।

तीन माह में राशन कार्ड धारक जरूर करा लें ई केवाईसी-डीएसओ

शासन ने ई केवाईसी के लिए अग्रिम तीन माह की अवधि

सुलतानपुर। आयुक्त खाद्य तथा राशन कार्ड धारक को किसी समस्या का सामना न करना पड़े। उन्होंने आगे कहा कि जनपद के समस्त उचित दर विक्रेताओं को निर्दिष्ट किया गया है कि अग्रिम 03 माह हेतु विस्तारित किया गया है। जिला पूर्ति अधिकारी जीवेश कुमार मौर्य ने बताया कि शासन के निर्देशों के क्रम में जनपद में समस्त राशन कार्ड धारक/लाभार्थी अपने परिवार के समस्त सदस्यों/यूनियनों की ई केवाईसी अग्रिम 03 माहों के भीतर उचित दर दुकान पर पहुँच कर ई-पोश मशीन के माध्यम से अतिवार्ध

रूप से करा लें। जिससे भविष्य में राशन कार्ड धारक को किसी समस्या का सामना न करना पड़े। उन्होंने आगे कहा कि जनपद के समस्त उचित दर विक्रेताओं को निर्दिष्ट किया गया है कि अग्रिम 03 माह हेतु विस्तारित किया गया है। जिला पूर्ति अधिकारी जीवेश कुमार मौर्य ने बताया कि शासन के निर्देशों के क्रम में जनपद में समस्त राशन कार्ड धारक/लाभार्थी अपने परिवार के समस्त सदस्यों/यूनियनों की ई केवाईसी अग्रिम 03 माहों के भीतर उचित दर दुकान पर पहुँच कर ई-पोश मशीन के माध्यम से अतिवार्ध



जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा आगामी पर्वों को सकुशल सम्पन्न कराने के लिए सम्बन्धित अधिकारियों एवं सम्भ्रान्त नागरिकों के साथ की गई पीस कमेटी की बैठक

जिलाधिकारी ने साफ-सफाई, विद्युत एवं पेयजल सहित अन्य आवश्यक व्यवस्थाओं को चुस्त-दुरूस्त बनाये रखने के लिए निर्देश

लोकमित्र ब्यूरो कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्की एवं पुलिस अधीक्षक वृजेश कुमार श्रीवास्तव द्वारा उदयन सभागार में आगामी पर्व-महाशिवरात्रि, होली एवं रमजान आदि त्यौहार को सौहार्दपूर्ण एवं सकुशल सम्पन्न कराये जाने के लिए जनपद स्तरीय शान्ति समिति पीस कमेटी की बैठक की गई। बैठक में जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा सभी उप जिलाधिकारियों, क्षेत्राधिकारियों एवं थाना प्रभारियों से महाशिवरात्रि, होली एवं रमजान आदि त्यौहार को सौहार्दपूर्ण एवं सकुशल सम्पन्न कराये जाने के लिए अब तक की गई कार्यवाही-पीस कमेटी की बैठक, पाबन्द की कार्यवाही व होलिका दहन स्थलों का भ्रमण आदि की जानकारी प्राप्त करते हुए सभी थानों में पीस कमेटी की बैठक कराने के निर्देश सभी थाना प्रभारियों को दिये। उन्होंने सम्भ्रान्त नागरिकों से उनकी



समस्याओं, सुझावों को प्राप्त करते हुए सम्बन्धित अधिकारियों को समस्याओं को तत्काल निस्तारित करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि महाशिवरात्रि, होली एवं रमजान त्यौहार को आपसी सौहार्द एवं भाईचारा के साथ मनाया जाय। सम्भ्रान्त नागरिकों ने कहा कि त्यौहार को शान्तिपूर्ण एवं आपसी सौहार्द के साथ मनाया जायेगा तथा कोई भी अप्रिय घटना नहीं होने दी जायेगी। जिलाधिकारी ने सभी थाना प्रभारियों से कहा कि होलिका

दहन स्थलों का भ्रमण कर आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित कर लिया जाय। उन्होंने सभी उप जिलाधिकारियों एवं क्षेत्राधिकारियों से कहा कि सन्वेदमशील स्थलों पर विशेष निगरानी रखी जाय, ताकि कोई अप्रिय घटना न होने पाये। उन्होंने कहा कि कोई भी व्यक्ति शान्ति एवं कानून व्यवस्था बिगाड़ने का प्रयास करता है तो उसके विरुद्ध कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि हुड़दकार करने वालों के विरुद्ध भी सख्त कार्यवाही की जाय।

उन्होंने महाशिवरात्रि पर्व पर सभी शिवालयों में साफ-सफाई, विद्युत एवं पेयजल सहित अन्य आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित बनाये रखने के निर्देश सभी ईओओ जिला पंचायतराज अधिकारी को दिये। इसके साथ ही उन्होंने खराब स्ट्रीट लाइटों को भी ठीक कराने के निर्देश दिये। उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि महाशिवरात्रि पर निकाली जाने वाली शोभायात्रा में डॉक्टरों की टीम को अवश्य तैनात किया जाय, इसमें

किसी भी प्रकार की लापरवाही न बरती जाय। पुलिस अधीक्षक ने उपस्थित सम्भ्रान्त नागरिकों से कहा कि त्यौहार आपसी सौहार्द के साथ मनाया जाय तथा किसी भी प्रकार की समस्या हो तो उन्हें तत्काल अवगत कराये। उन्होंने सभी क्षेत्राधिकारियों एवं थाना प्रभारियों को त्यौहार रजिस्टर का अध्ययन करने एवं त्यौहार के दिन एलर्ट रहने तथा धमणशील रहकर शान्ति एवं कानून व्यवस्था बनाये रखने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि कोई भी व्यक्ति शान्ति एवं कानून व्यवस्था बिगाड़ने का प्रयास करता है तो उसके विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाय। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी अरूण कुमार, अपर पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह, सभी उप जिलाधिकारीगण एवं सभी क्षेत्राधिकारीगण सहित सम्बन्धित अधिकारीगण तथा सम्भ्रान्त नागरिकागण प्रेम चौधरी एवं नूरुल इस्लाम आदि गणगण्य उपस्थित रहे।

अपार आईडी का कार्य पूरा न करने वाले 15 विद्यालयों की मान्यता समाप्त करने की दी संतुति

लोकमित्र ब्यूरो

सिराथू, कौशांबी। खंड शिक्षा अधिकारी सिराथू डॉ प्रजा सिंह ने बृहस्पतिवार को विकास खंड सिराथू में संचालित मान्यता प्राप्त विद्यालयों का निरीक्षण कर विद्यालय के मानक एवं मान्यता से संबंधित अभिलेखों की जांच पड़ताल किया। खंड शिक्षा अधिकारी डॉ 0 प्रजा सिंह ने सिराथू के मैदहाई में संचालित श्री जेपी सिंह उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पहुंची जहां निरीक्षण के दौरान एबीएसए को कक्षा एक से पांच तक विद्यालय संचालित मिला लेकिन विद्यालय की मान्यता नहीं थी, विद्यालय में नामांकन रजिस्टर एवं किसी भी प्रकार के कोई रजिस्टर व अभिलेख नहीं पाए गए। इस दौरान एबीएसए डॉ प्रजा सिंह ने विद्यालय के प्रधानाचार्य को कड़ी चेतावनी देते हुए विद्यालय को तत्काल बंद करने के निर्देश दिए। वहीं हकीमपुर अनेठ में संचालित श्री रामसिंह राम रानी उच्चतर माध्यमिक



विद्यालय में निरीक्षण के दौरान यू डायस के अंतर्गत छात्रों की प्रगति का विवरण एवं अपार आईडी सूजन से संबंधित जानकारी न मिलने एवं मान्यता आदि के अभिलेख न मिलने पर विधिक कार्यवाही हेतु चेतावनी दी गई। खंड शिक्षा अधिकारी डॉ प्रजा सिंह ने बताया कि इसके अतिरिक्त

विद्यालयों का निरीक्षण कर मान्यता संबंधित पत्रावलियों को देखा जाएगा कमी पाए जाने पर विधिक कार्यवाही की जाएगी। साथ ही यू डायस के अंतर्गत अपार आईडी का कार्य पूरा न करने वाले 15 विद्यालयों के विरुद्ध मान्यता समाप्त करने हेतु बीएसए को पत्राचार किया गया है।

कपड़ा बेचने जा रहा है व्यापारी हुआ घायल



लोकमित्र ब्यूरो टेटा, कौशांबी। सदर कोतवाली क्षेत्र के भक्तों का पूर्वक निवासी कमलाकांत 22 वर्ष पुत्र केसनलाल कपड़ा तेरी करके बेचने जा रहा था तभी जाते समय टेटा पावर हाउस पॉलिटेक्निक कॉलेज के बगल से देवी दयाल पूर्व जाने वाली रोड के पास ट्रक से टकरा लग जाने की वजह से गंभीर रूप से घायल हो गया जिसका इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है।

दारू पीकर पानी टंकी में चढ़ रहे युवक की हुई मौत

कौशांबी। कालाघाट क्षेत्र के ऊपरी घाट कला निवासी मालू 30 वर्ष पुत्र गुलाब दारू पीकर पानी की टंकी में चढ़ रहा था जिससे गिरकर इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

पांच अभियुक्तों को गिरफ्तार कर न्यायालय में किया पेश

लोकमित्र ब्यूरो टेटा, कौशांबी। मिशन शक्ति अभियान (फेज-05) के अन्तर्गत आज पुलिस अधीक्षक कुमार श्रीवास्तव के निर्देशन में जनपद के विभिन्न थानों के थाना प्रभारी व महिला बीट उपनिरीक्षक, आरक्षियों द्वारा चौराहों, बस स्टैंड, टैक्सी स्टैंड, जिला अस्पताल, विद्यालय गांव व कस्बा में भ्रमण कर, चौपाल लगाकर मिशन शक्ति कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस क्रम में थाना कौशांबी पुलिस टीम द्वारा ग्राम बैनवा में जाकर, थाना महेवाघाट पुलिस टीम द्वारा ग्राम बैरगीपुर में जाकर, थाना पिपरी पुलिस टीम द्वारा तिल्लापुर मोड़ में जाकर, थाना पश्चिम शरीरा पुलिस टीम द्वारा थाना क्षेत्र में भ्रमण कर, चौपाल लगाकर, कार्यक्रम का आयोजन कर छात्राओं, बच्चियों,

मिशन शक्ति अभियान फेज-05 के अन्तर्गत चलाया गया जागरूकता अभियान

लोकमित्र ब्यूरो कौशांबी। मिशन शक्ति अभियान (फेज-05) के अन्तर्गत आज पुलिस अधीक्षक कुमार श्रीवास्तव के निर्देशन में जनपद के विभिन्न थानों के थाना प्रभारी व महिला बीट उपनिरीक्षक, आरक्षियों द्वारा चौराहों, बस स्टैंड, टैक्सी स्टैंड, जिला अस्पताल, विद्यालय गांव व कस्बा में भ्रमण कर, चौपाल लगाकर मिशन शक्ति कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस क्रम में थाना कौशांबी पुलिस टीम द्वारा ग्राम बैनवा में जाकर, थाना महेवाघाट पुलिस टीम द्वारा ग्राम बैरगीपुर में जाकर, थाना पिपरी पुलिस टीम द्वारा तिल्लापुर मोड़ में जाकर, थाना पश्चिम शरीरा पुलिस टीम द्वारा थाना क्षेत्र में भ्रमण कर, चौपाल लगाकर, कार्यक्रम का आयोजन कर छात्राओं, बच्चियों,



महिलाओं को नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वावलम्बन कार्यक्रम के बारे में जागरूक किया गया तथा उनके प्रति होने वाले किसी भी अपराध एवं संबंधित अपराधियों के बारे में तत्काल पुलिस एवं शक्ति मित्र महिला पुलिसकर्मीयों अथवा थानों में बने महिला हेल्प डेस्क पर सूचना देने

के लिए जागरूक किया गया। महिलाओं एवं बच्चियों को पम्पलेट वितरित कर विभिन्न हेल्पलाइन नंबरों के बारे में जैसे 1076 मुख्यमंत्री हेल्पलाइन, 1090 वीमन पावर हेल्पलाइन, 1930 साइबर अपराध हेल्पलाइन, 102 स्वास्थ्य सेवा, 108 एंबुलेंस सेवा, 1098 चाइल्ड हेल्प

लाइन, 181 वन स्टॉप सेंटर, तथा (8) 112 पुलिस आपात कालीन सेवा आदि के बारे में विस्तारपूर्वक बताया गया तथा इमरजेंसी कॉलध्वनि कटन का मोबाइल पर उपयोग करने हेतु डेमो दिखाया गया एवं महिला अपराध आदि की जानकारी देते हुए उनके अधिकारों के प्रति जागरूक किया गया तथा सरकार द्वारा जारी विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं (1)सुरक्षित मातृत्व आश्वासन सुमन योजना (2)मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना (3)अभ्युदय योजना (4)मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना (5)निराश्रित महिलाओं को पेंशन योजना (6)राष्ट्रीय पोषण मिशन योजना (7) आयुष्मान योजना आदि के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी दी गयी।

सामाजिक न्याय और जातीय जनगणना कराना कांग्रेस पार्टी का वचन है- तमजीद अहमद

लोकमित्र ब्यूरो

कौशांबी। कांग्रेस पार्टी ने विभिन्न प्रदेश के प्रदेश प्रभारियों कि नियुक्ति बेहद चर्चा का विषय है, पार्टी ने राहुल गाँधी कि सोंच के अनुरूप लिस्ट में दलित पिछड़े, आदिवासी और मुस्लिम को प्रमुख स्थान दिया है। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के मंत्र तमजीद अहमद ने कहा कि राहुल गाँधी ने कहा है कि सामाजिक समता और जातीय जनगणना कांग्रेस पार्टी का वचन है। राहुल गाँधी जो कहते हैं वह करते हैं तो और वह पार्टी के अंदर हो रहे बदलाव में साफ नजर आयेगा। यहाँ तक कि कांग्रेस पार्टी कि सरकार ने जातीय जंगणना कराया और अब उसी रिपोर्ट के आधार पर सरकार सभी वर्गों के लिए विकास का कार्य करेगी। महत्वपूर्ण नियुक्तियों में दलित, पिछड़े, आदिवासियों, मुस्लिमों और संघर्षशील लोगों को स्थान मिलना इसी बदलाव का हिस्सा है। उन्होंने

कहा कि कांग्रेस पार्टी का लक्ष्य है कि राहुल गाँधी कि कही बात को जनता तक ले जाने के लिए एक ऐसा संगठन तैयार किया जायेगा जिसमें पार्टी के सभी नेता एक ताकत बनकर पार्टी कि विचार और विचारधारा को जनता तक ले जाएँ। उन्होंने हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि कौशांबी में कांग्रेस का कार्यकर्ता इन नियुक्तियों से बेहद प्रफुल्लित और आशावान है कि आगे कि लड़ाई समाजवाद और समानतावाद के रास्ते लड़ी जायेगी जिससे पार्टी को मजबूती मिलेगी। इस मौके पे मुख्य रूप से वरिष्ठ नेता मो शाहिद सिद्दीकी, अल्पसंख्यक चेयरमैन सरवर आलम, भ्रवण जयसवाल, अमित साह, नदीम अहमद, सत्यवंत पटेल, नजमुल हसन रिजवी, कैसर अब्बास नकवी, वसीम तुर्क, मस्दूर अहमद, राम सागर मिश्रा, रवि प्रजापति, कैलाश सरोज, भुवनेश सरोज आदि लोगों ने खुशी व्यक्त किया।

देव प्रतिमाओं की हुई प्राण प्रतिष्ठा, मंडारा आज

सिद्धेश्वर मंदिर में परिवार के साथ विराजे महादेव

बांदा। इंदिरा नगर और दीपशिखा

कालोनी के तत्वावधान में गुरुवार को जहां भगवान भोलेनाथ अपने पूरे परिवार के साथ विराजमान हो गए, वहीं मंदिर प्रांगण में वीर बजरंगबली और जगत जननी मां दुर्गा की प्रतिमाएं भी वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच स्थापित कराई गईं। रविवार से शुरू हुए प्राण प्रतिष्ठ समारोह में मुख्य पुरोहित आचार्य गंगासागर शुक्ला और यजमान सीता तिवारी व चंद्रिका प्रसाद तिवारी ने विधिविधान व वैदिक परंपराओं के बीच भगवान की पूजा कर हवन यज्ञ में आहुतियां दीं। शुक्रवार को विशाल भंडारे का आयोजन होगा। गुरुवार को महर्षि वामदेव वेलफेयर सोसायटी के संयोजन में नवनियमित सिद्धेश्वर महादेव मंदिर में भगवान भोलेनाथ के साथ माता पार्वती, भगवान गणेश और कार्तिकेय की प्राण प्रतिष्ठ कराई गईं। वहीं मंदिर में परिसर में ही हनुमान और मां दुर्गा की



प्रतिमाएं भी स्थापित कराई गईं। सोसायटी के अध्यक्ष डा.अनिल त्रिपाठी ने बताया कि भगवान की प्राण प्रतिष्ठ के साथ ही मंदिर के कपाट जन्मानस के लिए खोल दिए गए हैं। गुरुवार को मुख्य यजमान सीता तिवारी व चंद्रिका प्रसाद तिवारी के साथ ही सोसायटी के पदाधिकारियों और मोहल्ले के लोगों ने हवन में आहुतियां दीं। प्राण प्रतिष्ठ समारोह के समापन अवसर पर सीपी तिवारी ने मुख्य पुरोहित गंगासागर शुक्ला समेत विद्वान पंडितों की पूरी टीम को अंगवस्त्र भेंटकर उन्हें विदाई देकर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। इसके पहले बुधवार को भगवान

भोलेनाथ भव्य बारात निकाली गईं और डोल नगाड़ों व डीजे की धुन के बीच शोभायात्रा का नगर भ्रमण किया गया। सोसायटी के महासचिव मनोज त्रिपाठी ने बताया कि शुक्रवार को मंदिर परिसर में विशाल भंडारे का आयोजन होगा। इस मौके पर नगर पालिका अध्यक्ष मालती बासू, अध्यक्ष प्रतिनिधि अंकित बासू, वार्ड नंबर 31 के सभासद राममिलन तिवारी, सोसायटी के संरक्षक प्रमोद त्रिवेदी, जगदीश गुप्ता, शिवकिशोर सिंह राठौर, राजेश जैन, रामू तिवारी, गुरुप्रसाद मिश्रा, संतोतो द्विवेदी समेत मोहल्ले के तमाम महिला-पुरुष श्रद्धालु शामिल रहे।

आईजीओआरएस0 सेल द्वारा 14 फरवरी से 20 फरवरी के मध्य कुल 90 निस्तारित संदर्भों के विषय में शिकायतकर्ताओं से प्राप्त किया गया फीडबैक

लोकमित्र ब्यूरो

कौशांबी। जिलाधिकारी मधुसूदन हुल्की के निर्देशन में जनपद स्तर पर आईजीओआरएस0 संदर्भों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के अनुश्रवण के लिए कलेक्ट्रेट परिसर में आईजीओआरएस0 सेल का गठन किया गया, जो लगातार निस्तारित संदर्भों के विषय में शिकायतकर्ताओं से फीडबैक प्राप्त करता है। जिलाधिकारी के निर्देशन में जनपद में आईजीओआरएस0 के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता दी जा रही है। जनपद स्तरीय अधिकारियों द्वारा लगातार स्वयं निस्तारित आईजीओआरएस0 का सत्यापन स्वयं मौके पर जाकर किया जा रहा है। गठित आईजीओआरएस0 सेल द्वारा दिनांक 14.02.2025 से दिनांक 20.02.2025 के मध्य कुल

90 निस्तारित संदर्भों के विषय में शिकायतकर्ताओं से फीडबैक प्राप्त किये गये, जिसमें से 34 शिकायतकर्ताओं द्वारा असंतुष्ट फीडबैक दिया गया। उपजिलाधिकारी के लिए कलेक्ट्रेट परिसर में आईजीओआरएस0 सेल का गठन किया गया, जो लगातार निस्तारित संदर्भों के विषय में शिकायतकर्ताओं से फीडबैक प्राप्त करता है। जिलाधिकारी के निर्देशन में जनपद में आईजीओआरएस0 के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता दी जा रही है। जनपद स्तरीय अधिकारियों द्वारा लगातार स्वयं निस्तारित आईजीओआरएस0 का सत्यापन स्वयं मौके पर जाकर किया जा रहा है। गठित आईजीओआरएस0 सेल द्वारा दिनांक 14.02.2025 से दिनांक 20.02.2025 के मध्य कुल

महेवाघाट के 01, थानाध्याक्ष कारी के 01 थानाध्याक्ष कड़ा घाट के 01, थानाध्याक्ष चरवां के 01 एवं थानाध्याक्ष संदीपन घाट के 01 संदर्भों में असंतुष्ट फीडबैक प्राप्त हुआ। इस सम्बन्ध में सम्बन्धित विभागध्यक्षालय से स्पष्टीकरण मांगा गया। यह भी निर्देशित किया गया कि बिना शिकायतकर्ता से संपर्क किये एवं बिना स्पॉट मेमो के आईजीओआरएस0 का निस्तारण कदापि न किया जाय। जिलाधिकारी के निर्देशन में जनपदस्तरीय अधिकारियों द्वारा आईजीओआरएस0 सम्बन्धी शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के लिए कृतसंकल्पित होकर कार्य किया जा रहा है, इससे जनपद आईजीओआरएस0 के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण में अग्रणी जनपद बनने की ओर अग्रसर है।

फिल्म दिखाकर कानून और न्याय पर चर्चा नरैनी स्थित कस्तूरबा गाँधी विद्यालय में हुआ आयोजन



बांदा। वनांगना संस्था की ओर से चलाये जा रहे तरंग मेरे सपने मेरी उड़ान कार्यक्रम के तहत नरैनी स्थित कस्तूरबा गाँधी आवासीय विद्यालय में अंतर्राष्ट्रीय न्याय दिवस मनाया गया। फिल्म दिखाकर कानून और न्याय पर चर्चा की गई। प्रोग्राम कोऑर्डिनेटर शोभा देवी ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय न्याय दिवस 20 फरवरी को मनाया

लड़कियों के साथ बातचीत की गई। छात्राओं ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि फिल्म में विधवा महिला ने हार नहीं मानी। अपना हक ले कर रही और कानून से न्याय भी मिला। इसी तरह महिलाओं को कभी हार नहीं माननी चाहिए चाहे उसे कितनी भी मुश्किलों का सामना करना पड़े। विद्यालय टीचर दीप्ति राजपूत ने कहा कि वनांगना संस्था द्वारा काफी अच्छी जानकारी दी जा रही है जो लड़कियों के लिए बहुत जरूरी है। कहा कि न्याय मिलने में समय लगता है, हमें लम्बी लड़ाई के लिए तैयार रहना चाहिए। कार्यक्रम में वार्डन अर्चना सिंह, टीचर्स संगीता, दिव्या, अरविंद शामिल रहे। संस्था कार्यकर्ता फरजान खान द्वारा सभी का आभार करते हुए समापन किया गया।

महाविद्यालय परिसर को किया साफ, क्यारियों में की गुड़ाई

राजकीय महिला महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत शिविर का हुआ आयोजन



बांदा। राजकीय महिला स्नातकोत्तर महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना प्रथम, द्वितीय, तृतीय इकाई के सामान्य कार्यक्रम के तहत गुरुवार को तृतीय एक दिवसीय शिविर का आयोजन हुआ। शिविर को प्राचार्य प्रोफेसर दीपाली गुप्ता की अध्यक्षता में कार्यक्रम अधिकारी डॉक्टर सबीहा रहमानी, डॉक्टर जयंती सिंह, डॉक्टर नीतू सिंह के द्वारा आयोजित हुआ।

उन्होंने आकांक्षा समिति को पुनः आकार देकर महिला व बालिका विकास की दिशा सकारात्मक कार्य योजना के साथ कार्य कर रही हैं। विशिष्ट वक्ता के रूप में आकांक्षा समिति की कोषाध्यक्ष स्वाति सिंह उपस्थित रहीं। स्वाति सिंह ने छात्राओं के करियर एडवांसमेंट के प्रति जागरूक किया। उन्होंने आकांक्षा समिति की आगामी सत्र 2025 में दी जाने वाली छात्रवृत्ति योजना की विस्तृत जानकारी प्रदान की। उन्होंने बताया कि हमें अपना भय निकाल कर अध्यास के द्वारा शिक्षा और अपने गुणों के द्वारा विकास कर सकती हैं। संगीष्ठा को डॉक्टर जयंती सिंह, डॉक्टर नीतू सिंह ने सभी संचालित किया। इस अवसर पर डॉक्टर आदित्य प्रताप सिंह, डॉक्टर सचिन मिश्रा उपस्थित रहे।

बोरा गोदाम में लगी आग, हजारों का हुआ नुकसान

नैनी (प्रयागराज)। नैनी थाना क्षेत्र के रीवा रोड चाका ब्लाक के सामने पटेल मार्केट स्थित बोरा के गोदाम में बुधवार की शाम एकाएक आग लग गई। जिसमें हजारों रुपए कीमती बोरा जलकर राख हो गया। आग लगने की सूचना पर फायर ब्रिगेड की कई गाड़ियां पहुंची, कई घंटे लगातार मशकत करने के बाद आग को बुझाया गया।मिली जानकारी के अनुसार बुधवार की शाम को रीवा रोड चाका ब्लाक के सामने पटेल मार्केट स्थित बोरा गोदाम में एकाएक आग लग गई। आग की लपटें काफी ऊंचाई को चूमने लगी। इसी दौरान किसी ने आग लगने की सूचना फायर ब्रिगेड को दी। फायर ब्रिगेड की कई गाड़ियां मौके पर पहुंची। कई घंटे लगातार काफी मशकत करने के बाद आग को बुझाया गया। आग लगने से हजारों रुपए कीमती बोरा जलकर राख हो गया।

सम्मान निधि लाभार्थी किसानों को फार्म रजिस्ट्री अनिवार्य

बांदा। उप कृषि निदेशक ने बताया कि एग्रीस्टैक (डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर फॉर एग्रीकल्चर) के तहत जिले के किसानों की फार्म रजिस्ट्री तैयार की जा रही है। पीएम किसान योजनांतर्गत अग्रतर मिलने वाली किस्त के लिए कृषक की फार्म रजिस्ट्री होना अनिवार्य है। जिससे कृषि उत्पादों के विपणन, कृषि ऋण, किसान क्रेडिट कार्ड एवं फसल बीमा आदि का लाभ प्राप्त करने में सुगमता होगी। उप कृषि निदेशक ने सभी कृषकों को सूचित करते हुए बताया है कि भारत सरकार द्वारा निरूपित उक्त मोबाइल एप अथवा वेब पोर्टल के माध्यम से स्वयं या स्थानीय जन सुविधा केन्द्र में अभिलेखों (आधार कार्ड, खतौनी व आधार लिंकड मोबाइल नम्बर) के साथ पहुंचकर 31 मार्च के पहले फार्म रजिस्ट्री कराए।

गुम हुई दो बच्चियों को पुलिस ने किया बरामद, परिजनों को सौंपा

बांदा। तिवारी थाना पुलिस ने गुम हुई दो बच्चियों का आधे घंटे के अंदर पता लगाकर उन्हें बरामद कर लिया। इसके बाद उनके परिजनों को बुलाया और बच्चियों को सुपुर्द किया। परिजनों ने पुलिस कार्यप्रणाली की सराहना की है।अपरेशन मुस्कान तहत गुरुवार को थाना तिवारी पुलिस द्वारा गुम हुई दो बच्चियों के परिजनों का पता लगाकर आधे घण्टे के भीतर सकुशल सुपुर्द किया गया। गौरतलब हो कि गुरुवार को पीआरवी 4346 को सूचना प्राप्त मिली कि बांदा-तिवारी मार्ग पर दो बच्चियां रोती हुई मिली हैं, जो अपना नाम पता नहीं बता पा रही हैं। सूचना पर पीआरवी मौके पर पहुंची और दोनो बच्चियों को थाने ले आईं। थाना तिवारी पुलिस टीम द्वारा कस्बा तिवारी व आसपास के लोगों से पूछताछ करते हुए आधे घण्टे के भीतर उनके परिजनों का पता लगाकर उनके पिता सत्येंद्र पुत्र जगतपाल यादव निवासी शंकर नगर थाना तिवारी को उनकी दोनो बच्चियों को सकुशल सुपुर्द किया। परिजन द्वारा पुलिस टीम की प्रशंसा करते हुए आभार जताया। पुलिस टीम में तिवारी थाना प्रभारी निरीक्षक राजेंद्र प्रसाद राजावत, उप निरीक्षक रोशनी सेंगर, कांस्टेबल अमन कोष, महिला कांस्टेबल प्रियंका पांडेय शामिल रहे।

लोकमित्र ब्यूरो बांदा। कक्षा 10 की छात्रा को रास्ते में रोककर उसके साथ अश्लील हरकत करने के मामले में दोषी को विशेष न्यायाधीश पावसको को हेमंत कुमार की अदालत ने चार वर्ष की कठोर कारावास की सजा सुनायी। साथ ही चार हजार रुपये का अर्थदंड भी लगाया है। अर्थदंड की अदायगी न करने पर दो माह की अतिरिक्त सजा काटनी होगी। दोषी का सजायावी वारंट बनाकर

जेल भेज दिया गया। जुर्म की संपूर्ण धनराशि पीड़िता को क्षतिपूर्ति प्रतिकर के रूप में अदा की जाएगी।विशेष लोक अभियोजक कमल सिंह गौतम ने बताया कि कोतवाली देहात क्षेत्र की एक गांव निवासीनी पीड़िता कक्षा-10 की छात्रा है। वह रोहन इंटर कालेज में पढ़ रही है। उसी के गांव का लड़का रामजी निपाद पुत्र रामनाथ ही तो स्कूल के पहले पुलिया के पास पहुंचते

ही रामजी निपाद अपनी मोटरसाइकिल से आया और उसके पास खड़ा हो गया। कहा कि तुम्हारी साइकिल पंचर हो गयी है। मेरी मोटरसाइकिल में बैठ जाओ। बैठने से मना किया तो उसने मोटरसाइकिल से उतरकर पास में पेड़ के पास ले जाकर अश्लील हरकतें करने लगा। जबदस्तली उसके हाथ में कंगन-चूड़ी, पैर में बिछिया पहनाई। साथ ही अश्लील हरकत करने लगा। चिल्लने पर सड़क से गुजर रहे बच्चों ने

स्कूल में जाकर क्लासटीचर व अन्य से बताया। जब वह लोग मौके पर पहुंचे तो सबको देखकर भाग निकला। इस मामले का आरोप पत्र अदालत में पेश किया गया। दोषी को खिलाफ 29 मई 2018 को आरोप बनाया गया। मामले की सुनवाई के दौरान अभियोजन की ओर से छह गवाह पेश किए गए। पत्रावली में उपलब्ध साक्ष्यों का अवलोकन करने के बाद न्यायाधीश ने रामजी निपाद को दोषी पाते हुए सजा सुनाई।